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WARNING

/A WARNING

DO NOT use this product or any available optional
equipment without first completely reading and
understanding these instructions and any additional
instructional material such as owner’s manuals, service
manuals or instruction sheets supplied with this product or
optional equipment. If you are unable to understand the
warnings, cautions or instructions, contact a healthcare
professional, dealer or technical personnel before attempting
to use this equipment - otherwise, injury or damage may
occur.

/A ACCESSORIES WARNING

Invacare products are specifically designed and
manufactured for use in conjunction with Invacare
accessories. Accessories designed by other manufacturers
have not been tested by Invacare and are not recommended
for use with Invacare products.

ACCESSORIES

There are many different types of humidifiers, oxygen tubing,
cannulas and masks that can be used with this device. You
should contact your local home care provider for
recommendations on which of these devices will be best for
you. They should also give you advice on the proper usage,
maintenance, and cleaning.

The supply accessories (nasal cannula, mask, tubing,
humidifier, etc.) used to deliver oxygen to the patient need to
include a means to reduce the propagation of fire in the
accessories for the safety of the patient and others. If a
commercially available, fire-activated flow stop device is used
in the accessories setup, it should be placed as close to the
patient as practicable.
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SPECIAL NOTES

SPECIAL NOTES

Signal words are used in this manual and apply to hazards or
unsafe practices which could result in personal injury or
property damage. Refer to the following table for definitions
of the signal words.

SIGNAL WORD MEANING

Danger indicates an imminently hazardous situation
/A DANGER | which, if not avoided, will result in death or serious
injury.

Woarning indicates a potentially hazardous situation

A WARNING | which, if not avoided, could result in death or

serious injury.

Caution indicates a potentially hazardous situation
CAUTION which, if not avoided, may result in property
damage or minor injury or both.

NOTICE

The information contained in this document is subject to
change without notice.

/A DANGER

DO NOT SMOKE while using this device. Keep all
matches, lit cigarettes or other sources of ignition out of
the room in which this product is located and away from
where oxygen is being delivered.

NO SMOKING signs should be prominently displayed.
Textiles and other materials that normally would not
burn are easily ignited and burn with great intensity in
oxygen enriched air. Failure to observe this warning can
result in severe fire, property damage and cause physical
injury or death.
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SPECIAL NOTES

CAUTION

“Caution: Statutory law can restrict this device to sale by or on
order of a physician, or any other practitioner licensed by the
law of the governmental agency in which he/she practices to
use or order the use of this device.”

Invacare recommends an alternate source of supplemental
oxygen in the event of a power outage, alarm condition or
mechanical failure. Consult your physician or equipment
provider for the type of reserve system required.

This equipment is to be used as an oxygen supplement and is
not considered life supporting or life sustaining.
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LABEL LOCATION

LABEL LOCATION

™
/ Perfecto, \
FOR OPERATING INSTRUCTIONS or ALARMS (See User Manual)

DANGER - RISK OF FIRE
NO SMOKING - Keep ALL sources of ignition out of the room in which this product is
located and away from areas where oxygen s being delivered. Textiles, oil and other
combustiles are easily ignited and bum with great intensity in oxygen enriched air

A DANGER - ELECTRIC SHOCK
DO NOT remove cover. Refer servicing to qualified service personnel.

A If the flowrate on the flowmeter ever falls below 0.5 L/min more than about one minute,
the Potential Obstruction Alert will be triggered.

A Set Flowmeter at 2.5 L/min or less when filing HomeFill® cylinders.

Homefill®
Compatible

Serial Number Label is
located on the resonator
intake assembly

Specification Label is
located on the back
near the bottom
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SECTION | —GENERAL GUIDELINES

SECTION | —GENERAL GUIDELINES

In order to ensure the safe installation, assembly and operation of
the Perfecto, concentrator these instructions MUST be followed.

/A WARNING

This section contains important information for the safe
operation and use of this product.

/A DANGER

Risk of electric shock. DO NOT disassemble. Refer servicing
to qualified service personnel. No user serviceable parts.

TO REDUCE THE RISK OF BURNS, ELECTROCUTION,
FIRE OR INJURY TO PERSONS.

Avoid using while bathing. If continuous usage is required by
the physician’s prescription, the concentrator MUST be
located in another room at least 2.5 m (7 ft) from the bath.

DO NOT come in contact with the concentrator while wet.

DO NOT place or store product where it can drop into water or
other liquid.

DO NOT reach for product that has fallen into water. Unplug
IMMEDIATELY.

If the concentrator has a damaged cord or plug, if it is not
working properly, if it has been dropped or damaged, or
dropped into water, call qualified technician for examination
and repair.

A spontaneous and violent ignition may occur if oil, grease or
greasy substances come in contact with oxygen under pressure.
These substances MUST be kept away from the oxygen
concentrator, tubing and connections, and all other oxygen
equipment. DO NOT use any lubricants unless recommended
by Invacare.

Avoid creation of any spark near medical oxygen equipment.
This includes sparks from static electricity created by any type
of friction.

Part No 1163145 7 Perfecto,™ Series



SECTION | —GENERAL GUIDELINES

Operating Information

For optimum performance, Invacare recommends that each
concentrator be on and running for a minimum of 30 minutes
at a time. Shorter periods of operation may reduce maximum
product life.

Keep the oxygen tubing, cord, and unit out from under such
items as blankets, bed coverings, chair cushions, clothing and
away from heated or hot surfaces, including space heaters,
stoves and similar electrical appliances.

DO NOT move or relocate concentrator by pulling on the
power cord.

NEVER drop or insert any object or liquid into any opening.

Invacare recommends that Crush-Proof oxygen tubing be
used with this product and not exceed 15.2 m (50 ft) in length.

There are no user serviceable parts. This does not include
normal maintenance items. See maintenance section for user
maintenance items.

A product should NEVER be left unattended when plugged
in. Make sure the Perfecto2 is Off when not in use.

Close supervision is necessary when this product is used near
children or physically-challenged individuals.

Additional monitoring or attention may be required for
patients using this device who are unable to hear or see
alarms or communicate discomfort.

DO NOT connect the concentrator in parallel or series with
other oxygen concentrators or oxygen therapy devices.

Radio Frequency Interference

This equipment has been tested and found to comply with
EMC limits specified by IEC/EN 60601-1-2. These limits are
designed to provide a reasonable protection against
electromagnetic interference in a typical medical installation.
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SECTION | —GENERAL GUIDELINES

Other devices may experience interference from even the low
levels of electromagnetic emissions permitted by the above
standards. To determine if the emissions from the Perfecto, is
causing the interference, turn the Perfecto, Off. If the
interference with the other device(s) stops, then the Perfecto,
is causing the interference. In such rare cases, interference

may be reduced or corrected by one of the following
measures:

* Reposition, relocate, or increase the separation
between the equipment.

e Connect the equipment into an outlet on a circuit
different from that to which the other device(s) is
connected.
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SECTION 2—FEATURES

SECTION 2—FEATURES

Oxygen Outlet

N . Oxygen Purity Indicator
/\| Lights / Fault and Power
/ Indicator Lights

Flowmeter
Circuit Breaker
Elapsed Time Power Switch
Meter

*NOTE: This outlet fitting

is to be used only for filling

oxygen cylinders with the

HomeFill home oxygen
REAR VIEW compressor. The outlet
fitting does not affect
concentrator performance.
Refer to the HomeFill
owner’s manual, part
number 1145804, for
connection and operating
instructions. When not in
use, the plug provided with
the concentrator should be
inserted into the outlet
fitting. For more
information about the
Power  SHE Outlet HomeFill, contact your
Fitting Invacare dealer.

Cabinet
Filtter
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SECTION 3—HANDLING

SECTION 3—HANDLING

The concentrator should ALWAYS be kept in the upright
position to prevent cabinet damage while being transported.

If the concentrator is to be reshipped by common carrier,
additional cartons are available from Invacare.

Unpacking
NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 3.1.

1. Check for any obvious

damage to the carton or N
its contents. If damage is
evident, notify the Iy m A
carrier, or your local —
dealer. %
|

2. Remove all loose packin :

from the carton. b ° ‘

3. Carefully remove all the
components from the

carton. FIGURE 3.1 Unpacking

NOTE: Unless the oxygen concentrator is to be used
IMMEDIATELY, leave concentrator in its packaging for storage
until use of the concentrator is required.

Inspection

1. Inspect/examine exterior of the oxygen concentrator for
nicks, dents, scratches or other damages. Inspect all
components.

Storage
1. Store the repackaged oxygen concentrator in a dry area.

2. DO NOT place objects on top of repackaged concentrator.
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SECTION 4—TECHNICAL DESCRIPTION

SECTION 4—TECHNICAL
DESCRIPTION

Intended Use

Your oxygen concentrator is intended for individual use by
patients with respiratory disorders who require supplemental
oxygen. The device is not intended to sustain or support life.

Technical Description

The oxygen concentration level of the output gas ranges from
87% to 95.6%. The oxygen is delivered to the patient through
the use of a nasal cannula.

The Invacare P’erfec’co2 concentrator uses a molecular sieve

and pressure swing adsorption methodology to produce the
oxygen gas output. Ambient air enters the device, is filtered
and then compressed. This compressed air is then directed
toward one of two nitrogen adsorbing sieve beds.
Concentrated oxygen exits the opposite end of the active sieve
bed and is directed into an oxygen reservoir where it is
delivered to the patient.

The Invacare Perfecto, concentrator is capable of operation by

the patient in a home environment or in an institutional
environment. Device operates at a nominal 230 VAC/50 Hertz

supply.
Service information will be available upon request to
qualified technical personnel only.
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SECTION 5—TYPICAL PRODUCT PARAMETERS

SECTION 5—TYPICAL PRODUCT
PARAMETERS

Alternating Current

Type BF equipment

Unit running

Unit not running

Attention - Consider Accompanying Documents

DO NOT smoke

@I@bo—ag

Class Il, Double Insulated

IPX0

Not Protected

g

This product complies with Directive 93/42/EEC
concerning medical devices.

The launch date of this product is stated in the EC
declaration of conformity.

Electrical Requirements:

230 VAC £ 10% (253 VAC/207 VAC), 50 Hz

Rated Current Input:

1.4 A

Sound Level:

39.5 dBA Average

Altitude:

Up to 1828 meters (6,000 ft) above sea level
without degradation of concentration levels. Not

recommended for use above 1828 meters (6,000
fe)

Part No 1163145
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SECTION 5—TYPICAL PRODUCT PARAMETERS

Oxygen Output
Concentration Levels:

NOTE: Stated
concentration levels
achieved after initial
warm-up period
(approximately 30
minutes).

All IRC5PO2AW / IRC5PAW models
87% to 95.6% at 0.5 to 5 L/min

Maximum Outlet Pressure:

34.5 kPa + 3.45 kPa (5 psi + 0.5 psi)

Flow Range:

0.5 to 5 L/min (maximum). For flowrates less
than | L/min, we recommend the use of the
Invacare Pediatric Flowmeter Accessory
(IRCPF16AW).

Potential Obstruction
Alert

0 L/min to 0.5 L/min

The concentrator detects a condition that may
indicate a potential obstruction of the output
oxygen.

Rapid audible beeping alert (this alert is
deactivated when accessories are connected).
May be associated with flow setting of 0.5 L/min
or less.

Average Power
Consumption:

300 W
280 W @< 3 L/min

Pressure Relief Mechanism
Operational at:

24| kPa * 24.1 kPa (35 psi 3.5 psi)

Change in maximum
recommended flow when
back pressure of 7kPa is
applied:

0.7 L/min

Filters:

Cabinet, Outlet HEPA and Compressor Inlet

Safety System:

Current overload or line surge shutdown. High
temperature compressor shutdown. High
Pressure Alarm w/compressor shutdown. Low
Pressure Alarm w/compressor shutdown.
Battery Free Power Loss Alarm. SensO2 Oxygen
System Possible Obstruction Alert.

Width:

381 cm* | cm (15 in £ 3/8in)

Height:

584 cm £ | cm (23 in £ 3/8in)

Perfecto,™ Series
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SECTION 5—TYPICAL PRODUCT PARAMETERS

Depth: 305ecm £ | cm (12 in £ 3/8 in)

Weight: 20.5 kg £ | kg (45 Ibs £ 2 Ibs)

Shipping Weight: 22.7 kg £ | kg (50 Ibs £ 2 Ibs)

Operating Ambient 10°C - 35°C (50°F - 95°F) at 20-60% relative
Temperature: humidity

Exhaust Cooling Air
Temperature:

Less than Ambient +19°C (+ 35°F)

Oxygen Output

Less than Ambient +3°C(+ 6°F)

Temperature:

Cabinet: Impact Resistant flame-retardant plastic cabinet
that conforms to UL 94-VO0.

No AP/APG Not suitable for use in the presence of a

flammable anaesthetic mixture.

Standards and Regulatory
Listing:

IRC5PO2AW/IRC5PAW
IEC/EN61000-3-2
IEC/EN61000-3-3,
IEC/EN 60601-1, Al, A2
IEC/EN 60601-1-2

IRC5PO2AW Models Only
ISO8359
MDD 93/42/EEC, Annex | and IX

CE marked model

IRC5PO2AW

Electrical:

No extension cords.

Placement:

No closer than 30.5 cm (12 in) from any wall,
furniture, draperies, or furniture to assure
sufficient air flow. Avoid deep pile carpets and
heaters, radiators or hot air registers. Floor
location only.

Tubing:

2 m (7 ft) cannula with a maximum |5 m (50 ft)
of Crush-Proof Tubing (DO NOT pinch).

Time of Operation:

Up to 24 hours per day.

Recommended Storage
and Shipping Temperature:

-29°C to 65°C (-20°F to 150°F) at 15-95%
relative humidity.

Environment:

Smoke and soot-free. No confined spaces
(Example: No closets).

Part No 1163145
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SECTION 5—TYPICAL PRODUCT PARAMETERS

Minimum Operating Time: | 30 Minutes
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SECTION 5—TYPICAL PRODUCT PARAMETERS

IRC5PO2AW INDICATORS

LABEL O, PURITY INDICATOR LIGHTS
SYMBOL (LED)
SYSTEM OKAY GREEN Indicator Light
O» O, over 85% (+ 2%)
O, Between 73% (+ 3%) | YELLOW Indicator light
A to 85% (+2%) A. YELLOW Solid
B. YELLOW Flashing Sensor
Failure
Call a qualified technician.
SYSTEM FAILURE RED Indicator Light
g O, Below 73% (+3%) Continuous Audible Alarm
Sieve-GARD Comepressor
Shutdown

IRC5PAW INDICATORS

LABEL STATUS INDICATOR LIGHTS
SYMBOL (LED)
SYSTEM OKAY GREEN Indicator Light
/1O
SYSTEM FAILURE RED Indicator light
g Continuous Audible Alarm
Sieve-GARD™ Comepressor
Shutdown
Call a qualified technician.
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SECTION 6—OPERATING INSTRUCTIONS

SECTION 6—OPERATING
INSTRUCTIONS

Introduction

Your oxygen concentrator is intended for individual use. It is
an electronically operated device that separates oxygen from
room air. It provides high concentration of oxygen directly to
you through a nasal cannula. Clinical studies have
documented that oxygen concentrators are therapeutically
equivalent to other types of oxygen delivery systems.

Your provider will show you how to use your oxygen
concentrator. He/She should be contacted with any questions
or problems regarding your oxygen concentrator. This
owner’s manual will tell you about your concentrator and will
serve as a reference as you use your concentrator.

Select a Location

/A WARNING

NEVER block the air openings of the product or place it on a
soft surface, such as a bed or couch, where the air opening
may be blocked. Keep the openings free from lint, hair and the
like.

Move oxygen concentrator at least 30.5 cm (12 in) away from
walls, draperies or furniture.

You may select a room in your house where using your
oxygen concentrator would be most convenient. Your
concentrator can be easily rolled from room to room on its
casters.

Perfecto,™ Series 18 Part No 1163145



SECTION 6—OPERATING INSTRUCTIONS

Your oxygen concentrator will perform best when operated
under the conditions outlined in the Typical Product
Parameters on page 13. Usage in environments other than
those described may result in the need for increased
equipment maintenance. The air intake of the unit should be
located in a well ventilated area to avoid airborne pollutants
and/or fumes.

Set Up

1. Plug in power cord to an electrical outlet.

2. Connect Humidifier (If So Prescribed)

A WARNING
DO NOT overfill humidifier.

DO NOT reverse the oxygen input and output connections.
Water from the humidifier bottle will travel through the
cannula back to the patient.

NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 6.1, FIGURE 6.2 on
page 20, FIGURE 6.3 on page 21.

1. Remove cap from bottle.

2. Fill humidifier with distilled water to the level indicated
by the manufacturer. Replace the humidifier cap and
securely tighten.

Humidifier
Bottle w/o Cap

Humidifier
Bottle with Cap

FIGURE 6.1 Filling the Humidifier
Part No 1163145 19 Perfecto,™ Series




SECTION 6—OPERATING INSTRUCTIONS

3. Inserta flathead screwdriver in the plate groove on the top
edge of the filter access door and gently pry the filter
access door off (FIGURE 6.2).

4. Pull up and remove the humidifier bottle adapter
(FIGURE 6.2).

5. Replace the filter access door and install the air scoop onto
the filter access door by inserting the six tabs on the air scoop
into the six slots on the sides of the filter access door.

Humidifier Bottle

Insert Flat
Head Adapter
Screwdriver Filter Access
Here

Door

Cabinet Filter

Air
Scoop

FIGURE 6.2 Humidifer Bottle Adapter

6. Attach the humidifier bottle adapter to the humidifier
bottle by turning the wing nut on the humidifier bottle

counterclockwise until it is securely fastened. See Detail
“A” in FIGURE 6.3.

7. Place the humidifier bottle/adapter assembly in the
humidifier compartment on the concentrator. See Detail
“B” in FIGURE 6.3.

8. Attach oxygen tubing from the humidifier bottle/adapter
assembly to oxygen outlet connector on the concentrator.
See Detail “B” in FIGURE 6.3.

9. Attach the cannula/patient supply tubing to the
humidifier bottle outlet. See Detail “B” in FIGURE 6.3.

10. After assembly, ensure that oxygen is flowing through the
cannula.
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SECTION 6—OPERATING INSTRUCTIONS

DETAIL “A” DETAIL “B”
= Humidifier Oxygen
Bottle Tubing
Adapter
/ Humidifier
Humidifier Bottle
Bottle Outlet

Humidifier
Bottle

Humidifier
Compartment

Oxygen
Outlet
Connector

FIGURE 6.3 Humidifier Compartment

Power Switch

NOTE:Forthisprocedure,referto
FIGURE 6.4.

1. Press power switch to On
position. All the panel
lights and the audible
alarm will come on for
one second, indicating
that the unit is
functioning properly.

On/Off
(170)
Power
Switch

FIGURE 6.4 Power Switch

Part No 1163145 21
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SECTION 6—OPERATING INSTRUCTIONS

Flowrate
NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 6.5.

NOTE: Take care not to set the flow above RED ring. An oxygen
flow greater than 5 L/min will decrease the oxygen concentration.

1. Turn the flowrate knob to the setting prescribed by your
physician or therapist.

/A WARNING

DO NOT change the L/min setting on the flowmeter unless a
change has been prescribed by your physician or therapist.

NOTE: To properly read the flowmeter, locate the prescribed flowrate
line on the flowmeter. Next, turn the flow knob until the ball rises to
the line. Now, center the ball on the L/min line prescribed.

NOTE: A Potential Obstruction Alert indicates a condition that
may be associated with a partial or complete obstruction of oxygen
output.

2. If the flowrate on the flowmeter ever falls below 0.5 L/min
more than about one minute, the Potential Obstruction Alert
will be triggered. This is a rapid beeping of the audible alarm.
Check your tubing or accessories for blocked or kinked tubing
or a defective humidifier bottle.After rated flow is restored
between 0.5 L/min and 0.75 L/min, the Potential Obstruction
Alert will turn off.

NOTE: The use of some accessories such as the PreciseRx pediatric

flowmeter and the HomeFill compressor will deactivate the Potential

Obstruction Alert.
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SECTION 6—OPERATING INSTRUCTIONS

Flow Knob

Flowmeter

0.5 L/min
Ball

\/ \ -

N
FIGURE 6.5 Flowrate

SensO, Oxygen Purity Indicator - Model
IRC5PO2AW

This feature monitors the purity of oxygen generated by the
oxygen concentrator. If purity falls below factory preset
standards, indicator lights on the control panel will
illuminate.

Initial Startup of the Concentrator

NOTE: Concentrator may be used during the initial start warm-up
time (approximately 30 min.) while waiting for the O, purity to

reach maximum.
When the unit is turned on, the GREEN light will come on
(SYSTEM OK/O: greater than 85%). After five minutes, the

oxygen sensor will be operating normally and will control the
indicator lights depending on oxygen concentration values.
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SECTION 6—OPERATING INSTRUCTIONS

Explanation of Oxygen Purity Indicator Lights -
Model IRC5PO2AW
NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 6.6 on page 24.

GREEN light (O,) - Normal Operation.

YELLOW light (A\) - Immediately call supplier. You may
continue to use the concentrator unless instructed otherwise
by your supplier. Be certain that backup oxygen is nearby.

RED light (&) - Total unit shutdown. Immediately switch to
backup oxygen supply and call supplier.

GREEN light - with YELLOW light flashing - Immediately call
supplier. Oxygen sensor malfunctioning; you may continue to
use the concentrator.

OXYGEN PURITY

Auto Shut Down
Use Backup Q ‘\ RED

Below / ﬂ-CaII Supplier

Normal o ~— YELLOW

Normal Qo @ -+— GREEN

FIGURE 6.6 Explanation of Oxygen Purity Indicator Lights -
Model IRC5PO2AW

Explanation of Indicator Lights - Model
IRC5PAW
NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 6.7.

IRC5PAW Model Indicator Light Explanation

RED light (Q) - Total Unit Shut-Down. Immediately switch to
a back-up oxygen supply and call supplier.

GREEN light (I/O) - On/Off. System okay.
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SECTION 6—OPERATING INSTRUCTIONS

Auto Shut Down
Use Backup @ .\ RED
-ﬂ' Call Supplier
Normal /1O . -«— GREEN

FIGURE 6.7 Explanation of Indicator Lights - Model IRC5PAW

Elapsed Time Meter (Hour Meter)

The hour meter displays the cumulative number of hours the
unit has operated.
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SECTION 7—MAINTENANCE

SECTION 7—MAINTENANCE

/A WARNING

The Invacare concentrators are specifically designed to
minimize routine preventive maintenance. Only qualified
personnel should perform preventive maintenance on the
concentrator.

Unplug the concentrator when cleaning. To avoid electrical
shock, DO NOT remove cabinet.

NOTE: At a minimum, preventive maintenance MUST be
performed according to the maintenance record guidelines. In places
with high dust or soot levels, maintenance may need to be performed
more often. Refer to Preventive Maintenance Record on page 28.

Routine Maintenance

Cleaning the Cabinet Filter

CAUTION
DO NOT operate the concentrator without the filter installed.

NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 7.1 on page 27.
NOTE: There is one cabinet filter located on the back of the cabinet.
1. Remove the filter and clean as needed.

NOTE: Environmental conditions that may require more frequent
inspection and cleaning of the filter include, but are not limited to:
high dust, air pollutants, etc.

2. Clean the cabinet filter with a vacuum cleaner or wash in
warm soapy water and rinse thoroughly.

3. Dry the filter thoroughly before reinstallation.
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SECTION 7—MAINTENANCE

FIGURE 7.1 Cleaning the Cabinet Filter

Cleaning the Cabinet

1. Clean the cabinet with a mild household cleaner and
non-abrasive cloth or sponge.

Cleaning the Humidifier

NOTE: To clean the oxygen humidifier, follow the instructions
provided by the manufacturer. If none are provided, follow these
STEPS:

1. Clean the humidifier every day.

2. Wash it in soapy water and rinse it with a solution of ten
parts water and one part vinegar.

3. Rinse thoroughly with hot water and refill with distilled
water to the level shown on the humidifier.
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SECTION 7—MAINTENANCE
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FIGURE 7.2 Preventive Maintenance Record
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SECTION 8—TROUBLESHOOTING GUIDE

SECTION 8—TROUBLESHOOTING

GUIDE

SYMPTOM:

PROBABLE CAUSE:

SOLUTION:

Alarm:

Main Power Loss:

Short beeps, long
pause

|. Power cord not
plugged in.

I. Insert plug into outlet.

Concentrator not
operating,

power switch On.

2. No power at outlet.

2. Inspect house circuit
breakers or fuses. If problem
recurs, use a different outlet.

Concentrator not
operating, Power
Switch On.

Beeeeeeeep....

Beep......Beep...... 3. Tripped circuit 3. Push/reset circuit breaker.
breaker. If problem recurs, call Service
Provider.
Alarm: System Failure: la. Remove and clean cabinet
Continuous I. Unit overheating due | filters.

to blocked air intake.

2. Insufficient power at
outlet.

3. Internal repairs
required.

Ib. Move oxygen
concentrator at least twelve
inches away from walls,
draperies or furniture.

2. DO NOT use extension
cords. Move to another
electrical outlet or circuit.

3. Call Service Provider.

Part No 1163145
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SECTION 8—TROUBLESHOOTING GUIDE

SYMPTOM:

PROBABLE CAUSE:

SOLUTION:

YELLOW or RED
light llluminated.

Alarm:
Continuous
On RED light
only.

* Only applies to
IRC5PO2AW
models.

I. Low oxygen purity.*

I. Clean or Replace filters.

2. Kinked or blocked
tubing, cannula or
humidifier.*

2. Inspect for kinks or
blockages. Correct, clean or
replace item. Once
corrected, turn power Off for
60 seconds and then turn
power back On.

3. Flowmeter set at 0.5
L/min *,

3. Check flowmeter is set to
1.0 L/min or more. Refer to
Typical Product Parameters
on page |3.

4. Unit overheating due
to blocked air intake.

4a. Remove and clean cabinet
filters.

4b. Move concentrator at
least twelve inches from
walls, draperies, and
furniture.

5. Insufficient power at
outlet.

5. DO NOT use extension
cords. Move to another
electrical outlet or circuit.

6. Internal repairs
required.

6. Call Service Provider.

GREEN light with
YELLOW Light
Flashing.

I. Internal repairs
required.

|. Call Service Provider.

Perfecto,™ Series
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SECTION 8—TROUBLESHOOTING GUIDE

Ib. Kinked or blocked
tubing, cannula or
humidifier.

lc. Flowmeter set at 0.5
L/min.

SYMPTOM: | PROBABLE CAUSE: SOLUTION:
Alarm: Potential Obstruction | la. Inspect for kinks or
Rapid Alert blockages. Correct, clean or
la. Possible internal replace item. Once
Beep....Beep... obstruction in the oxygen | corrected, turn power Off for
Beep...Beep path. 60 seconds and then turn

power back ON.

Ib. Flowrates less than |
L/min are not recommend.

NOTE: The use of the
pediatric flowmeter will
deactivate the Potential
Obstruction Alert.
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31

Perfecto,™ Series




SECTION 9—OPTIONAL ACCESSORIES

SECTION 9—OPTIONAL
ACCESSORIES

The following optional accessories are also available:
e Standard Adult Nasal Cannula, 2.1 m (7 feet)- M3120
e Standard Humidifier - M5120

e PreciseRX™ Pediatric Humidifier/Flowmeter
Accessory - IRCPF16AW

* HomeFill home oxygen compressor - [IOH200AW
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RECYCLING INFORMATION

RECYCLING INFORMATION

This product has been supplied from an environmentally
aware manufacturer that complies with the Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) Directive 2002/96/CE.

This product may contain substances that
could be harmful to the environment if
disposed of in places (landfills) that are not
appropriate according to legislation.

The 'crossed out wheelie bin' symbol is
placed on this product to encourage you to

recycle wherever possible.
—

Please be environmentally responsible and
recycle this product through your recycling facility at its end
of life.
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Manuel d’utilisation

Perfecto,

Concentrateurs a oxygéne sans SensO,®,

Concentrateurs d oxygéne avec SensO,
Compatible HomeFill®

Modéle IRC5PO2AW Modéle IRC5PAW
Modéle IRC5PO2VAW

Distributeur : Ce manuel DOIT étre remis a

l'utilisateur final.
Utilisateur : Lire ce manuel AVANT d'utiliser cet

appareil, et le conserver en cas de besoin. Yes you can:
, .




MISE EN GARDE

/A MISE EN GARDE

NE PAS utiliser cet appareil ou tout autre équipement
optionnel sans avoir préalablement lu et compris ces
instructions et tout document d'instruction additionnel tel
que le manuel de l'utilisateur, manuel d'entretien ou feuillets
fournis avec ce produit ou tout matériel optionnel. Si
l'utilisateur ne comprend pas les mises en garde, messages
d’attention ou instructions, il doit contacter un professionnel
de la santé, le distributeur ou le personnel technique avant de
tenter d’utiliser cet appareil - Sinon, il y a un risque de
blessure corporelle ou de dommage matériel.

/\ MISE EN GARDE POUR LES
ACCESSOIRES

Les produits Invacare ont été spécifiquement congus et
fabriqués pour étre utilisés conjointement avec les accessoires
Invacare. Les accessoires congus par d'autres fabricants n'ont
pas été testés par Invacare et il n'est pas recommandé de les
utiliser avec les produits Invacare.

ACCESSOIRES

Il y a une large gamme d'humidificateurs, de tubes a oxygene,
de canules et de masques pouvant étre utilisés avec cet
appareil. Vous devriez contacter votre prestataire de soins a
domicile afin qu'il vous indique quels sont les dispositifs
adaptés a votre cas. IIs devraient également vous renseigner
concernant la méthode d'utilisation, la maintenance et le
nettoyage appropriés.

Les accessoires d’alimentation (canules nasales, masque,
tubes, humidificateur, etc.) utilisés pour fournir de l'oxygene
au patient doivent comprendre un systéme visant a réduire la
propagation du feu dans les accessoires, pour la sécurité du
patient et d’autrui. Siun dispositif de coupure de débit activé
en cas d’incendie, disponible dans le commerce, est utilisé
dans la configuration des accessoires, il doit étre placé aussi
pres que possible du patient.
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REMARQUES SPECIALES

REMARQUES SPECIALES

Des mots d'alerte sont utilisés dans ce manuel et s'appliquent
aux pratiques a risque ou dangereuses pouvant entrainer des
blessures corporelles ou des dégats matériels. Se reporter au
tableau suivant pour les définitions des mots-indicateurs.

MOT-INDICATEUR

DEFINITION

Danger indique une situation dangereuse

/A DANGER |imminente qui, si elle n'est pas écartée, entrainera
la mort ou des blessures graves.
Mise en garde indique une situation

A MISE EN potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas

GARDE écartée, peut entrainer la mort ou des blessures
graves.
Attention indique une situation de risque potentiel
ATTENTION qui, s'il n'est pas écarté, peut entrainer des dégats

personnels ou des lésions mineures voire les deux.

AVIS

Les informations contenues dans ce document sont
susceptibles d’étre modifiées sans préavis.

/A DANGER

NE FUMEZ PAS pendant l'utilisation de cet appareil.
Conservez allumettes, cigarettes allumées ou autres
sources d'ignition en dehors de la piéce dans laquelle se
trouve cet appareil et éloignées de I'endroit ou de
I'oxygéne est distribué.

Part No 1163145
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REMARQUES SPECIALES

/A DANGER

Des panneaux INTERDIT DE FUMER doivent étre
exposés bien en vue. Les textiles et autres matériaux qui
ne briileraient pas dans des conditions normales
s’enflamment facilement et bralent avec une grande
intensité dans un endroit ou l'air est enrichi en oxygéne.
Le non-respect de cette mise en garde peut entrainer un
incendie et des dégats matériels graves, ou provoquer des
blessures corporelles voire la mort.

ATTENTION

« Attention : La loi peut restreindre la vente de cet appareil de
sorte qu’il ne puisse étre vendu que par un médecin ou sur
son ordonnance, ou par tout autre praticien agréé sur le lieu
d’exercice. »

Invacare recommande une source alternative d'apport en
oxygene dans le cas d'une coupure de courant, d'une situation
d'urgence ou d'une panne mécanique. Consultez votre
médecin ou votre fournisseur concernant le systeme de
réserve que vous souhaitez.

Ce matériel doit étre utilisé pour assurer un complément
d’oxygene et non pour servir d’appareil de réanimation et de
maintien des fonctions vitales.
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EMPLACEMENT DU LABEL

EMPLACEMENT DU LABEL
/ Perfecto,™ \

POUR LES INSTRUCTIONS DE FONCTIONNEMENT ou ALARMES (Voir le Manuel d'utilisation)

DANGER - RISQUE D'INCENDIE

ANE PAS FUMER - Ecarter TOUTE source d'ignition de la piéce ol se trouve cet appareil et &
distance des zones de distribution d'oxygéne. Les textiles, huiles et autres combustibles représentent
des sources inflammables pouvant brler avec grande intensité dans un environnement ol I'air est
enrichi en oxygene.
DANGER - ELECTROCUTION
NE PAS enlever le couvercle. Confier toute réparation a un personnel de maintenance qualifié.

Des débits inférieurs & 0,5 I/min déclenchent Ialerte d'obstruction potentielle (avertissement sonore

rapide).
A Positionnez le débitmetre sur 2.5 L/min ou moins lorsque vous remplissez les bouteilles HomeFill® .

Compatible
Homefill®

L'étiquette avec le numéro
de série est située sur

L'étiquette des
caractéristiques est
située sur |'arriere vers

le bas
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SECTION |—REGLES GENERALES

SECTION | —REGLES GENERALES

Pour garantir I'installation, 'assemblage et le fonctionnement
stirs du concentrateur Perfecto,, il convient de respecter ces

instructions IMPERATIVEMENT.

/A MISE EN GARDE
Ce chapitre contient des informations importantes
concernant le fonctionnement et l'utilisation sans danger de
ce produit.

/A DANGER

Risque d’électrocution. NE PAS démonter. Confier toute
réparation a un personnel de maintenance qualifié. Aucune
piéce réparable par I'utilisateur.

POUR REDUIRE LE RISQUE DE BRULURES,
D’ELECTROCUTION, D’INCENDIE OU DE DOMMAGES
CORPORELS.

Ne jamais utiliser I’appareil en prenant un bain. Si la
prescription médicale requiert une utilisation continue, le
concentrateur DOIT étre placé dans une autre piéce
éloignée d'au moins 2.5 m (7ft) de la salle de bains.

NE PAS toucher le compresseur en étant mouillé.

NE PAS placer ou ranger l’appareil a proximité de I’eau ou
d’un autre liquide.

NE JAMAIS tenter de reprendre 1’appareil s’il tombe dans
I’eau. Débrancher IMMEDIATEMENT.

Si le cordon ou la prise du concentrateur est endommage,
s’il ne fonctionne pas correctement, s’il heurte le sol, s’il est
endommagé ou plongé dans I’eau, ’appareil doit étre
renvoyé a un technicien qualifié pour étre inspecté et
réparé.
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SECTION | —REGLES GENERALES

/A DANGER

Une inflammation spontanée et violente peut se produire si
de l'huile, de 1a graisse ou des substances grasses entrent en
contact avec I’oxygene sous pression. Ces substances
DOIVENT étre tenues a 1’écart du concentrateur d’oxygene,
des tubes et connexions, et de tout matériel d’oxygénation
en général. NE PAS utiliser de lubrifiants sauf en cas de
recommandations par Invacare.

Informations de fonctionnement

Pour une performance optimale, Invacare recommande que
chaque concentrateur fonctionne pendant un minimum de 30
minutes a chaque fois. Des périodes de fonctionnement plus
courtes peuvent réduire la durée de vie de cet appareil.

Eloignez les tubes a oxygene, le cordon et I'appareil de sous
les couvertures, les dessus de lit, les coussins, les vétements et
écartés des surfaces chauffées ou chaudes, comprenant les
radiateurs, les fours et appareils électriques similaires.

NE PAS déplacer ou changer le concentrateur de place en
tirant sur le cordon électrique.

NE JAMALIS laisser tomber ou insérer un objet ou du liquide
dans les ouvertures.

Invacare recommande qu'un tube a oxygene anti-écrasement
soit utilisé avec ce produit et qu'il ne dépasse pas 15.2 m

(50 ft) de longueur.

Il n'y a pas de pieces réparables par 1'utilisateur. Ceci n'inclue

pas les éléments d'entretien normal. Voir la section entretien
pour l'entretien des éléments par I'utilisateur.

NE JAMAIS laisser I'appareil sans surveillance lorsqu’il est
branché. Assurez-vous que le Perfecto, est débranché lorsqu'il

n'est pas utilisé.
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SECTION |—REGLES GENERALES

Une supervision rapprochée est nécessaire lorsque ce produit
est utilisé par ou a proximité des enfants ou des individus
souffrant de handicaps physiques.

Un contrdle ou une attention particuliere doit étre apportée
aux patients qui utilisent cet appareil ou qui sont incapables
d'entendre ou de voir des alarmes ou de communiquer leur
inconfort.

NE PAS brancher le concentrateur en parallele ou en série
avec d’autres concentrateurs d’oxygene ou appareils
d’oxygénothérapie.

Interférence radioélectrique

Cet équipement a été testé et trouvé conforme aux limites
EMC spécifiées par IEC/EN 60601-1-2. Ces limites sont
destinées a protéger raisonnablement contre les interférences
électromagnétiques dans une installation médicale typique.

D'autres appareils peuvent recevoir des interférences méme
des plus bas niveaux des émissions électromagnétiques
autorisées par les standards ci-dessus. Pour déterminer si les
émissions du Perfecto, causent l'interférence, arrétez le

Perfecto,. Si l'interférence avec l'autre appareil s'arréte, alors
le Perfecto, cause l'interférence. Dans ces cas rares,
l'interférence peut étre réduite ou corrigée de 1'une des fagons
suivantes:

* Repositionnez la machine, changez la de place, ou
éloignez 'espacement entre les machines.

e Branchez l'appareil dans une prise différente de celle
sur laquelle I'autre appareil est branché.

Eviter de provoquer des étincelles a proximité de I'appareil
médical d’oxygénation. Cela inclut les étincelles d’électricité
statique provoquées par des frictions.
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SECTION 2—CARACTERISTIQUES

SECTION 2—CARACTERISTIQUES

Sortie oxygene

A Voyants lumineux de la
pureté de I'oxygene /

Voyants lumineux de

fonctionnement et de
panne

Débitmetre _ | | fEaS~a . |
Disjoncteur

Compteur
horaire

Interrupteur

*REMARQUE : Ce raccord de
sortie ne doit étre utilisé que
pour remplir les bouteilles
d’oxygéne avec le compresseur
HomeFill. Le raccord de sortie
n’affecte pas la performance du
concentrateur. Se référer au
manuel d'utilisation HomeFill,
référence 1145804, pour les
instructions de raccordement

Filtres et d’utilisation. L’obturateur
fourni avec le concentrateur
doit étre introduit dans le
raccord de sortie lorsqu il n’est
pas utilisé. Pour plus
d'informations concernant le
HomeFill, contactez votre
vendeur Invacare.

VUE ARRIERE

Cordon
d'alimentation

o Raccord de
sortie HomeFill
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SECTION 3—MANIPULATION

SECTION 3—MANIPULATION

Le concentrateur doit TOUJOURS étre maintenu en position
verticale afin d’éviter d’'endommager le caisson lors du
transport.

Si le concentrateur doit étre réexpédié par transporteur, des
cartons supplémentaires sont disponibles chez Invacare.

Déballage
REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a FIGURE 3.1.

1. Contrdler tout dommage

—

évident du carton ou de ™
son contenu. Si des <z
dégats sont visibles, 1
informez-en le livreur, ou Ny m —_
votre vendeur local. T

2. Retirer toutes les =

. 1
garnitures des cartons. <\
3. Retirer soigneusement
tous les éléments du
carton.

FIGURE 3.1 Déballage

REMARQUE : A moins que le concentrateur a oxygene doive étre
utilise IMMEDIATEMENT, laisser le concentrateur dans son
emballage pour le ranger jusqu’a ce que 1'utilisation du
concentrateur soit nécessaire.

Controle

1. Examiner/controler 'extérieur du concentrateur
d’0>ﬁygéne pour repérer d’éventuelles rayures, bosses,
éraflures ou autres dommages. Controler tous les

éléments.

Rangement

1. Ranger le concentrateur d’oxygene réemballé dans un
endroit sec.

2. NE PAS placer d’autres objets au-dessus du concentrateur
d’oxygene remis dans son emballage.
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SECTION 4—DESCRIPTION TECHNIQUE

SECTION 4—DESCRIPTION
TECHNIQUE

Utilisation prévue

Votre concentrateur d’oxygene est prévu pour un usage
individuel par les patients souffrant de troubles respiratoires
et qui nécessitent un apport en oxygene. Le dispositif nest pas
prévu pour maintenir en vie ou pour prolonger la vie.

Description technique

Le taux concentration d'oxygene varie de 87 % a 95,5 %.
L'apport en oxygene au patient se fait a I'aide d'une cannule
nasale.

Le concentrateur Invacare Perfecto2 utilise un tamis

molléculaire et une méthode d'absorption de la pression pour
produire la sortie d'oxygene. L'air ambiant entre dans
I'appareil; est filtré puis compressé. L'air compressé est
ensuite dirigé vers l'un des deux tamis absorbants 1'azote.
L'oxygene concentré s'échappe du tamis opposé et est dirigé
dans un réservoir a oxygene ou il est transmis au patient.

Le concentrateur Invacare Perfecto, est capable d'étre utilisé

par le patient dans un environnement d'habitation ou un
environnement institutionnel. L'appareil fonctionne a une
puissance nominale de 230 VAC/50 Hertz.

Les informations d'entretien seront fournies sur demande au
personnel technique qualifié uniquement.
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SECTION 5—PARAMETRES TYPES DU PRODUIT

SECTION 5—PARAMETRES TYPES

DU PRODVUIT

/‘\/

Courant alternatif

Equipement de Type BF

Appareil en marche

Appareil a l'arrét

Attention - Consulter la documentation jointe

o
A
&

NE PAS fumer

cl

Classe Il, double isolation

IPX0

Non protégé

C€

Ce produit est conforme a la Directive 93/42/CEE sur les
dispositifs médicaux.

La date de lancement de ce produit est indiquée dans la
déclaration de conformité CE.

Caractéristiques électriques :

230V ca = 10% (253 V ca/207 V ca.), 50 Hz

Consommation de courant

nominal :

1.4 A

Niveau sonore :

39 Dba de moyenne

Altitude :

Jusqu’a | 828 meétres (6 000 pieds) au-dessus du niveau
de la mer sans dégradation des niveaux de concentration.
Utilisation non recommandée au-dela dE | 828 métres (6
000 pieds).

Perfecto,™ Series
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SECTION 5—PARAMETRES TYPES DU PRODUIT

Taux de concentration
d'oxygéne :

REMARQUE : Les taux de
concentration indiqués ont
été obtenus apres une
période de chauffe initiale
d’environ 30 minutes.

Tous les modéles IRC5PO2AW / IRC5PAW de 87 % a
95.6 % de 0.5 4 5 L/min

Alerte d’obstruction
potentielle:

34.5 kPa + 3.45 kPa (5 psi + 0.5 psi)

Le concentrateur détecte un état pouvant indiquer une
obstruction potentielle de la sortie d’oxygéne.
Avertissement sonore par bip rapide (cette alerte est
désactivée lors du branchement des accessoires). Peut
étre associé a un réglage du débit de 0,5 I/min ou moins.

Plage de débit :

De 0.5 to 5 L/min (maximum). Pour les taux de débit
inférieurs a |L/min, nous recommandons ['utilisation du
débitmetre pédiatrique Invacare (IRCPFI6AW).

Alarme de baisse de débit :

De 0 L/min to 0.5 L/min
Bips d'alarme rapides et audibles
(Aucuns accessoires branchés)

Puissance moyenne
Consommation:

300 W
280 W @ <3 L/min

Mécanisme de décompression
fonctionnant a :

241 kPa + 24,1 kPa (35 psi £ 3,5 psi)

Modification du débit maximal
recommandé lorsqu’une
contre-pression de 7 kPa est
appliquée :

0,7 I/mn.

Filtres :

Caisson, sortie HEPA et admission

Systéme de sécurité :

Arrét en cas de surcharge de courant ou de surtension.
Arrét du compresseur en cas de température élevée.
Alarme de haute pression avec arrét du compresseur
Alarme de basse pression avec arrét du compresseur
Alerte de perte d’alimentation auxiliaire. Alerte
d’obstruction potentielle du systéme a oxygéne SensO2.

Largeur : 381 cm= |l em (I5in £ 3/8in)
Hauteur : 584cm+ | cm (23 in £ 3/8in)
Profondeur : 305cm = I em (12in £ 3/8in)
Poids : 205 kg = | kg (45 Ibs * 2 Ibs)
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SECTION 5—PARAMETRES TYPES DU PRODUIT

Poids d’expédition:

22.7 kg + | kg (50 Ibs + 2 Ibs)

Température ambiante :

10° C - 35° C (50° F - 95° F) a une humidité relative de
20260%

Température de I'échappement
de l'air de refroidissement :

Inférieur a la température ambiante +19 °C

Température de sortie de
l'oxygéne :

Inférieure a la température ambiante
+3°C(+6°F)

Caisson :

Coffrage en plastique anti-chocs et retardateur de
flammes conforme a la norme UL 94-V0.

Pas de No AP/APG

Non adapté pour une utilisation en présence d'un
mélange anesthésique inflammable.

Liste standard et reéglementaire:

IRC5PO2AW/IRC5PAW
IEC/EN61000-3-2
IEC/EN61000-3-3,
IEC/EN 60601-1, Al, A2
IEC/EN 60601-1-2

Uniquement les modeéles IRC5PO2AW

ISO8359

MDD 93/42/EEC, Annexe | et IX
Modeéles CE : IRC5PO2AW
Electricité : Pas de rallonge

Positionnement :

Eloigner le concentrateur d'oxygéne 4 au moins 30,5 cm
des murs, rideaux ou meubles pour assurer un débit d'air
suffisant. Eviter les moquettes épaisses et les appareils de
chauffage, radiateurs ou registres d’air chaud.
Uniquement sur le sol.

Lunette a oxygene :

Canule de 2 m (7 ft) indéformable de |5 m (50 ft) max.
de tubage (NE PAS pincer).

Durée de fonctionnement :

Jusqu’a 24 heures par jour.

Température recommandée
pour le stockage et 'expédition

-29 ° C a 65° C, a une humidité relative de |5 a 95 %.

Environnement :

Sans fumée ni suie. Ne pas utiliser I'appareil dans des
espaces confinés ( Exemple: Placards ou Toilettes).

Durée de fonctionnement 30 minutes
minimum :
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TEMOINS IRC5PO2AW

SYMBOLE PURETE O, VOYANTS LUMINEUX
FIGURANT (DEL)
SUR
LETIQUETTE
SYSTEM OKAY (SYSTEME Voyant lumineux VERT
02 OKAY)

O, au dessus de 85 %
(£2%)

A

O, entre 73 % (+ 3 %) et 85
% (£ 2 %)

Témoin lumineux JAUNE

A. JAUNE fixe

B. Voyant clignottant JAUNE
Panne

Appelez un technicien qualifié.

SYSTEME DEFAILLANT
O, au dessous de 73 % (3

%)

Voyant lumineux ROUGE
Alarme sonore continue
Sieve-GARD arrét du compresseur

VOYANT LUMINEUX IRC5PAW

SYMBOLE ETAT VOYANTS LUMINEUX
FIGURANT (DEL)
SUR
LETIQUETT
E
SYSTEM OKAY (SYSTEME | Voyant lumineux VERT
IO  |oKay)
SYSTEME DEFAILLANT Voyant lumineux ROUGE
Q Alarme sonore continue
Sieve-GARD"
Arrét du compresseur
Appelez un technicien qualifié.
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SECTION 6—CONSIGNES
D'UTILISATION

Introduction

Votre concentrateur a oxygene est prévu pour un usage
individuel. C'est un appareil électronique sépare 'oxygene de
l'air ambiant. Il délivre une forte concentration d’oxygene par
une canule nasale. Des études cliniques ont montré que les
concentrateurs d’oxygene sont équivalents en matiere de
thérapie a d'autres types de systeme de délivrance d’oxygene.

Le prestataire démontrera comment utiliser le concentrateur
d’oxygene. Il doit étre consulté pour toutes questions ou
problemes posés par le concentrateur d’oxygene. Le manuel
de I'utilisateur vous instruira sur votre concentrateur et vous
servira de référence pour l'utilisation de votre concentrateur.

Choisir Un Endroit

/A MISE EN GARDE

NE JAMAIS bloquer les ouvertures d’air de l'appareil ni le
placer sur une surface molle, un lit ou un canapé par exemple,
pour ne pas bloquer les sorties d’air. Eloigner les peluches,
cheveux et textures similaires des sorties dair.

Eloigner le concentrateur d’oxygene des murs, rideaux ou
meubles a une distance minimale de 30,5 centimetres (12
pouces).

Choisir une piece dans la maison ou I'utilisation du
concentrateur d’oxygene sera la plus pratique. Le
concentrateur doit pouvoir étre facilement déplacé de piece
en piece sur ses roulettes.
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Votre concentrateur a oxygene sera plus performant si vous le
faites fonctionner dans les conditions suivantes Parameétres
types du produit en page 46. Une utilisation dans un
environnement autre que celui décrit pourrait nécessiter une
maintenance supplémentaire. L'admission d’air de I'appareil
doit étre située dans un endroit bien ventilé pour éviter les
polluants atmosphériques et / ou les fumées.

Montage

1. Brancher le cordon dans une prise électrique.

2. Raccorder I'’humidificateur (Si cela a été recommandé).

/A MISE EN GARDE
NE PAS trop remplir '’humidificateur.

NE PAS inverser les connexions entrée et sortie d’oxygene.
L'eau provenant de '’humidificateur repassera par la canule
jusqu’a 'utilisateur.

REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a FIGURE 6.1,
FIGURE 6.2 en page 52, FIGURE 6.3 en page 53.

1. Enlevez le bouchon de la bouteille.

2. Remplir 'humidificateur d’eau distillée jusqu’au niveau
indiqué par le fabricant. Remettre le bouchon de
I"humidificateur et bien le fermer.

Humidificateur
sans bouchon

Humidificateur
avec bouchon

FIGURE 6.1 Remplissage de 'humidificateur
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SECTION 6—CONSIGNES D'UTILISATION

3. Insérer un tournevis a téte plate dans la rainure plaque sur
le bord supérieur de la trappe d’acces et soulever
délicatement la porte d’acces du filtre pour ouvrir la
trappe (FIGURE 6.2).

4. Retirer le raccord de 'humidificateur (FIGURE 6.2).

Replacez la trappe d'acces au filtre et remettez l'ouie
d'aération sur la trappe d'acces du filtre en insérant les six
taquets se trouvant sur1'ouie d'aération dans les six encoches
situées sur les cotés de la trappe d'acces au filtre.

Raccord de

Inserezlle\ I'humidificateur
tournevis a
téte plate ici Trappe d'acces
au filtre
Filtres
Ouiie
d'aération
Taquets

FIGURE 6.2 Adaptateur de I'humidificateur

6. Fixez le raccord de I'humidificateur sur I'humidificateur
en tournant la vis a oreilles de 'humidificateur dans le
sens des aiguilles d'une montre jusqu'a ce qu'il soit bien
fixé. Voir Détail "A" dans FIGURE 6.3.

7. Placer I'humidificateur sur le compartiment
humidificateur du concentrateur. Voir Détail "B" dans
FIGURE 6.3.

8. Fixer le tube a oxygene a I'humidificateur ou sur I'embout

de sortie de I'oxygene sur le concentrateur. Voir Détail "B"
dans FIGURE 6.3.
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SECTION 6—CONSIGNES D'UTILISATION

9. Fixerlacanule/le tube d’alimentation du patient ala sortie
de I'humidificateur. Voir Détail "B" dans FIGURE 6.3.

10. Apres montage, s'assurer que l'oxygene passe bien par la

canule.

DETAIL "A"
@ Raccord de
"humidifi-
cateur
.
Humidifi-
cateur

DETAIL "B" Connecteur de
Tube & sortie
oxygene d'oxygéne

Quverture
de I'humidifi-
cateur

Humidifi-
cateur

Compartiment de
I'humidificateur

FIGURE 6.3 Compartiment de I'lhumidificateur
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SECTION 6—CONSIGNES D'UTILISATION

Interrupteur

REMARQUE : Pour cette pro-
cédure, se reporter a FIGURE
6.4.

1. Mettre l'interrupteur sur
la position Marche. Tous
les voyants lumineux et
lI'alarme sonore
s'allument pendant une
seconde pour indiquer
que l'appareil fonctionne
normalement.

Interrupteur
marche/arrét
= (/O)

FIGURE 6.4 Interrupteur

Débit
REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a FIGURE 6.5.

REMARQUE : Veiller a ne pas régler le débit au-dessus de I'anneau
ROUGE. Un taux de débit d’oxygéne supérieur a 5 L/min
diminuera la concentration d’oxygene.

1. Tourner le bouton de débit sur le réglage recommandé par
le médecin.

/A MISE EN GARDE

NE PAS modifier le réglage L/mn du débitmetre tant quun
changement n’a pas été¢ demandé par le médecin.

REMARQUE : Pour bien lire le débitmetre, repérer le trait de débit
recommandée. Tourner ensuite le bouton de débit de fagon a voir la
bille monter jusqu’au trait. Maintenant, centrer la bille sur le trait
L/mn recommandeé.

REMARQUE : Une alerte d’obstruction potentielle indique un état
pouvant étre associé a une obstruction partielle ou complete de la
sortie d’oxygene.
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2. Sijamais le débit du débitmetre passe en-dessous de
0,5 I/min pendant plus d"une minute, I'alerte d’obstruction
potentielle est déclenchée. L'alarme sonore émet des
signaux rapides. Controler le tube ou les accessoires pour
repérer tout blocage ou pincement du tube ou un défaut
de 'humidificateur. Une fois le débit nominal restauré
entre 0,5 1/min et 0,75 1/min, l'alerte d’obstruction
potentielle s’arréte.

REMARQUE : L’utilisation de certains accessoires comme le

deébitmetre pédiatrique PreciseRx™ et le compresseur HomeFill

désactive I'alerte d’obstruction potentielle.

Bouton de
débit

Débitmetre

0.5 L/min
Bille

\

\/ \\ ///

\\_/)///
FIGURE 6.5 Débit

Témoin de la pureté de I'oxygéne
SensO, - Modéle IRC5PO2AW

Ce dispositif controle la pureté de I'oxygene généré par le
concentrateur d’oxygene. Si la pureté tombe au-dessous des
normes préréglées a I'usine, les voyants du tableau de
controle s’allument.
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Mise en marche initiale du
concentrateur

REMARQUE : Le concentrateur peut étre utilisé pendant la durée
de chauffe du démarrage initial (environ 30 mn) en attendant que le
voyant de pureté O, vert s’allume.

Lorsque l'appareil est mis en marche, le voyant VERT s’allume
(SYSTEME CORRECT/O, supérieur a 85 %). Apres 5 minutes,

le capteur d’oxygene fonctionne normalement et commande
les voyants lumineux en fonction de la concentration
d’oxygene définie.

Explication des témoins lumineux de la pureté de
I'ocygéne - Modéle IRC5PO2AW

REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a FIGURE 6.6 en
page 57.

Voyant VERT (O,) - Fonctionnement normal.

Témoin lumineux JAUNE (A\) - Appelez le fournisseur
immédiatement. Le patient peut continuer a utiliser le
concentrateur sauf instructions contraires de la part du
prestataire. S'assurer que la réserve d’oxygene est a proximité.

Voyant ROUGE (&) - Arrét total de l'appareil. Passez
immeédiatement sur un apport d'oxygene de secours et
appelez le fournisseur.

Témoin lumineux VERT - avec un clignottant JAUNE -
appelez le fournisseur immédiatement. Mauvais
fonctionnement du capteur d’oxygene ; le patient peut
continuer d’utiliser le concentrateur.
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PURETE DE L’OXYGENE
Arrét automatique
Utilisation de la &) o -«— ROUGE
réserve \ ﬂ Appeler le
Inférieure ala / prestataire
normale ‘ -— JAUNE
Normale (O @ ~— VERTE

FIGURE 6.6 Explication des témoins lumineux de la pureté de
I'ocygene - Modele IRC5PO2AW

Explication des témoins lumineux -
Modéle IRC5PAW
REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a FIGURE 6.7.

Modéle IRC5PAW - Explication des témoins lumineux

Voyant ROUGE (&) - Arrét total de l'appareil. Passez
immeédiatement sur un apport d'oxygene de secours et
appelez le fournisseur.

Voyant VERT (I/O) - Marche/arrét. Systeme correct.

Arrét automatique
Utilisation de la a ‘\ -«— ROUGE
réserve ﬁ Appeler le

prestataire

Normale o @ -«— VERTE

FIGURE 6.7 Explication des témoins lumineux - Modéle
IRC5PAW

Compteur horaire

Le compteur horaire affiche le cumul des heures de
fonctionnement de la machine.
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SECTION 7—ENTRETIEN

/A MISE EN GARDE

Les concentrateurs Invacare sont spécialement congus pour
minimiser les opérations de maintenance préventive de
routine. Seules les personnes qualifiées sont autorisées a
effectuer I'entretien de routine du concentrateur.

Débrancher le concentrateur lors du nettoyage. Pour éviter les
risques d’électrocution, NE PAS retirer le capot supérieur.

REMARQUE : La maintenance préventive DOIT au moins étre
effectuée conformément aux instructions du carnet de maintenance.
Une maintenance plus fréquente peut s’avérer nécessaire sur les
sites trés poussiéreux ou impliquant des niveaux de suies élevés.
Refer to Rapport de maintenance préventive on page 60.

Entretien de routine

Nettoyage des filtres

ATTENTION

NE PAS faire fonctionner le concentrateur si les filtres ne sont
pas installés.

REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a FIGURE 7.1 en
page 59.

REMARQUE : Il y a un filtre situé a l'arriére du caisson.
1. Enlevez le filtre et nettoyez le si nécessaire.

REMARQUE : Les conditions environnementales nécessitant une
vérification plus fréquente et le nettoyage du filtre incluent, mais ne
se limitent pas a: poussiere dense, polluants atmosphériques, etc.
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2. Nettoyer le filtre a I'aspirateur ou a I'eau chaude
savonneuse et les rincer soigneusement.

3. Séchez le filtre soigneusement avant de le remettre.

FIGURE 7.1 Nettoyage des filtres

Nettoyer le caisson supérieur

1. Nettoyer le caisson supérieur avec un produit nettoyant
doux et un chiffon ou une éponge douce.

Nettoyer I'humidificateur

REMARQUE : Pour nettoyer I’humidificateur d’oxygene,
suivre les instructions fournies par le fabricant. Sinon, suivre ces
ETAPES :

1. Nettoyer I'humidificateur tous les jours.

2. Lelaver a l'eau savonneuse et le rincer avec une solution
de dix volumes d’eau pour un de vinaigre.

3. Lerincer soigneusement a I'eau chaude et le remplir d’eau
distillée jusqu’au niveau indiqué sur '’humidificateur.
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NUMERO DE SERIE
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SECTION 8 — GUIDE DE
DEPANNAGE

SYMPTOME :

CAUSE PROBABLE :

SOLUTION :

Alarme :

Perte d’alimentation
principale :

Bips sonores,
courts, longue

|. Le cordon n’est pas
branché.

I. Insérer la fiche dans la prise.

Le concentrateur
ne fonctionne pas,
Linterrupteur est

2. Pas de courant a la
sortie.

2. Controler le disjoncteur ou
les fusibles. Si le probléeme se
produit de nouveau, utiliser

Le concentrateur
ne fonctionne pas.
Linterrupteur est
sur marche

sur marche une autre prise.

Bip....Bip.... 3. Disjoncteur déclenché. |3. Pousser/réinitialiser le
coupe circuit. Si le probléme
persiste, appelez votre service
client.

Alarme: Défaillance du systéme | la. Retirer le filtre caisson et

Continue : le nettoyer.

|. Surchauffe de I'appareil
du fait du blocage de
admission d’air.

2. Puissance insuffisante a
la sortie.

3. Réparations internes
requises.

Ib. Eloigner le concentrateur
d’oxygéne des murs, rideaux
ou meubles a une distance
minimale de 30,5 centimétres
(12 pouces).

2. NE PAS utiliser de rallonge.
Passer a une autre circuit ou
prise électrique.

3. Appeler le service
aprés-vente.
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SECTION 8 —GUIDE DE DEPANNAGE

uniquement sur les
modeéles

SYMPTOME : | CAUSE PROBABLE : SOLUTION :
Voyant JAUNE ou |l. Pureté d’oxygéne I. Nettoyer ou remplacer le
ROUGE allumé.  |[faible.* filtre.

2. Tube, canule ou 2. Controéler I'absence de

humidificateur coudé ou |coudes ou blocages. Rectifier,
Alarme : bloqué.* nettoyer ou remplacer
Continue I'article. Une fois la correction
quant ROUGE exécutée, mettre hors tension
uniquement. pendant 60 secondes, puis de

nouveau sous tension.

3. Débitmeétre a 3. Vérifier que le débitmétre

* Sappli 0.5 L/min *, est réglé sur 1.0 L/mn ou plus.
applique

Se reporter a Paramétres
types du produit en page 46.

IRC5PO2AW 4. Surchauffe de I'appareil |4a. Retirer le filtre caisson et
du fait du blocage de le nettoyer.

'admission dair-. 4b. Eloigner le concentrateur
d’oxygéne des murs, rideaux
ou meubles a une distance
minimale de 30,5 centimétres
(12 pouces).

5. Puissance insuffisante a |5. NE PAS utiliser de rallonge.

la sortie. Passer a une autre circuit ou
prise électrique.

6. Réparations internes 6. Appeler le service

requises. aprés-vente.

Voyant VERT |. Réparations internes I. Appeler le service
wavec requises. apres-vente.
clignotement

voyant JAUNE
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SYMPTOME : | CAUSE PROBABLE : SOLUTION :
Alarme : Alerte d’obstruction la. Controler I'absence de
Rapide potentielle coudes ou blocages.

la. Possibilité Rectifier, nettoyer ou
Bip... Bip... d’obstruction interne du [remplacer larticle. Une fois la
Bip... Bip... passage d’oxygene. correction exécutée, mettre
hors tension pendant 60
Ib. Tube, canule ou secondes, puis de nouveau
humidificateur coudé ou |sous tension.
bloqué.

Ib. Les débits inférieurs a |
I c. Débitmeétre a 0.5 L/min|{l/mn ne sont pas
recommandés.

REMARQUE : L'utilisation
du débitmetre pédiatrique
désactive l’alerte d’obstruction
potentielle.

Part No 1163145 63 Perfecto,™ Series



SECTION 9—ACCESSOIRES EN OPTION

SECTION 9—ACCESSOIRES EN
OPTION

Les accessoires en option ci-dessous sont également
disponibles:

¢ (Cannule nasale adulte standard, 2.1 m (7 feet)- M3120
¢ Humidificateur standard - M5120

* Débitmetre pédiatrique PreciseRX™/Débitmetre -
IRCPF16AW

e Compresseur a oxygene particulier HomeFill -
IOH200AW
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INFORMATIONS DE
RECYCLAGE

Ce produit a été livré par un fabricant soucieux de
I'environnement et conforme a la directive 2002/96/CE sur la mise
au rebut des équipements électroniques et électriques WEEE.

Ce produit est susceptible de contenir des
substances potentiellement nocives pour
I'environment s’il est mis au rebut dans des
endroits (décharges) non conformes a la
législation en vigueur.

Le symbole « poubelle barrée » est apposé
sur ce produit pour vous encourager a le
recycler dans les structures de collecte
appropriées.

Veuillez vous comporter de maniere responsable vis-a-vis de
I'environnement et recycler ce produit arrivé en fin de vie par
le biais d'un centre de recyclage.
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Manuale d’uso

Serie Perfecto,

Concentratori di ossigeno senza Sens02®,

Concentratori di ossigeno con SensO,
Compatibili con HomeFill®

Modello IRC5PO2AW Modello IRC5PAW

Modello IRC5PO2VAW

Rivenditore: Consegnare IL presente manuale
all'utente finale.

Utente: PRIMA di utilizzare questo prodotto,
leggere il presente manuale e conservarlo per
consultazione successiva.

M\
M
0434

Yes, you can:




AVVERTENZA

A AVVERTENZA

NON utilizzare questo prodotto o qualsiasi altro apparecchio
opzionale disponibile senza aver prima letto per intero e aver
compreso queste istruzioni ed eventuale altro materiale
informativo quali i manuali per 1'utente, i manuali di
manutenzione o i fogli di istruzioni forniti con questo prodotto
o con l'apparecchio opzionale. Se non si comprendono le
avvertenze, i messaggi di attenzione o le istruzioni, rivolgersi
a un operatore sanitario, rivenditore o tecnico qualificato
prima di provare a utilizzare questa apparecchiatura. In caso
contrario, possono verificarsi lesioni o da.

/A AVVERTENZA SUGLI ACCESSORI

I prodotti Invacare sono specificamente progettati e fabbricati
per essere utilizzati insieme agli accessori Invacare. Gli accessori
progettati da altri costruttori non sono stati testati da Invacare e
pertanto se ne sconsiglia l'utilizzo con i prodotti Invacare.

ACCESSORI

Con questo dispositivo e possibile utilizzare molti tipi diversi
di umidificatori, tubi dell'ossigeno, cannule e maschere.
Rivolgersi al proprio fornitore di apparecchiature per la cura
a domicilio per suggerimenti sui dispositivi pitt adatti in ogni
caso specifico. Verranno fornite informazioni sull'utilizzo
adeguato, la manutenzione e la pulizia.

Gli accessori di erogazione (cannula nasale, maschera, tubo,
umidificatore, ecc.) usati per fornire ossigeno al paziente
richiedono che siano previsti dei sistemi per la propagazione
del fuoco tra gli accessori per la sicurezza del paziente e degli
altri. Qualora sia disponibile in commercio, come accessorio
viene impiegato un dispositivo di arresto del flusso attivato
dal fuoco, che deve essere collocato il piu vicino possibile al
paziente.
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NOTE SPECIALI

NOTE SPECIALI

Le parole utilizzate in questo manuale per le segnalazioni si
riferiscono a situazioni o procedure pericolose che potrebbero
causare lesioni alle persone o danni alle proprieta. Per una
definizione delle parole utilizzate per le segnalazioni fare
riferimento alla seguente tabella.

SEGNALAZIONE SIGNIFICATO

Pericolo indica una situazione di pericolo
/A PERICOLO imminente che, se non evitata, provoca il

decesso o lesioni gravi.

Avvertenza indica una situazione di

A AVVERTENZA potenziale pericolo che, se non evitata,

potrebbe provocare il decesso o lesioni
gravi.

Attenzione indica una situazione di

ATTENZIONE potenziale pericolo che, se non evitata, pud

provocare danni alle cose e/o lesioni non
gravi.

AVVISO

Le informazioni contenute in questo documento sono
soggette a variazioni senza preavviso.

/A PERICOLO

NON FUMARE durante l'utilizzo di questo dispositivo.
Tenere i fiammiferi, le sigarette accese o altre fonti di
incendio fuori dal locale in cui &€ ubicato questo prodotto e
lontane dal punto in cui viene erogato ossigeno.

Mettere bene in evidenza i DIVIETI DI FUMARE. | tessuti
e altri materiali che normalmente non brucerebbero si
infiammano facilmente e bruciano con grande intensita in
aria con alta concentrazione di ossigeno. La mancata
osservanza di questa avvertenza puo essere causa di gravi
incendi, danni alle proprieta e lesioni fisiche o decesso.
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ATTENZIONE

“Attenzione: La legislazione puo limitare la vendita di questo
dispositivo da parte o su prescrizione di un medico
ospedaliero o di qualsiasi altro medico autorizzato dalla
legislazione dell’agenzia governativa presso la quale esercita
la sua attivita ad utilizzare.

Invacare raccomanda di ricorrere a una fonte alternativa di
ossigeno supplementare in caso di mancanza di corrente
elettrica, situazione di allarme o guasto meccanico.
Consultare il proprio medico o il fornitore dell'apparecchio
per informazioni sul tipo di sistema di riserva da utilizzare.

Quest’apparecchio deve essere usato come integrazione di
ossigeno e non va considerato come un supporto o un
sostegno vitale.
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SEZIONE |I—INDICAZIONI
GENERALI

Per garantire che il montaggio, il collegamento e il
funzionamento del concentratore Perfecto, avvengano in
condizioni di sicurezza, ¢ essenziale ATTENERSI a queste
istruzioni.

A AVVERTENZA

Questa sezione contiene informazioni importanti per il
funzionamento e 1'utilizzo in sicurezza di questo prodotto.

/A PERICOLO

Rischio di scosse elettriche. NON smontare 1’apparecchio.
Per qualsiasi intervento, rivolgersi a personale qualificato.
Non sono presenti parti della cui revisione tecnica debba
occuparsi l'utente.

RIDUZIONE DEL RISCHIO DI USTIONI,
ELETTROCUZIONE, INCENDIO O LESIONI
PERSONALI

Non usare l’apparecchio quando si fa il bagno. Se il medico
ha prescritto 1'uso ininterrotto, il concentratore DEVE essere
collocato in un'altra stanza, a una distanza di almeno 2,5 m
(7 piedi) dalla vasca.

NON toccare il concentratore quando é bagnato.

NON installare o conservare I’apparecchio in una posizione
in cui possa cadere in acqua o in un altro liquido.

NON toccare I’apparecchio se € caduto in acqua. Staccare
IMMEDIATAMENTE la spina.

Part No 1163145 71 Perfecto,™ Series



SEZIONE | —INDICAZIONI GENERALI

/A PERICOLO

Se il cavo o la spina del concentratore sono danneggiati, se
il concentratore non funziona correttamente, ¢ caduto o ¢
stato danneggiato o e stato immerso in acqua, rivolgersi a un
tecnico specializzato affinché provveda alla necessaria
verifica e riparazione.

Nel caso in cui olio, grassi o sostanze unte vengano a
contatto con 1’ossigeno sotto pressione, & possibile che si
sviluppi una combustione violenta e spontanea. Tali
sostanze DEVONO essere quindi tenute lontane dal
concentratore di ossigeno, dalle tubature, dalle connessioni
e da qualsiasi altro apparecchio ad ossigeno. NON usare
alcun lubrificante a meno che non sia espressamente
consigliato da Invacare.

Informazioni operative

Per ottimizzare le prestazioni, Invacare consiglia di accendere
e far funzionare ogni concentratore per almeno 30 minuti per
volta. Periodi di funzionamento piu brevi possono ridurre la
durata di vita massima del prodotto.

Il tubo dell'ossigeno, il cavo e I'unita non devono essere tenuti
sotto a coperte, copriletto, cuscini o capi d'abbigliamento e
devono essere tenuti lontani da superfici calde o fonti di
calore, quali stufe, piani di cottura e apparecchi elettrici simili.

NON tirare il cavo di alimentazione per spostare o collocare
altrove il concentratore.

Non lasciare MAI cadere né inserire alcun oggetto o liquido in
nessuna apertura.

Invacare raccomanda di utilizzare con questo prodotto tubi
dell'ossigeno antischiacciamento di lunghezza non superiore
a 15,2 m (50 piedi).
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Non sono presenti parti della cui revisione tecnica debba
occuparsi l'utente. Questo non riguarda i componenti da
sottoporre a manutenzione ordinaria. Vedere la sezione sulla
manutenzione per informazioni sui componenti della cui
manutenzione deve occuparsi l'utente.

Non lasciare MAI I'apparecchio senza sorveglianza quando e
sotto tensione (spina inserita). Accertarsi che Perfecto, sia

spento, ovvero su Off, quando non viene utilizzato.

Quando l'apparecchio e usato in presenza di bambini o di
persone disabili, e necessario prestare una scrupolosa
attenzione.

Possono essere necessarie una maggiore attenzione o misure
supplementari di controllo se il paziente che utilizza questo
dispositivo non e in grado di sentire o vedere gli allarmi o di
comunicare eventuale fastidio.

NON connettere il concentratore in parallelo o in serie con
altri concentratori di ossigeno o altri dispositivi per la terapia
a base di ossigeno.

Interferenze a radiofrequenza

Il presente apparecchio & stato sottoposto a collaudo e ne e
stata verificata la conformita con i limiti di compatibilita
elettromagnetica specificati dalla norma IEC/EN 60601-1-2.
Questi limiti sono stati elaborati per fornire una protezione
ragionevole contro le interferenze elettromagnetiche di una
tipica apparecchiatura medica.
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Altri dispositivi potrebbero subire interferenze perfino con i
bassi livelli di emissioni elettromagnetiche consentiti dagli
standard di cui sopra. Per stabilire se l'interferenza e causata
da Perfecto,, spegnere il concentratore. Se l'interferenza con

l'altro o gli altri dispositivi scompare, significa che € causata
da Perfecto,. In questi rari casi, l'interferenza puo essere
ridotta o eliminata adottando uno dei rimedi seguenti:

* Cambiare la posizione, spostare altrove o aumentare la
distanza fra gli apparecchi.

* Collegare I'apparecchio a una presa di un circuito
elettrico diverso da quello che alimenta l'altro o gli altri
dispositivi.

Evitare la creazione di qualsiasi scintilla in vicinanza

dell’apparecchio, comprese quelle di origine elettrostatica
create da qualsiasi tipo di attrito.
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POSIZIONE DELLE ETICHETTE

POSIZIONE DELLE ETICHETTE

/ Perfecto,” \

PER LE ISTRUZIONI PER L'USO O GLI ALLARMI, (vedere il manuale d’uso)

APER\COLO - RISCHIO DI INCENDIO
VIETATO FUMARE - Tenere TUTTE le fonti di incendio fuori dal locale in cui & ubicato questo
prodotto e lontane dalle aree in cui viene erogato ossigeno. Tessuti, olio e altri combustibili si
incendiano facilmente e bruciano con grande intensita in aria con alta concentrazione di ossigeno

/\ PERICOLO - SCOSSA ELETTRICA
NON rimuovere il coperchio. Per qualsiasi intervento, rivolgersi a personale qualificato,

A Portate inferiori a 0,5 l/min fanno scattare l'allarme di potenziale ostruzione (awiso acustico con

ripetizione rapida)
A Impostare il flussometro su 2,5 I/min © meno quando si riempiono le

Homefill®
Compatibile con

L'etichetta del numero di
serie & ubicata sul gruppo di
aspirazione del risonatore

L'etichetta delle
specifiche & ubicata sul
lato posteriore, in basso
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SEZIONE 3—CARATTERISTICHE

Uscita ossigeno

Spie luminose di
segnalazione della

| purezza dell'ossigeno /
‘ . p i Spie luminose di
Flussometro | | /55 NG o segnalazione guasto e
‘ alimentazione

Interruttore di
circuito

Contatore Interruttore di
alimentazione

*NOTA: Questo raccordo di
uscita deve essere usato solo per
riempire di ossigeno i cilindri
con il compressore di 0ssigeno
HomeFill. Il raccordo di uscita
non incide sulle prestazioni del
concentratore. Per
informazioni relative al
Fittro collegamento e al
alloggiamento funzionamento, consultare il
manuale dell utente di
HomeFill, numero di parte
1145804. Quando non ¢
utilizzata, la spina fornita con
il concentratore deve essere
inserita nel raccordo di uscita.
Per maggiori informazioni su
. HomeFill, contattare il
*Raccordo di uscita tivenditore Invacare.

VISTA POSTERIORE

Cavo'di
alimentazione

per HomekFill
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SEZIONE 4—MANEGGIO

I1 concentratore deve essere tenuto SEMPRE in posizione
verticale per evitare danni all'alloggiamento durante il
trasporto.

Se il concentratore deve essere rispedito mediante un normale
corriere, Invacare fornisce materiale da imballo supplementare.

Disimballaggio
NOTA: Per questa procedura, fare riferimento alla FIGURA 4.1.

1. Verificare che il cartone e ‘
il relativo contenuto non i
abbiano subito nessun
danno evidente. Se il
danno e evidente,
avvisare il corriere o il
rivenditore locale.

2. Rimuovere I'imballo.

3. Estrarre con cura dal
cartone tutti i

componenti. FIGURA 4.1 Disimballaggio

NOTA: Se il concentratore di ossigeno non deve essere usato
IMMEDIATAMENTE, lasciarlo nel suo imballo fino a quando non
si presenta la necessita di utilizzarlo.

Ispezione

1. Verificare che I'esterno del concentratore di ossigeno non
presenti scheggiature, ammaccature, graffi o altri danni.
Ispezionare tutti i componenti.

Conservazione
1. Conservareil concentratore all'interno del proprio imballo
all’asciutto.

2. NON posare alcun oggetto sulla parte superiore
dell’imballo del concentratore.
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SEZIONE 5—DESCRIZIONE
TECNICA

Uso previsto

I concentratore di ossigeno e stato progettato per uso
individuale da parte dei pazienti con malattie respiratorie che
necessitano di ossigeno supplementare. Il dispositivo non va
considerato come un supporto o un sostegno vitale.

Descrizione Technica

Il concentratore Perfecto2 Invacare e destinato a pazienti con

disfunzioni respiratorie che necessitano di ossigeno
supplementare. Il dispositivo non e destinato a sostenere o
garantire la sopravvivenza.

Il livello di concentrazione dell'ossigeno del gas erogato e
compreso fral'87% e il 95,6%. L'ossigeno viene somministrato
al paziente mediante una cannula nasale.

Il concentratore Perfec’co2 Invacare utilizza un setaccio

molecolare e un processo di assorbimento per oscillazione
della pressione per produrre 1'ossigeno erogato. L'aria
dell'ambiente circostante entra nel dispositivo, viene filtrata e
quindi compressa. Quest'aria compressa viene
successivamente indirizzata verso uno dei due setacci di
assorbimento dell'azoto. L'ossigeno concentrato fuoriesce dal
lato opposto del setaccio attivo e viene convogliato in un
serbatoio di ossigeno da cui viene somministrato al paziente.

Il concentratore Perfecto, Invacare puo essere utilizzato dal

paziente a casa o presso una struttura sanitaria. Il dispositivo
funziona con un'alimentazione nominale di 230 V CA/
50 hertz.

Le informazioni di carattere tecnico verranno fornite su
richiesta esclusivamente al personale tecnico qualificato.
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SEZIONE 6—PARAMETRI TIPICI
DEL PRODOTTO

Corrente alternata

Apparecchio tipo BF

In funzione

Non in funzione

Attenzione - Consultare la documentazione acclusa

O
@ NON fumare

Classe ll, doppio isolamento

IPX0 Non protetto
Questo prodotto & conforme alla direttiva 93/42/CEE
C € riguardante i dispositivi medici.

La data di lancio di questo prodotto ¢ indicata nella
dichiarazione di conformita CE.

Requisiti elettrici: 230V CA + 10% (253 V CA/207 V CA), 50 Hz
Corrente nominale in entrata: | 1,4 A

Livello acustico: 39,5 dBA in media

Altitudine: Fino a 1828 metri (6000 piedi) sul livello del mare senza

degrado dei livelli di concentrazione. Sconsigliato 'uso
sopra | 1828 metri (6000 piedi)

Livelli di concentrazione Tutti i modelli IRC5PO2AW / IRC5PAW da 87% a 95,6%
dell'erogazione di ossigeno: 20,5 -5 I/min

NOTE: I livelli di
concentrazione indicati
vengono raggiunti dopo un
periodo di riscaldamento
iniziale (circa 30 minuti).

Pressione massima in uscita: 34,5 kPa + 3,45 kPa (5 psi + 0,5 psi)

Velocita di flusso: Da 0,5 a 5 I/min (max). Per velocita del flusso inferiori a |
I/min, si raccomanda l'uso dell'accessorio flussometro
pediatrico Invacare (IRCPFI6AW).
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Awviso di potenziale ostruzione

Da 0 I/min a 0,5 I/min

Il concentratore rileva una condizione che pud indicare
una potenziale ostruzione per I'ossigeno in uscita.

Bip sonoro di allarme con ripetizione rapida (questo avviso
¢ disattivato quando vengono collegati gli accessori). Pud
essere associato con una regolazione di flusso di 0,5 I/min
0 meno.

Consumo medio di corrente
Consumo:

300 W
280 W a <3 I/min

Meccanismo di regolazione della
pressione operativo a:

241 kPa & 24,1 kPa (35 psi £ 3,5 psi)

Variazione rispetto al flusso
massimo raccomandato quando
si applica una contropressione di
7 kPa:

0,7 I/min

Filtri:

Alloggiamento (2), uscita HEPA ed entrata compressore.

Sistema di sicurezza:

Sovraccarico di corrente o arresto per sovratensione.
Arresto del compressore per temperatura elevata.
Allarme di alta pressione con arresto del compressore.
Allarme di bassa pressione con arresto del compressore.
Allarme per perdita di alimentazione senza batterie.
Awviso di possibile ostruzione del sistema ad ossigeno
SensO2.

Larghezza: 38,1 cm £ | em (15 pollici + 3/8 pollici)
Altezza: 58,4 cm % | cm (23 pollici + 3/8 pollici)
Profondita: 30,5 cm £ | em (12 pollici £ 3/8 pollici)
Peso: 205 kg * | kg (45 Ibs % 2 Ibs)

Peso di spedizione:

22.7 kg £ | kg (50 Ibs + 2 Ibs)

Ambiente operativo

10 °C - 35 °C (50 °F - 90 °F) con 20-60% di umidita

Temperatura: relativa

Temperatura aria di Inferiore alla temperatura ambiente +19 °C
raffreddamento di scarico: (+35°F)

Temperatura di erogazione Inferiore alla temperatura ambiente + 2°C
ossigeno: (+6 °F)

Alloggiamento:

Alloggiamento in plastica antifiamma resistente agli urti
conforme alla norma UL 94-VO0.

Non AP/APG

Non idoneo all'uso in presenza di una miscela anestetica
infammabile.

Standard e norme:

IRC5PO2AW/IRC5PAW
IEC/EN61000-3-2
IEC/EN61000-3-3,
IEC/EN 60601-1, Al, A2
IEC/EN 60601 -1-2

Solo modelli IRC5PO2AW
I1SO8359
MDD 93/42/CEE, Allegati | e IX
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Modelli con marchio CE

IRC5PO2AW

Elettricita:

Vietato l'uso di prolunghe.

Ubicazione:

Collocare a una distanza minima di 30,5 cm

(12 pollici) da pareti, tende o mobili al fine di garantire una
circolazione sufficiente dell'aria. Evitare tappeti troppo
spessi, termosifoni, riscaldatori o altri erogatori d’aria
calda. Collocare esclusivamente sul pavimento.

Tubazione:

Cannula da 2 m (7 piedi) con tubo antischiacciamento di
lunghezza massima di 15 m (50 piedi) (NON piegare).

Durata di funzionamento:

Fino a 24 ore al giorno.

Temperatura raccomandata di
immagazzinamento e di
spedizione:

Da -29 °C a 65 °C, con 15-95% di umidita relativa.

Ambiente:

Assenza di fumo e di fuliggine. Non collocare in spazi chiusi
(es. armadi).

Tempo di funzionamento
minimo:

30 minuti

SPIE DEL MODELLO IRC5PO2AW

SIMBOLO PUREZZA SPIE LUMINOSE (LED)
ETICHETTA OSSIGENO
SISTEMA OK Spia luminosa VERDE
02 O, oltre 85% (+ 2%)

A

O, tra 73% (* 3%) e 85%

Spia luminosa GIALLA

Al

( 3%)

(£2%) A. GIALLO fisso

B. GIALLO lampeggiante

Guasto

Rivolgersi a un tecnico specializzato.
ERRORE SISTEMA Spia luminosa ROSSA

O, inferiore al 73%

Allarme sonoro continuo Arresto del
compressore Sieve-GARD

SPIE DEL MODELLO IRC5PAW

SIMBOLO
ETICHETTA

STATO

SPIE LUMINOSE LED)

/10

SISTEMA OK

Spia luminosa VERDE
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Al

ERRORE SISTEMA

Spia luminosa ROSSA

Allarme sonoro continuo Arresto del
compressore Sieve-GARD™

Arresto

Rivolgersi a un tecnico specializzato.

Perfecto,™ Series
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SEZIONE 7—ISTRUZIONI PER
L’USO

Introduzione

I1 concentratore di ossigeno e destinato a un utilizzo
individuale. Si tratta di un dispositivo elettronico che separa
I'ossigeno dall’aria ambiente Fornendo al paziente ossigeno
ad alta concentrazione tramite una cannula nasale. Studi
clinici hanno dimostrato che i concentratori di ossigeno
equivalgono a livello terapeutico ad altri sistemi di
erogazione di ossigeno.

Richiedere al proprio rivenditore di effettuare una
dimostrazione dell'uso del concentratore E di rispondere ad
eventuali domande. Questo manuale per l'utente illustra le
caratteristiche del concentratore e se ne raccomanda la
consultazione per un utilizzo ottimale dell'apparecchio.

Scelta di una ubicazione

/A AVVERTENZA

NON bloccare MAI le bocchette dell’aria del concentratore e
non posizionarlo mai su una superficie morbida, come un
letto o un divano, che possa impedire l'entrata dell’aria.
Mantenere le aperture del concentratore libere da ogni
eventuale ostruzione (peli, capelli, ecc.).

Spostare concentratore di ossigeno ad almeno 30,5 cm di
distanza da pareti, tende o mobili.

Scegliere una camera in cui l'utilizzo del concentratore risulti
il piu pratico possibile. Il concentratore puo essere spostato
facilmente da una camera all’altra grazie alle apposite rotelle.
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Il concentratore di ossigeno fornisce prestazioni ottimali se
utilizzato in presenza delle condizioni dettagliate nei
Parametri tipici del prodotto a pagina 79. L'uso in condizioni
diverse da quelle descritte puo determinare un aumento della
manutenzione richiesta. La presa di aria dell'apparecchio
deve trovarsi in una zona ben ventilata in modo da evitare
vapori e/o sostanze inquinanti sospese nell’aria.

Preparazione all'uso

1. Inserire il cavo di alimentazione in una presa elettrica.

2. Connettere I'umidificatore (se prescritto)

A AVVERTENZA

NON superare il livello indicato.

NON invertire le connessioni di entrata ed uscita
dell'ossigeno. L'acqua deve fluire dal flacone
dell'umidificatore tramite la cannula fino al paziente.

NOTA: Per questa procedura, fare riferimento a FIGURA 7.1 e
FIGURA 7.2 a pagina 85 e a FIGURA 7.3 a pagina 86.

1. Rimuovere il tappo del flacone.

2. Riempire I'umidificatore con acqua distillata fino al livello
indicato dal fabbricante. Riporre il tappo
dell’'umidificatore e stringere bene.

Flacone
dell'umidificatore
senza tappo

FIGURA 7.1 Riempimento dell’'umidificatore
Perfecto,™ Series 84 Part No 1163145
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3. Inserire un cacciavite a testa piatta nella scanalatura della
piastra sul bordo superiore dello sportello di accesso al
tiltro e far leva con delicatezza sullo sportello (FIGURA
7.2).

4. Tirare verso l'alto e rimuovere 'adattatore del flacone
dell'umidificatore (FIGURA 7.2).

5. Rimettere a posto lo sportello di accesso al filtro e montare su
di esso la presa d'aria dinamica inserendo le sei linguette
presenti sulla presa nei sei intagli presenti sui lati dello
sportello di accesso al filtro.

Adattatore del flacone
dell’'umidificatore

Inserire qui
il cacciavite
a testa
piatta Sportello di
accesso al filtro

Filtro

alloggiamento

Presa
d'aria

¢ Lingue
FIGURA 7.2 Adattatore del flacone dell’'umidificatore

6. Applicare I'adattatore del flacone dell'umidificatore al
flacone stesso ruotando in senso antiorario su di esso il
dado ad alette fino a fissarlo saldamente. Vedere il
Dettaglio "A" nella FIGURA 7.3.

7. Collocare il gruppo flacone dell'umidificatore/adattatore
nello scomparto dell'umidificatore sul concentratore.
Vedere il Dettaglio "B" nella FIGURA 7.3.
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8. Collegare il tubo dell'ossigeno proveniente da gruppo
flacone dell'umidificatore/adattatore al connettore di
uscita dell'ossigeno sul concentratore. Vedere il Dettaglio
"B" nella FIGURA 7.3.

9. Collegare la cannula/il tubo di erogazione al paziente
all’uscita del flacone dell'umidificatore. Vedere il
Dettaglio "B" nella FIGURA 7.3.

10. Accertarsi che 'ossigeno passi nella cannula.

DETTAGLIO "A| DETTAGLIO "B" Connettore di
@ Adattatore Tubo Yuscifta
del flacone dell'ossigeno dellossigeno
dell'umidifi- .
_~ catore Uscita del
flacone
Flacone | dell'umidifi-
dell'umidifi- catore
= catore

Flacone
dell’'umidifi-
catore

Scomparto
dell'umidificatore

FIGURA 7.3 Scomparto dell’'umidificatore
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Interruttore di
alimentazione

Interruttore
On/Off (I1O)

NOTE: Per questa procedura,
fare riferimento alla FIGURA
7.4.

1. Posizionare l'interruttore
di alimentazione su On.
Per un secondo tutte le
spie si illuminano e
I'allarme acustico risuona
per indicare che
I'apparecchio funziona
correttamente.

FIGURA 7.4 |Interruttore di
alimentazione

Velocita di flusso
NOTA: Per questa procedura, fare riferimento alla FIGURA 7.5.
NOTA: Fare attenzione a non regolare l’erogazione al di sopra del

livello ROSSO. Una velocita del flusso di ossigeno superiore a 5
l/min comporta una riduzione della concentrazione dell ossigeno.

1. Ruotare la manopola della velocita di flusso sul valore
prescritto dal medico o dal terapeuta.

A AVVERTENZA

NON modificare sul flussometro la regolazione 1/min senza
prescrizione medica.

NOTA: Per leggere correttamente il flussometro, indentificare la
riga della velocita di flusso prescritta. Ruotare quindi la manopola
fino a quando la sfera non viene a trovarsi sulla riga. Portare infine
la sfera sulla riga l/min desiderata.

NOTA: Un avviso di possibile ostruzione indica una condizione che
puo essere associata ad una parziale o completa ostruzione
dell’uscita dell ossigeno.
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2. Sela portata del flussometro dovesse scendere al di sotto
di 0,5 1/min per piu di circa un minuto, viene attivato
I'avviso di potenziale ostruzione costituito da un allarme
sonoro a rapida emissione di bip. Controllare che il tubo o
altri accessori non siano bloccati o eventualmente piegati e
che il flacone dell'umidificatore non sia difettoso.
Successivamente, quando la portata nominale viene
ripristinata tra 0,5 1/min e 0,75 1/min, 'avviso di potenziale
ostruzione si disattiva.

NOTA: L’utilizzo di alcuni accessori come il flussometro pediatrico
PreciseRx™ e il compressore HomeFill, disattivano I’avviso di
potenziale ostruzione.

Manopola di
flusso

Flussometro

0,5 I/min

Sfera

Pannello /\
frontale |

FIGURA 7.5 Velocita di flusso

Indicatore di purezza dell'ossigeno
SensO, - Modello IRC5PO2AW

Questa funzione tiene sotto controllo la purezza dell’ossigeno
generato dal concentratore. Se la purezza scende al di sotto
del valore prefissato in fabbrica, si illumina un’apposita spia
sul quadro di comando.
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Avvio iniziale del concentratore

NOTA: il concentratore puo essere usato durante il riscaldamento
iniziale (30 min circa) mentre si aspetta che la purezza dell” O,

raggiunga il massimo livello.
Quando si accende l'apparecchio, si illumina la spia verde
(SISTEMA OK / O, superiore all’85%). Dopo 5 minuti, il

sensore dell’'ossigeno funziona normalmente e controlla le
spie in funzione ai valori di concentrazione di ossigeno.

Spiegazione delle spie luminose di segnalazione

della purezza dell'ossigeno - Modello
IRC5PO2AW

NOTA: Per questa procedura, fare riferimento alla FIGURA 7.6 a
pagina 90.

Spia VERDE (O,) - Funzionamento normale.

Spia GIALLA (A\) - Chiamare immediatamente il fornitore. Si
puo continuare ad usare il concentratore salvo istruzioni
contrarie del fornitore. Accertarsi di avere a portata di mano
dell’ossigeno di emergenza.

Spia ROSSA (&) - Arresto totale dell'apparecchio. Passare
immediatamente alla fonte di ossigeno di emergenza e
chiamare il fornitore.

Spia VERDE - con spia GIALLA lampeggiante - Chiamare
immediatamente il fornitore. Sensore dell’ossigeno guasto,
ma si puo continuare a usare il concentratore.
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PUREZZA OSSIGENO

Stop automatico
Usare oss. emerg. Q ‘\ -+— ROSSO

Sotto la /ﬂ- Chiamare
o

norma -+— GIALLO

Normale Q) @ —— VERDE

FIGURA 7.6 Spiegazione delle spie luminose di segnalazione
della purezza dell'ossigeno - Modello IRC5PO2AW

Spiegazione delle spie luminose -
Modello IRC5PAW
NOTA: Per questa procedura, fare riferimento alla FIGURA 7.7.

Spiegazione delle spie luminose del modello IRC5PAW

Spia ROSSA (&) - Arresto totale dell'apparecchio. Passare
immediatamente a una fonte di ossigeno di emergenza e
chiamare il fornitore.

Spia VERDE (I/O) - On/Off. Sistema OK.

Stop automatico
Usare oss. emerg. g .\ -«— ROSSO
ﬁ Chiamare
fornitore
Normale 10 ‘ < VERDE

FIGURA 7.7 Spiegazione delle spie luminose - Modello
IRC5PAW

Indicatore di tempo trascorso (contaore)

11 contatore visualizza il numero totale di ore di
funzionamento dell'apparecchio.
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SEZIONE 8—MANUTENZIONE

A AVVERTENZA

I concentratori Invacare sono specificamente progettati per
ridurre al minimo gli interventi di manutenzione preventiva
di routine. La manutenzione preventiva del concentratore
deve essere eseguita esclusivamente da personale qualificato.

Scollegare il concentratore prima di pulirlo. Per evitare scosse
elettriche, NON rimuovere l'alloggiamento.

NOTA: La manutenzione preventiva DEVE essere effettuata almeno
secondo le linee guida del registro di manutenzione. In sedi di
installazione con elevate livelli di polvere o fuliggine, potrebbero
essere necessari interventi di manutenzione pit frequenti. Fare
riferimento Verbale di manutenzione preventiva a pagina 93.

Manutenzione di routine

Pulizia del filtro dell’alloggiamento

ATTENZIONE

NON usare il concentratore senza il filtro installato.

NOTA: Per questa procedura, fare riferimento alla FIGURA 8.1 a
pagina 92.

NOTA: C’é un filtro ubicato sul retro dell’alloggiamento.
1. Rimuoverlo e pulirlo secondo necessita.

NOTA: Le condizioni ambientali che possono rendere necessari
intervalli pin ravvicinati di ispezione e pulizia del filtro
comprendono, a titolo esemplificativo: forte presenza di polvere,
inquinanti atmosferici, ecc.
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2. Pulire il filtro dell'alloggiamento con un aspirapolvere o
lavarlo con acqua calda saponata e sciacquarlo
accuratamente.

3. Asciugare completamente il filtro prima di rimontarlo.

FIGURA 8.1 Pulizia del filtro dell’alloggiamento

Pulizia dell'alloggiamento

1. Pulire l'alloggiamento con un detergente delicato e con un
panno o una spugna non abrasiva.

Pulizia dell'umidificatore

NOTA: Per pulire l'umidificatore dell ossigeno, seguire le istruzioni
fornite dal fabbricante o. Se non si dispone delle stesse, procedere
come SEGUE:

1. Pulire 'umidificatore ogni giorno.

2. Lavarlo con acqua e sapone e sciacquarlo con una
soluzione di dieci parti d’acqua e una di aceto.

3. Sciacquare accuratamente con acqua calda e riempirlo di
nuovo con acqua distillata fino al livello indicato
sull'umidificatore.
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FIGURA 8.2 Verbale di manutenzione preventiva
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SEZIONE 9—GUIDA ALLA
RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

SINTOMO:

CAUSA PROBABILE:

SOLUZIONE:

Allarme:

Perdita di corrente:

pausa

Bip brevi con lunga

|. Cavo di alimentazione
NON inserito.

I. Inserire la spina nella presa.

Il concentratore
non funziona.
Interruttore su

2. Mancanza di corrente
sulla presa.

2. Ispezionare gli interruttori
di circuito e i fusibili. Se il
problema si ripresenta, usare
una presa diversa.

non funziona.
Interruttore su
On.

2. Corrente insufficiente
nella presa.

3. Necessaria una
riparazione interna.

Bip......Bip...... 3. Interruttore di circuito |3. Premere/Resettare
scattato. l'interruttore di circuito. Se il
problema si ripete, chiamare la
societa che fornisce assistenza.
Allarme: Errore sistema: la. Rimuovere e pulire i filtri
Continuo |. Surriscaldamento dell'alloggiamento.
dovuto a ostruzione
Il concentratore |sull’entrata dell’aria. Ib. Spostare concentratore di

ossigeno ad almeno trenta
centimetri di distanza da
pareti, tende o mobili.

2. NON usare prolunghe.
Usare un’altra presa elettrica o
un altro circuito.

3. Chiamare il servizio di
assistenza.
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SINTOMO: | CAUSA PROBABILE: SOLUZIONE:
Spia GIALLA o |. Scarsa purezza I. Pulire o sostituire i filtri.
ROSSA accesa. dell'ossigeno*.
2. Tubo, cannula o 2. Verificare che non ci siano
umidificatore schiacciati o |schiacciamenti o blocchi.
Allarme: bloccati*. Correggere, pulire o sostituire
Continuo il componente. Spegnere per
Solo sulla spia 60 secondi e riaccendere.
ROSSA.

* Riguarda soltanto
i modelli
IRC5PO2AW.

3. Flussometro impostato
su 0,5 I/min *.

3. Verificare che il flussometro
sia impostato su | I/min o piu.
Refer to Parametri tipici del

prodotto on page 79.

4. Surriscaldamento
dovuto a ostruzione
sull’entrata dell’aria.

4a. Rimuovere e pulire i filtri
dell’alloggiamento.

4b. Spostare concentratore di
ossigeno ad almeno trenta
centimetri di distanza da
pareti, tende o mobili.

5. Corrente insufficiente
nella presa.

5. NON usare prolunghe.
Usare un’altra presa elettrica o
un altro circuito.

6. Necessaria una
riparazione interna.

6. Chiamare il servizio di
assistenza.

Spia VERDE con
spia GIALLA
lampeggiante.

|. Necessaria una
riparazione interna.

|. Chiamare il servizio di
assistenza.

Allarme:
Rapido

Bip... Bip...
Bip... Bip...

Avviso di potenziale
ostruzione
la. Possibile ostruzione
nel percorso
dell’ossigeno.

Ib. Tubo, cannula o
umidificatore schiacciati o
bloccati.

I c. Flussometro impostato
su 0,5 I/min.

la. Verificare che non ci siano
schiacciamenti o blocchi.
Correggere, pulire o sostituire
il componente. Spegnere per
60 secondi e riaccendere.

Ib. Le velocita di flusso
inferiori a | I/min non sono
raccomandate.

NOTA: L'uso del flussometro
pediatrico disattiva I'avviso di
potenziale ostruzione.

Part No 1163145

95

Perfecto,™ Series



SEZIONE |0—ACCESSORI OPZIONALI

SEZIONE 10—ACCESSORI
OPZIONALI

Sono disponibili anche i seguenti accessori opzionali:

Cannula nasale standard per adulti, 2,1 m (7 piedi) -
M3120

Umidificatore standard - M5120

Accessorio flussometro/umidificatore pediatrico
PreciseRX™ - IRCPF16AW

Compressore per ossigeno domiciliare HomeFill -
IOH200AW

Perfecto,™ Series 96 Part No 1163145



INFORMAZIONI PER IL RICICLO

INFORMAZIONI PER IL
RICICLO

Questo prodotto e stato fornito dal fabbricante nel rispetto
dell'ambiente e in conformita alla direttiva 2002/96/CE sui
rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE).

Questo prodotto potrebbe contenere delle
sostanze nocive all'ambiente se smaltite in
maniera non corretta o lasciate in punti di
raccolta non appropriati e non conformi a
quanto previsto dalla legislazione.

Il simbolo del "contenitore di spazzatura
barrato" riportato sul prodotto invita al

riciclaggio ovunque sia possibile.

Si invita al rispetto dell'ambiente riciclando il prodotto al
termine del ciclo di vita presso apposite strutture di raccolta.
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Benutzerhandbuch

Perfecto,” Series

Sauerstoffkonzentratoren mit SensO,
HomeFill® -kompatibel

Modell IRC5PO2AW Modell IRC5PAW

Modell IRC5PO2VAW
Q?o

0434

Hindler: Dieses Handbuch MUSS dem
Endbenutzer ubergeben werden.

Benutzer: Lesen Sie bitte VOR Verwendung
dieses Produktes dieses Handbuch und
bewahren Sie es fiir den weiteren Gebrauch auf.

Yes, you can:




WARNUNG

/A WARNUNG

Verwenden Sie dieses Produkt oder irgendein verfiigbares
Sonderzubehor NICHT, ohne zuvor diese Anweisungen,
sowie alle anderen Bedienungsunterlagen, wie das
Benutzerhandbuch, das Wartungshandbuch oder die
zusammen mit diesem Produkt oder dem Sonderzubehor
gelieferten Hinweisblatter vollstandig gelesen und
verstanden zu haben. Wenn Sie die Warnhinweise,
Vorsichtshinweise oder Anweisungen nicht verstehen,
wenden Sie sich an medizinisches Fachpersonal, einen
Fachhandler oder an qualifiziertes technisches Personal,
bevor Sie dieses Produkt in Betrieb nehmen — ansonsten kann
es zu Verletzungen oder Sachbeschadigungen kommen.

A ZUBEHOR-WARNUNG

Die Produkte von Invacare werden speziell fiir den Gebrauch
mit Invacare-Zubehor entwickelt und hergestellt. Von
anderen Herstellern entworfenes Zubehor wurde von
Invacare nicht getestet und wird daher nicht fiir die
Verwendung mit Produkten von Invacare empfohlen.

ZUBEHOR

Dieses Gerat kann mit zahlreichen unterschiedlichen Typen
von Atemluftbefeuchtern, Sauerstoffschlauchen, Kaniilen
und Masken betrieben werden. Sie sollten in Ihrem lokalen
Fachhandel erfragen, welche dieser Geréte sich am besten fiir
Sie eignen. Dort werden Sie auch Informationen iiber die
richtige Anwendung, Wartung und Reinigung erhalten.

Das Versorgungszubehor (Nasenkantile, Maske, Schlauche,
Befeuchter usw.), mit dem der Patient mit Sauerstoff versorgt
wird, muss mit einem Gerat verwendet werden, das die
Ausbreitung von Branden im Zubehor verhindert, um die
Sicherheit des Patienten und anderer Personen zu
gewahrleisten. Wenn bei der Einrichtung des Zubehors ein
handelstibliches, durch Feuer ausgelostes Gerat zum
Anhalten des Flusses verwendet wird, sollte dies so nah am
Patienten platziert werden, wie es praktisch moglich ist.
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BESONDERE HINWEISE

BESONDERE HINWEISE

In dieser Anleitung werden Signalworter verwendet, welche
Gefahren oder unsichere Vorgehensweisen, welche
Verletzungen und Beschdadigungen hervorrufen konnen,
kennzeichnen. Die Definitionen der Signalworter finden Sie
in der folgenden Tabelle.

SIGNALWORT BEDEUTUNG

Bezeichnet eine unmittelbar gefihrliche Situation,
A GEFAHR die, wenn sie nicht vermieden wird, zu schweren
oder todlichen Verletzungen fihrt.

Bezeichnet eine potenziell gefihrliche Situation,

A WARNUNG die, wenn sie nicht vermieden wird, zu schweren

oder todlichen Verletzungen fiihren kann.

Bezeichnet eine potenziell gefihrliche Situation,

VORS'CHT die, wenn sie nicht vermieden wird, zu

Sachschédden oder geringfiigigen Verletzungen
oder beidem fithren kann.

HINWEIS

Die in diesem Dokument enthaltenen Informationen konnen
ohne Ankiindigung verandert werden.

/A GEFAHR

Den Benutzern ist das RAUCHEN wahrend der
Verwendung dieses Produkts UNTERSAGT. Sorgen Sie
dafiir, dass keine Streichhodlzer, brennenden Zigaretten
oder andere Ziindquellen in den Raum gelangen, in dem
sich das Produkt befindet und halten Sie diese fern von
Orten, an denen Sauerstoff austritt.
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A GEFAHR

Schilder mit der Aufschrift RAUCHEN VERBOTEN
sollten deutlich sichtbar angebracht werden. Textilien
und andere Materialien, die normalerweise nicht brennen
wiirden, werden in mit Sauerstoff angereicherter Luft
leicht entziindet und brennen mit groBer Intensitit. Die
Missachtung dieser Warnung kann zu schweren Brinden
und Sachschiden fiihren sowie korperliche Verletzungen
oder den Tod verursachen.

VORSICHT

Vorsicht: Gesetzlich kann der Erwerb dieses Geréts auf den
Verkauf an einen Arzt oder auf dessen Anordnung bzw. an
jede/n andere/n Fachmann/frau eingeschrankt sein, gemaf3
den jeweils geltenden gesetzlichen Vorschriften, unter denen
er/sie praktiziert.”

Invacare empfiehlt fiir den Fall eines Stromausfalls, eines
Alarmzustands oder eines technischen Fehlers, eine
alternative Quelle zur zusatzlichen Sauerstoffversorgung
vorzuhalten. Konsultieren Sie Ihren Arzt oder Handler
hinsichtlich der notigen Eigenschaften eines Reservesystems.

Dieses Gerit ist als Sauerstofferganzung zu verwenden und
wird nicht als lebensunterstiitzend oder lebenserhaltend
betrachtet.
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PLATZIERUNG DES AUFKLEBERS

PLATZIERUNG DES
AUFKLEBERS

K Per'fectoz"" \

FUR BEDIENUNGSANWEISUNGEN oder ALARMMELDUNGEN (siehe Bedienerhandbuch)

ACHTUNG - BRANDGEFAHR

RAUCHEN VERBOTEN - Halten Sie ALLE moglichen Quellen von Funken von dem Raum, in dem sich
dieses Produkt befindet und Bereichen, in denen Sauerstoff angeliefert wird, femn. Stoffe, Ole und andere
Brennstoffe sind leicht entziindlich und brennen in einer mit Sauerstoff angereicherten Luft mit groBer
Intensitat.

ACHTUNG - GEFAHR EINES STROMSCHLAGS

Entfernen Sie NICHT die Abdeckung. Wartungsarbeiten dirfen nur von qualifiziertem Servicepersonal
durchgefihrt werden

Bei einer Flussrate unter 0,5 I/min wird der Alarm bei potenzieller Obstruktion ausgelost (akustischer
schneller Alarm)

Stellen Sie den Durchflussregler auf 2,5 I/min oder weniger ein, wenn Sie HomeFill® Druckflaschen
beflllen

HomeFill®
Das Etikett mit der

Seriennummer befindet sich
auf dem Einlass des
Resonators

Das Typenschild
befindet sich auf der
Ruckseite, in
Bodennihe
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ABSCHNITT 1—ALLGEMEINE
RICHTLINIEN

Um eine sichere Installation, den Zusammenbau und den
Betrieb des Perfecto, Konzentrators zu gewéhrleisten,

MUSSEN diese Anweisungen befolgt werden.

A WARNUNG

Dieses Kapitel enthalt wichtige Informationen fiir den
sicheren Betrieb und die sichere Verwendung dieses
Produkts.

/A GEFAHR

Gefahr eines Stromschlags. Das Geridt NICHT auseinander
nehmen. Wartungsarbeiten diirfen nur von qualifiziertem
Servicepersonal durchgefiihrt werden. Keine durch den
Benutzer zu wartenden Teile.

REDUZIERUNG DES RISIKOS VON
VERBRENNUNGEN, STROMSCHLAGEN, BRANDEN
ODER KORPERVERLETZUNGEN.

Nicht beim Baden verwenden. Bei drztlich
vorgeschriebener kontinuierlicher Verwendung, MUSS der
Konzentrator in einem anderen Raum, mindestens 2,5 m

(7 Fuf}) von der Badewanne entfernt stehen.

Den Konzentrator im nassen Zustand NICHT beriihren.

Gerit NICHT an einem Ort aufstellen bzw. aufbewahren,
wo es in Wasser oder eine andere Fliissigkeit fallen kann.

NICHT nach einem Gerit greifen, das ins Wasser gefallen
ist. SOFORT den Stecker aus der Steckdose ziehen.
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A GEFAHR

Wenn am Konzentrator ein Kabel oder ein Stecker
beschidigt ist, wenn der Konzentrator nicht
ordnungsgemaf} arbeitet, wenn der Konzentrator fallen
gelassen oder beschddigt wurde oder ins Wasser gefallen
ist, muss qualifiziertes Servicepersonal zur Uberpriifung
und ggf. Reparatur benachrichtigt werden.

Eine spontane und heftige Entziindung kann eintreten, falls
Ol, Schmiermittel oder Fettstoffe in Kontakt mit unter
Druck stehendem Sauerstoff kommen. Diese Stoffe
MUSSEN von Sauerstoffkonzentrator, Schliuchen und
Anschliissen sowie allen anderen Sauerstoffgeriten fern
gehalten werden. KEINE Schmiermittel, Ole etc
verwenden, es sei denn, dies wird von Invacare
ausdriicklich empfohlen.

Betriebsinformationen

Invacare empfiehlt fiir eine optimale Leistung, dass jeder
Konzentrator mindestens jeweils 30 Minuten laufen sollte.
Kiirzere Betriebszeiten konnen die maximale Nutzungsdauer
des Produkts reduzieren.

Die Sauerstoffschlauche, Kabel sowie das Gerat nicht mit
Gegenstanden, wie Wolldecken, Betbeziigen, Stuhlkissen
oder Kleidungsstiicken bedecken und von heifSen oder
beheizten Oberflachen, wie Heizofen, Herdplatten u. a.
elektrischen Geraten fernhalten.

Den Konzentrator NICHT durch Ziehen am Netzkabel
bewegen oder verschieben.

NIE irgendwelche Gegensténde oder Flussigkeiten in
Offnungen des Gerites einfiihren, bzw. eindringen lassen.

Invacare empfiehlt die Verwendung knicksicherer
Sauerstoffschlauche mit einer max. Lange von 15,2 m (50 Fuf3)
zusammen mit diesem Produkt.
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Keine durch den Benutzer zu wartenden Teile.
Ausgenommen sind Objekte, die der gewohnlichen Wartung
unterliegen. Fiir die durch den Benutzer zu wartenden
Objekte, siehe Kapitel "Wartung".

Am Netz angeschlossene Gerate sollten NIEMALS aus den
Augen gelassen werden. Stellen Sie sicher, dass der Perfecto,

ausgeschaltet ist, wenn er nicht verwendet wird.

Strenge Aufsicht ist erforderlich, wenn dieses Produkt in
derNéahe von Kindern oder korperbehinderten Personen
verwendet wird.

Bei Patienten, die Alarmhinweise nicht sehen oder horen oder
ihr Unbehagen nicht mitteilen konnen, kann bei der
Verwendung dieses Gerétes zuséitzliche Uberwachung oder
Aufmerksamkeit notwendig sein.

Den Konzentrator NICHT parallel oder in Reihe mit anderen
Sauerstoffkonzentratoren oder Sauerstofftherapiegeraten
schalten.

Hochfrequenzstorungen

Dieses Gerat wurde getestet und im Einklang mit den
EMV-Richtlinien IEC/EN 60601-1-2 fiir geeignet befunden.
Diese Grenzwerte bieten einen angemessenen Schutz gegen
elektromagnetische Storungen in einer typischen
medizinischen Einrichtung.
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An anderen Geraten kann es unter Umstanden auch bei
elektromagnetischen Strahlungen, die die oben genannten
Standards nicht iiberschreiten, zu Storungen kommen.
Schalten Sie den Perfecto, aus, um festzustellen, ob die

Strahlungen des Perfecto, Storungen hervorrufen. Sollten
Storungen an einem anderen Gerat/anderen Geraten
aufhoren, so verursacht der Perfecto, diese Storung. In

einigen wenigen Fallen, kann die Stérung durch eine der
folgenden Mafsnahmen behoben oder eingedammt werden:

e Umstellen, Versetzen oder Vergrofiern des Abstands
zwischen den Geréten.

e Anschluss des Gerits an eine Steckdose oder einen
Stromkreislauf, der von dem des anderen Geréates/der
anderen Gerite getrennt ist.

Jegliche Funkenbildung in der Nahe medizinischer
Sauerstoffgerate vermeiden. Hierzu gehoren auch Funken,
die durch statische Elektrizitdt (Reibung) entstehen.
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ABSCHNITT 2—
LEISTUNGSMERKMALE

Sauerstoffausgang ~

Anzeigeleuchten
Sauerstoffreinheit /
Fehler- und

Flussmesser -
Betriebsleuchten

Sicherung

Betriebsstunden-
zéhler

Netzschalter

*HINWEIS: Dieser

Ausgangsanschluss ist nur fiir die

Befiillung von Sauerstoffflaschen
RUCKANSICHT mit dem HomeFill
Sauerstoffkompressor zu
verwenden. Der
Ausgangsanschluss beeinflusst
die Konzentratorleistung nicht.
Anweisungen hinsichtlich
Anschluss und Betrieb befinden
sich im Benutzerhandbuch des
HomeFill, Artikelnummer
1145804. Bei Nichtgebrauch sollte
der mit dem Konzentrator
gelieferte Stopfen in den
Ausgangsanschluss gesteckt
werden. Kontaktieren Sie Ihren
Invacare-Hindler fiir weitere
Netzkabel *HF Informationen zum HomeFill.

Gehiusefilter

Ein-/Auslassstutzen
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ABSCHNITT 3—UMGANG MIT DEM
GERAT

Der Konzentrator sollte IMMER aufrecht transportiert
werden, um das Gehduse wahrend des Transports nicht zu
beschadigen.

Wird der Konzentrator auf gewohnlichem Versandweg
verschickt, sind bei Invacare zusatzliche Kartons erhaltlich.

Auspacken
HINWEIS: Fiir dieses Verfahren, siche ABBILDUNG 3.1.

1. Uberpriifen, ob der —
Karton oder sein Inhalt

—

N

offensichtliche Schiaden < ==

aufweist. Bei sichtbaren = L

Beschadigungen, den m T
—

Transporteur oder Ihren

Héndler benachrichtigen. %
2. Das gesamte lose P
Verpackungsmaterial ‘

vom Karton entfernen.

3. AlleEinzelteile vorsichtig
aus dem Karton

herausnehmen. ABBILDUNG 3.1

Auspacken

HINWEIS: Lassen Sie den Sauerstoffkonzentrator solange in der
Verpackung, bis der Einsatz des Konzentrators ERFORDERLICH
wird.

Uberpriifung

1. Das Auflere des Sauerstoffkonzentrators auf
Einkerbungen, Dellen, Kratzer oder sonstige
Beschadigungen untersuchen. Alle Teile priifen.

Lagerung

1. Den wieder verpackten Sauerstoffkonzentrator
ineinemtrockenen Bereich lagern.

2. KEINE anderen Gegenstande auf die Oberseitedes wieder
verpackten Konzentrators legen.
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ABSCHNITT 4—TECHNISCHE
BESCHREIBUNG

BestimmungsgemaBer Gebrauch

Der Sauerstoffkonzentrator ist fiir den individuellen
Gebrauch durch Patienten mit Atemwegsstorungen
vorgesehen, die zusatzlichen Sauerstoff bendtigen. Es ist nicht
fiir die Verwendung als lebensunterstiitzendes oder
lebenserhaltendes Gerat vorgesehen.

Technische Beschreibung

Die Sauerstoffkonzentration des ausflieSenden Gases
schwankt zwischen 87% und 95,6%. Der Sauerstoff wird dem
Patienten durch die Verwendung einer Nasenkantile
zugefiihrt.

Der Invacare Perfecto2 Konzentrator verwendet zur

Produktion des Sauerstoffgases ein Molekularsieb und das
Druckwechseladsorptionsverfahren. Umgebungsluft tritt in
das Gerat ein, wird gefiltert und dann komprimiert. Die
komprimierte Luft wird dann in eines der beiden
Stickstoffadsorbierenden Siebbetten geleitet. Konzentrierter
Sauerstoff tritt am anderen Ende des aktiven Siebbetts aus
und wird in ein Sauerstoffreservoir gefiihrt, von wo aus der
dem Patienten zugefiihrt wird.

Der Invacare Perfecto2 Konzentrator kann durch den

Patienten in heimischer Umgebung oder in einer
medizinischen Einrichtung verwendet werden. Das Gerat
arbeitet mit normaler Netzspannung von 230 V/50 Hertz.

Auf Anfrage werden Wartungsinformationen ausschliefdlich
an qualifiziertes technisches Personal ausgehandigt.
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ABSCHNITT 5—TECHNISCHE

DATEN

/‘\/

Wechselspannung

Vollisoliert, Schutzklasse BF

Ein

Aus

Achtung! Begleitpapiere beachten

o
A
&

Rauchen verboten

ol

Doppelt isoliert, Klasse |l

IPX0 Gegen Spritzwasser geschiitzt
Dieses Produkt entspricht der Richtlinie 93/42/EWG uber
c € Medizinprodukte.
Der Markteinfuhrungszeitpunkt fiir dieses Produkt ist in der
CE-Konformititserklirung angegeben.
Elektrische
Anforderungen: 230 VAC + 10% (253 VAC/207 VAC), 50 Hz
Nennstromaufnahme: | 1,4 A
Schallpegel: 39,5 dBA (DIN EN ISO 8359), 37 dBA (MDS-Hi)
Hohenlage: Fiir alle Perfecto Sauerstoffkonzentratoren gilt: Bis zu 2438

Meter (8000 Ft) iiber dem Meeresspiegel ohne Verminderung des
Konzentrationsniveaus. Ab einer Hohe von 2438 Meter bis zu 4000
Meter sinkt der Wirkungsgrad unter 90%

Fiir alle Perfecto Sauerstoffkonzentratoren beim Fiillen
eines HomeFill Systems gilt: Bis zu 1828 Meter (6000 Ft) tiber
dem Meeresspiegel ohne Verminderung des Konzentrationsniveaus.
Ab einer Hohe von 1828 Meter bis zu 4000 Meter sinkt der
Wirkungsgrad unter 90%
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TECHNISCHE DATEN

Sauerstoffleistungsko
nzentrationsniveaus:

87% bis 95.6% bei 0,5 bis 5 I/min
93% + 3% @ 2 L/min

HINWEIS: Die angegebenen Konzentrationsniveaus wurden
nach einer Betriebsdauer von ca. 30 Min. erreicht.

Maximaler
Ausgangsdruck: 34,5 kPa * 3,45 kPa (5 psi £ 0,5 psi)
Durchflussbereich: 0,5 bis 5 I/min (Maximum)

Bei Flussraten unter | I/min, empfehlen wir die Verwendung des
Invacare Kinder-Befeuchter/ Durchflussregler Zubehérs
(IRCPFI16AW)

Alarm wegen
moglicher
Behinderungen:

0 I/min bis 0,5 I/min

Der Konzentrator findet eine Bedingung, die auf eine potenzielle
Obstruktion des ausgegebenen Sauerstoffs hinweisen konnte.
Akustischer Alarm mit schnell aufeinander folgenden Tonen (dieser
Alarm ist deaktiviert, wenn Zubehor angeschlossen wird). Kann mit
einer Flusseinstellung von 0,5 I/min oder weniger verkntipft werden.

Durchschnittlicher

Stromverbrauch

Stromverbrauchverbr | Perfecto, AW - 300 W @ 5 L/min, 280 W @ < 3 L/min
auch: Perfecto, VAW - 320 W @ 5 Limin

Druckentlastung

wirksam bei: 24| kPa + 24,1 kPa (35 psi % 3,5 psi)

Verringerung der
maximal zuldssigen
Flussrate unter einem
Gegendruck von 7
kPa:

0.7 I/min

Filter: Gehduse, Auslass-HEPA und Kompressoreinlass

Sicherheitssystem: Uberspannungs - oder Stromschutzabschaltung Abschaltung des
Kompressors bei Uberhitzung
Alarm und Abschaltung des Kompressors bei Uberdruck
Alarm und Abschaltung des Kompressors bei Unterdruck
Batteriefreier Netzausfall-Alarm. Alarm des
SensO2-Sauerstoffsystems bei potenzieller Obstruktion.

Breite: 38,1 cm = | cm (15 Zoll + 3/8 Zoll)

Hohe: 584 cm = | cm (23 Zoll + 3/8 Zoll)

Tiefe: 30,5ecm = | cm (12 Zoll + 3/8 Zoll)

Gewicht: Perfecto,AW - 20.5 kg + | kg (45 Ibs + 2 Ibs)

Perfecto, VAW - 18.1 kg * | kg (40 Ibs + 2 Ibs)
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Versandgewicht: PerfectozAW -22.7 kg = | kg (50 Ibs £ 2 Ibs)
Perfecto,VAW - 20.4 kg + | kg (45 Ibs * 2 Ibs)
Umgebungstemperat
ur Temperatur: 10°C - 35°C bei 20 - 60% relativer Luftfeuchtigkeit
Kuhllufeauslass: Geringer als Umgebung +19 °C
Sauerstoffauslass: Geringer als Umgebung +3°C
Gehiuse: StoBfestes, flamm-hemmendes Kunststoffgehiuse entsprechend UL
94-VO
Kein AP/APG Nicht geeignet fiir den Einsatz in Gegenwart brennbarer
andsthetischer Mischungen.
Standards und IRC5PO2AW/IRC5PAW/IRC5PO2VAW:
Behordliche IEC/EN 60601-1, Al, A2
Zulassung: IEC/EN 60601 -1-2
IEC/EN61000-3-2
IEC/EN61000-3-3,
Nur IRC5PO2AW/IRC5PO2VAW Modell
ISO8359
MDD 93/42/EEC, Anhang | und IX
Modelle mit
CE-Marke IRC5PO2AW & IRC5PO2VAW
Elektrik: Kein Verldngerungskabel verwendbar
Standort: Das Geridt mindestens 30,5 cm (12 Zoll) von Winden, Vorhingen,
Mébeln und Ahnlichem entfernt aufstellen, um ausreichende
Beliiftung zu gewihrleisten
Tiefe Florteppiche und Heizgerdte, Heizkorper oderHeizlufter
vermeide
Nur Bodenaufstellung
Keine abgeschlossenen Riaume (Beispiel: Keine Wandschrinke)
Schlauch: 2,1 m Kantile mit einem maximal 15,2 m langen stauchfesten
Schlauch (NICHT quetschen).
Betriebszeit: Bis zu 24 Stunden pro Tag.
Empfohlene Lager-
und
Versandtemperatur: | -29°C bis 65°C (-20°F bis 150°F) bei 15-95% relativer
Luftfeuchtigkeit.
Umgebung: Rauch- und ruBfrei
Keine abgeschlossenen Riume (Beispiel: Keine Wandschrinke)
Minimale Betriebszeit: | 30 Minuten
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IRC5PO2AW & IRC5PO2VAW ANZEIGEN

BEZEICHNUNGS-
SYMBOL

SAUERST-
OFFREINHEIT

ANZEIGELEUCHTEN
(LED)

O2

SYSTEM OKAY
O, uber 85% (£ 2%)

GRUNES Licht

A

O, zwischen 73% (¢
3%) und 85% (+2%)

GELBES Licht

A. GELB Dauernd leuchtend
B. GELB blinkender Sensor
Ausfall

Qualifizierten Techniker rufen.

SYSTEMAUSFALL ROTES Licht
O, unter 73% Kontinuierlicher akustischer
(% 3%) Alarm Sieeve-GARD Abschaltung
des Kompressors
IRC5PAW ANZEIGEN
BEZEICHNUNGS- SAUERST- ANZEIGELEUCHTEN
SYMBOL OFFREINHEIT (LED)
SYSTEM OKAY GRUNES Licht
/O
SYSTEMAUSFALL ROTES Licht
g Kontinuierlicher akustischer
Alarm Sieve-GARD™
Ausschaltung des
Kompressors
Qualifizierten Techniker rufen
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ABSCHNITT 6—
BEDIENUNGSANLEITUNG

Einfiihrung

Ihr Sauerstoffkonzentrator ist fiir die individuelle
Verwendung bestimmt. Er ist ein elektronisch betriebenes
Gerat, das Sauerstoff von der Raumluft trennt. Dieses Gerat
liefert iiber eine Nasenkantile hohe Konzentrationen von
Sauerstoff direkt an den Benutzer. Klinische Studien haben
dokumentiert, dass Sauerstoffkonzentratoren mit anderen
Sauerstoffzufiihrungssystemen therapeutisch aquivalent
sind.

Ihr Handler wird Sie in die Verwendung des
Sauerstoffkonzentrators einweisen. Sie sollten sich bei Fragen
oder Problemen hinsichtlich des Sauerstoffkonzentrators an
Ihren Handler wenden. Dieses Bedienungshandbuch wird Sie
iiber Ihren Konzentrator informieren und Thnen bei der
Benutzung Ihres Konzentrators als Nachschlagewerk dienen.

Standortwahl

/A WARNUNG

NIEMALS die Luftoffnungen des Gerats blockieren oder das
Gerat auf eine weiche Oberflache stellen, wie zum Beispiel ein
Bett oder ein Sofa, wo die Luftoffnungen blockiert werden

konnen. Die Offnungen frei von Fusseln, Haaren und
Ahnlichem halten.

Zwischen Sauerstoffkonzentrator und Wanden, Vorhangen
oder Mobeln muss ein Abstand von mindestens 30,5 cm
eingehalten werden.
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Einen Raum auswahlen, der sich am besten fiir die
Verwendung des Sauerstoffkonzentrators eignet. Der
Konzentrator kann auf seinen Rollen problemlos von Zimmer
zu Zimmer gerollt werden.

Thr Sauerstoffkonzentrator arbeitet am besten, wenn er unter
den Bedingungen betrieben wird, wie sie in TECHNISCHE
DATEN auf Siete 111 beschrieben sind. Andernfalls kann eine
erhohte Wartung des Gerats erforderlich sein. Der Lufteintritt
des Gerits sollte sich in einem gut beliifteten Bereich von
Luftverschmutzung und/oder Dampfen entfernt befinden.

Inbetriebnahme

1. Das Netzkabel in eine Steckdose stecken.

2. Befeuchter anschliefSen (sofern verschrieben)

A WARNUNG
Befeuchter NICHT tiberfiillen.

NICHT die Sauerstoffeinlass- und
Sauerstoffauslassverbindungen vertauschen. Das Wasser aus
der Befeuchterflasche wird durch die Kantile zuriick zum
Patienten stromen.

HINWEIS: Nihere Angaben zu diesem Verfahren finden Sie in
ABBILDUNG 6.1, ABBILDUNG 6.2 auf Seite 117 und
ABBILDUNG 6.3 auf Seite 118.

1. Deckel von der Flasche abnehmen.

2. Den Befeuchter mit destilliertem Wasser bis zu der vom
Hersteller angegebenen Marke befiillen. Den
Befeuchterdeckel wieder aufsetzen und fest zuschrauben.
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Befeuchterflasche
ohne Deckel

ABBILDUNG 6.1 Auffilllen des Befeuchters

3. Einen Schraubendreher in den Offnungsschlitz am oberen
Rand der Filterzugangstiir stecken und die
Filterzugangstiir behutsam aufhebeln (ABBILDUNG 6.2).

4. Befeuchter-Adapterschlauch nach oben ziehen und
entnehmen (ABBILDUNG 6.2).

5. Die Filterzugangstiir wieder einsetzen und die Lufthaube
durch Einsetzen der sechs Zapfen auf der Lufthaube in die
sechs Buchsen an den Seiten der Filterzugangstiir einbauen.

Befeuchteradapter

Schlitz-Schraubendreher
hier einfihren ~><C

Fitterzugangstur

Gehiusefilter
! | 0; Lufthaube

ABBILDUNG 6.2 Befeuchteradapter
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6. Befeuchteradapter durch drehen der Fliigelmutter an der
Befeuchterflasche im Uhrzeigersinn an die
Befeuchterflasche anbringen, bis dieser fest sitzt. Siehe
Detail "A" von ABBILDUNG 6.3.

7. Befeuchterflasche/-adaptereinheit ins Befeuchterfach im
Konzentrator einsetzen. Siehe Detail "B" von
ABBILDUNG 6.3.

8. Sauerstoffschlauche der Befeuchterflasche/-
adaptereinheit an den Sauerstoffauslassverbinder am

Konzentrator anschliefen. Siehe Detail "B" von
ABBILDUNG 6.3.

9. Kaniile/Patientenversorgungsschlauch am Auslass der
Befeuchterflasche anbringen. Siehe Detail "B" von
ABBILDUNG 6.3.

10. Nach der Montage sicherstellen, dass Sauerstoff durch die
Kaniile fliefst.

DETAIL "A" DETAIL "B" Sauerstoffauslassverbinder

<)

Sauerstoffsch- N
Befeuchter- A
adapter =N
v Befeuchter- ; I
Befouchter- flaschenauslass & —
flasche § S
. \ | /

Befeuchter-
flasche

ABBILDUNG 6.3 Befeuchterfach

Perfecto,™ Series 118 Part No 1163145




ABSCHNITT 6—BEDIENUNGSANLEITUNG

Netzschalter
HINWEIS: Fiir dieses Verfahre <3 / Netzschalter
n, siche ABBILDUNG 6.4. EN (70)

1. Den Netzschalter auf die
Position EIN stellen. Alle
Leuchten am Bedienfeld 1
und der akustische Alarm #
reagieren eine Sekunde N
lang, was anzeigt, dass
das Gerat

ordnungsgemafs
funktioniert.
ABBILDUNG 6.4
Netzschalter
Flussrate

HINWEIS: Fiir dieses Verfahren, siche ABBILDUNG 6.5.

HINWEIS: Darauf achten, dass die Anzeige desFlussmessers
niemals iiber dem ROTEN Ring steht. Ein Sauerstofffluss iiber 5
l/min fiihrt zu verminderter Sauerstoffkonzentration.

1. Den Knopf fiir die Flussrate bis zu der vom Arztoder
Therapeuten verschriebenen Einstellung drehen.

A WARNUNG

Die Einstellung ,,1/min” auf dem Flussmesser NUR DANN
andern, wenn vom Arzt oder Therapeuten eine Veranderung
verordnet wurde.

HINWEIS: Zuniichst die Linie der vorgeschriebenen Flussrate auf
dem Flussmesser ermitteln. Danach den Knopf fiir die Flussrate
drehen, bis sich die Kugel auf Hohe der entsprechenden Linie
befindet. Die Kugel nun auf der verschriebenen Linie (I/min)
zentrieren.

Part No 1163145 119 Perfecto,™ Series



ABSCHNITT 6—BEDIENUNGSANLEITUNG

HINWEIS: Der bei einer potenziellen Obstruktion ausgegebene
Alarm weist auf eine Bedingung hin, die mit einer vollstindigen
oder teilweisen Obstruktion des ausgegebenen Sauerstoffs in
Verbindung gebracht werden kann.

2. Wenn die vom Flussmesser gemessene Flussrate fiir mehr
als eine Minute unter 0,5 I/min fallt, wird der Alarm bei
potenzieller Obstruktion ausgelost. Dabei erklingt der
akustische Alarm in schneller Folge. Leitungen und
Zubehor auf blockierte oder geknickte Schlauche oder
eine defekte Befeuchterflasche priifen. Nachdem der
Nennfluss wieder auf einen Wert zwischen 0,5 I/min und
0,75 1/min gebracht wurde, schaltet sich der Alarm bei
potenzieller Obstruktion aus.

HINWEIS: Bei Verwendung von bestimmtem Zubehor,
beispielsweise dem pidiatrischen Flussmesser PreciseRx™ und dem
HomeFill-Kompressor, wird der Alarm bei potenzieller Obstruktion
deaktiviert.

Einstellknopf

Flussmesser

0,5 I/min

Kugel

Bedienfeld — | &

\

ABBILDUNG 6.5 Flussrate
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Anzeige Sauerstoffreinheit SensO, -
Modell IRC5PO2AW

Mit dieser Funktion wird die Reinheit des durch den
Sauerstoffkonzentrator erzeugten Sauerstoffs iiberwacht.
Wenn die Reinheit unter die vom Hersteller eingestellten
Werte fallt, leuchten die Anzeigen auf dem Bedienfeld
entsprechend auf.

Inbetriebnahme des Konzentrators

HINWEIS: Der Konzentrator kann in der Anlaufzeit (ungefihr 30
min.) benutzt werden, wihrend die O -Reinheit ihren Maximalwert

erreicht.

Wenn das Gerit eingeschaltet wird, leuchtet die GRUNE
Anzeige (SYSTEM IN ORDNUNG/O, hoher als 85 %) auf.
Nach 5 Minuten arbeitet der Sauerstoffsensor normal und
steuert die Anzeigeleuchten in Abhangigkeit von den
Sauerstoffkonzentrationswerten.

Beschreibung Anzeigeleuchten Sauerstoffreinheit
- Modell IRC5PO2AW

HINWEIS: Fiir dieses Verfahren, siche ABBILDUNG 6.6 auf
Seite 122.

GRUNE Leuchte (O,) — Normalbetrieb.

GELBE Leuchte (A\) — Unverziiglich Handler kontaktieren.
Der Konzentrator kann weiterhin benutzt werden, sofern der
Handler keine anderen Anweisungen erteilt. Dafiir sorgen,
dass die Sauerstoffreserve griffbereit ist.

ROTE Leuchte () — Komplette Abschaltung des Gerits.
Unverziiglich auf Reserve-Sauerstoffversorgung schalten und
Handler kontaktieren.
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GRUNE Leuchte — mit blinkender GELBER Anzeige -
Unverziiglich Handler kontaktieren. Funktionsstorung des
Sauerstoffsensors. Der Konzentrator kann weiterhin benutzt
werden.

SAUERSTOFFREINHEIT
Autom.
Abschaltung A @ ~— ROT
Reserve benutzen \
Unter / ﬂ- Handler anrufen
Normalwert ‘ -«— GELB
Normal 02 ‘ -— GRUN

ABBILDUNG 6.6 Beschreibung Anzeigeleuchten
Sauerstoffreinheit - Modell IRC5PO2AW

Beschreibung Anzeigeleuchten - Modell
IRC5PAW
HINWEIS: Fiir dieses Verfahren, siche ABBILDUNG 6.7.

Modell IRC5PAW - Beschreibung Anzeigeleuchten

ROTE Leuchte (A) — Komplette Abschaltung des Gerits.
Unverziiglich auf Reserve-Sauerstoffversorgung schalten und
Handler kontaktieren.

GRUNE Leuchte (I/O) - Ein/Aus. System in Ordnung.

Autom.
Abschaltung g .\ ROT
Reserve benutzen ﬁ Hand P
andler anrufen
Normal 1o @ —-— GRUN

ABBILDUNG 6.7 Beschreibung Anzeigeleuchten - Modell
IRC5PAW

Perfecto,™ Series 122 Part No 1163145



ABSCHNITT 6—BEDIENUNGSANLEITUNG

Betriebsstundenzahler

Der Betriebsstundenzahler zeigt die kumulierte Zeit an, die
das Gerét in Betrieb war.
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ABSCHNITT 7—WARTUNG

/A WARNUNG

Invacare Konzentratoren sind besonders dafiir entwickelt
worden, um Routine-Praventivwartungen nur einmal im Jahr
durchzufiihren. Nur qualifiziertes Personal sollte am
Konzentrator vorbeugende Wartung durchfiihren.

Konzentrator-Netzkabel vor der Reinigung aus der Steckdose
ausstecken. Um einen Stromschlag zuvermeiden, das
Gehduse NICHT entfernen.

HINWEIS: Die vorbeugende Wartung MUSS mindestens den
Wartungsrichtlinien entsprechend durchgefiihrt werden. In einer
Umgebung mit viel Staub und Ruf$ kénnen Wartungsarbeiten u. U.
ofter erforderlich sein. Siehe Aufzeichnungen iiber vorbeugene
Wartung auf Seite 126.

Routine-Wartung

Reinigung der Gehausefilter

VORSICHT

Den Konzentrator NICHT ohne eingesetzte Filter betreiben.

HINWEIS: Fiir dieses Verfahren, siethe ABBILDUNG 7.1 on
page 125.

HINWEIS: Auf der Riickseite des Gehiuses befindet sich ein
Gehduse-Filter.

1. Ersetzen Sie den Filter oder reinigen Sie ihn nach Bedarf.

HINWEIS: Es gibt Umgebungsbedingungen, die eine hiufigere
Reinigung notig machen, dazu gehoren viel Staub, verschmutzte
Luft etc. Diese Auflistung ist nicht abschliefSend.
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2. Den Filter vor dem Wiedereinbau restlos trocknen.

ABBILDUNG 7.1 Reinigung der Gehiusefilter

Reinigung des Gehdiuses

1. Das Gehduse mit einem milden Haushaltsreiniger und
einem abriebfreien Tuch oder Schwamm reinigen.

Reinigung des Befeuchters

HINWEIS: Zur Reinigung des Befeuchters die vom Verordner zur
Verfiigung gestellten Anweisungen befolgen. Falls keine
Anweisungen vorliegen, die nachstehenden SCHRITTE
durchfiihren:

1. Den Befeuchter jeden Tag reinigen.

2. Den Befeuchter mit Seifenwasser waschen und mit einer
Losung aus 10 Teilen Wasser und 1 Teil Essig ausspiilen.

3. Griindlich mit heiflem Wasser ausspiilen und wieder mit
destilliertem Wasser bis zu der am Befeuchter
angegebenen Marke befiillen.
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Seriennr.

Modell Nr. IRC

“Ua.YD[ £ UOA ZIDSUIT-IYN-DIP-WN-puny USLDSDI WaUIS USLAIGSIUD USPUNISSqaLIDg 087 9T
"USIDUOA/ § UOA ZIDSUIF-IY-DIp-LUn-puny usydSDY WaUId UsYdIGsIUS UapUNISsSqalldg 08€ s

‘SIHMNIH

YoNGPUDIH-9IAIDS Wi  SUNIDAA BPUIBNAGIOA“ IULDISqY AY3IS ‘SITMNIH:

uaynud uLie)y-|[ejsnezsN|

suayn.d usajyssejuiz-Jossaadwoy

<uaynud susajysse|sny-ydiH

U9Z39s.19/uaBlute  JIYISNEYSD

usjn.d uone.auszuoy|ols.ianes

LLINLNIT LSYINZ SVM W3IAHOVN

af ‘JUHV

€377V ¥3ao N3

aNn.issg3ni3g

0827'9Z TV - “OSuaS LIW NILIFHNII

ugynud uLie)y-|[ejsnezsN

suagnad usajyssejuiz-Jossaadwoy

<uaynud susajysse|sny-ydiH

UsZ39s.19/udBIuIR JBIYISNEYSD)

usjn.d uone.auszuo|oIs.IaNes

N3IANNLS 08€'y 3TV - ‘Osuds INHO NILIFHNIT

N3ILN3ILVd NIHOSIMZ ¥43Ad0 SNNLYVM NIANIONIFUOA ¥3Ad ANTIHYMN

uaynad (uiwy|) SaeUSSN|4 BUSGDLIYISIDA

usiule. J93jyasneyeD)

uaJaif|oxor0.d uspunissqaLiIag

Ua.4310U SunlIeAA J9p Wneq

NOILM3dSNI H3a3r 139

:UD> NoA ‘sa

D

ONNLHVYM INTONIGHOA H3A) NIONNNHIIFZANY

ABBILDUNG 7.2 Aufzeichnungen lber vorbeugene Wartung
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ABSCHNITT 8—ANLEITUNG ZUR
FEHLERSUCHE

SYMPTOM: MOGLICHE LOSUNG:
URSACHE:
Alarm: Netzausfall:

Kurze Pieptone,
lange Pause

|. Netzkabel nicht in
Steckdose eingesteckt.

|. Netzkabelstecker in die
Steckdose stecken.

Konzentrator
funktioniert nicht,
Netzschalter ein.

2. Kein Strom an der
Steckdose.

2. Die Sicherungen im Haus
prufen. Wenn das Problem
erneut auftritt, eine andere
Steckdose verwenden.

funktioniert nicht,
Netzschalter ein.

2. Ungentigende Spannung
an der Steckdose.

3. Interne Reparaturen
erforderlich.

Piep......Piep...... 3. Stromunterbrecher 3. Stromunterbrecher
ausgelost. drucken/zuriickstellen. Wenn
das Problem erneut auftritt,
Kundendienst anrufen.
Alarm: Systemversagen: la. Die Gehdusefilter
Dauerton I. Uberhitzung des Gerits |herausnehmen und reinigen.
wegen blockierten
Konzentrator Lufteinlasses. Ib. Zwischen

Sauerstoffkonzentrator und
Winden, Vorhingen oder
Mobeln muss ein Abstand von
mindestens 30,5 cm
eingehalten werden.

2. KEINE Verlingerungskabel
verwenden. Andere Steckdose
oder anderen Stromkreis
verwenden.

3. Den Kundendienst anrufen.
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Anzeige leuchtet

Alarm:
Dauerton
Nur ROTE
Leuchte an.

* Gilt nur fur
Modell
IRC5PO2AW.

Sauerstoffreinheit.*

SYMPTOM: MOGLICHE LOSUNG:
URSACHE:
GELBE oder ROTE |1 éeringe . Die Filter reinigen oder

auswechseln.

2. Knick bzw. Blockierung
in Schlauch, Kaniile oder
Befeuchter.*

2. Auf Knicke oder
Blockierungen untersuchen.
Das entsprechende Teil
korrigieren, reinigen oder
ersetzen. Nach erfolgter
Korrektur das Geridt 60
Sekunden lang ausschalten und
dann wieder einschalten.

3. Flussmesser auf 0,5
I/min eingestellt *.

3. Bestitigen, dass der
Flussmesser auf mindestens
1,0 I/min eingestellt ist. Siehe
TECHNISCHE DATEN auf
Seite |1 1.

4. Uberhitzung des Gerits
wegen blockierten
Lufteinlasses.

4a. Die Gehausefilter
herausnehmen und reinigen.
4b. Zwischen
Sauerstoffkonzentrator und
Winden, Vorhingen oder
Mobeln muss ein Abstand von
mindestens 30,5 cm
eingehalten werden.

5. Ungeniigende Spannung
an der Steckdose.

5. KEINE Verlingerungskabel
verwenden. Andere Steckdose
oder anderen Stromkreis
verwenden.

6. Interne Reparaturen
erforderlich.

6. Den Kundendienst anrufen.

GRUNE Leuchte -
mit blinkender
GELBER Anzeige.

|. Interne Reparaturen
erforderlich.

|. Den Kundendienst anrufen.
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Sauerstoffpfad.

Ib. Knick bzw.
Blockierung in Schlauch,

Kaniile oder Befeuchter.

| c. Flussmesser auf 0,5
I/min eingestellt.

SYMPTOM: MOGLICHE LOSUNG:
URSACHE:
Alarm: Alarm wegen la. Auf Knicke oder
Schnell moglicher Blockierungen untersuchen.
Behinderungen Das entsprechende Teil
Piep......Piep...... la. Mogliche interne korrigieren, reinigen oder
Piep....Piep Obstruktion im ersetzen. Nach erfolgter

Korrektur das Gerit 60
Sekunden lang ausschalten und
dann wieder EINSCHALTEN.

Ib. Flussraten unter | |/min
sind nicht empfehlenswert.

HINWEIS: Bei Verwendung
des pédiatrischen Flussmessers
wird der Alarm bei potenzieller
Obstruktion deaktiviert.
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ABSCHNITT 9—ALS OPTION
ERHALTLICHES ZUBEHOR

Folgendes optionelles Zubehor ist aufierdem erhaltlich:

e Standard Erwachsenen-Nasenkantile, 2,1 m (7 Fufs) -
M3120

e Standard Befeuchter - M5120

* PreciseRX™ Kinder-Befeuchter/Durchflussregler
Zubehor - IRCPF16AW

* HomeFill Heim-Sauerstoffkompressor - IOH200AW
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RECYCLINGHINWEISE

Dieses Produkt ist von einem umweltbewussten Hersteller geliefert
worden, der gemafS der Verordnung 2002/96/CE zurEntsorgung
von Elektro- bzw. Elektronikschrott (WEEE) arbeitet.

Dieses Produkt kann Stoffe enthalten, die
sich fiir die Umweltals schadlich erweisen
konnten, falls sie an Orten (Miilldeponien)
entsorgt werden, die nach der Gesetzgebung
dafiir nicht geeignet sind.

Das Symbol der ,durchgestrichenen
Milltonne” befindet sichauf diesem
Produkt, um den Benutzer an die
Verpflichtung zum Recycling zu erinnern.

Bitte umweltbewusst handeln und dieses Produkt am Ende
seiner Nutzungsdauer einer Recyclingeinrichtung zufiihren.
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Instrukcja obstugi

Serie Perfecto,

Koncentratory tlenowe bez SensO,’,
Koncentratory tlenowe wyposazone w SensO,
Zgodne z produktem HomeFill®

Model IRC5PO2AW Model IRC5PAW
Model IRC5PO2VAW

przekaza¢ uzytkownikowi koricowemu.
Uzytkownik: PRZED rozpoczeciem korzystania

Z niniejszego produktu nalezy zapoznad sie z
informacjami znajdujagcymi si¢ w niniejszym
podreczniku, a podrecznik nalezy zachowag, aby
madc korzystac z niego w przysztosci.

Yes, you can:

Sprzedawca: Niniejszy podrecznik MUSI BYC ( €

0434




OSTRZEZENIE

/A OSTRZEZENIE

NIE WOLNO stosowac niniejszego produktu, ani zadnego z
urzadzen dodatkowych, przed zapoznaniem si¢ z niniejszymi
instrukcjami oraz ze wszystkimi innymi wskazoéwkami,
takimi jak te, ktdre znajduja si¢ w podreczniku uzytkownika,
podreczniku napraw lub na ulotkach informacyjnych
dostarczonych z niniejszym produktem lub z wyposazeniem
dodatkowym. W perzpadku niemoznosci zrozumienia
ostrzezen, przestrog lub instrukcji przed proba uzycia
niniejszego sprzetu nalezy porozumiec sie z lekarzem,
sprzedawcq ub pracownikiem dziatu technicznego — w
przeciwnym razie moze dojs¢ do obrazen ciata uzytkownika.

/A OSTRZEZENIA DOTYCZACE
WYPOSAZENIA DODATKOWEGO

Produkty firmy Invacare zostaly specjalnie zaprojektowane i
éorodukowane w celu stosowania ich z wyposazeniem
atkowym firmy Invacare. Wyposazenie dodatkowe

mnych producentow nie zostato sprawdzone przez firme
Invacare i nie zaleca si¢ jego stosowania z produktami firmy
Invacare.

WYPOSAZENIE DODATKOWE

Z urzadzeniem tym mozna stosowac rozne typy nawilzaczy,
przewodow tlenowych, kaniul i masek. W celu uzyskania
informacji, ktore z tych urzadzen sa zalecane dla danego
uzytkownika, nalez IZI skontaktowac sie z miejscowym
pracownikiem opieki zdrowotnej. Przekaze on réwniez
instrukcje dotyczace ich prawidtowego uzytkowania,
konserwacji i czyszczenia.

Akcesoria (kaniula donosowa, maska, przewody, nawilzacz
itp.) uzywane do dostarczania tlenu pacjentowi musza byc¢
wyposazone w elementy ograniczajace rozprzestrzenianie sie
ognia w akcesoriach w celu zapewnienia bezpieczenstwa
pacjenta i innych o0sob. Jesli w potaczeniu z akcesoriami
stosowane jest dostepne na rynku urzadzenie zatrzymujace
przeptyw aktywowane w przypadku wystapienia ognia,
powinno ono znajdowac si¢ mozliwie jak najblizej pacjenta.
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UWAGI SPECJALNE

UWAGI SPECJALNE

W niniejszym podreczniku uzyto pewnych okreslen
ostrzegawczych, odnoszacych sie¢ do zagrozen lub czynnosci
niebezpiecznych, ktére moga doprowadzi¢ do obrazen ciata
uzytkownika lub do uszkodzenia mienia. W ponizszej tabeli
zamieszczono definicje okreslen ostrzegawczych.

OKRESLENIE OSTRZE- ZNACZENIE
GAWCZE

,Niebezpieczeristwo” oznacza zagrozenie,

A NIEBEZPIECZE ktére — o ile nie uda sie go uniknac —

ﬂSTwo doprowadzi do $mierci lub powaznych
obrazen ciafa.

,Ostrzezenie” oznacza sytuacje potencjalnie

A OSTRZEiENlE niebezpieczna, ktéra - o ile nie uda sie jej

unikna¢ — moze doprowadzi¢ do $mierci lub
powaznych obrazen ciafa.

,Przestroga” wskazuje potencjalnie
UWAGA n.iet.)e.zpigcznz% sytua;je, ktéra - o ile/nie uda
sie jej uniknaé — moze spowodowac
uszkodzenie mienia i/lub niewielki uraz.

POWIADOMIENIE

Informacje zawarte w niniejszym dokumencie moga ulec
zmianie bez powiadomienia.

/A NIEBEZPIECZENSTWO

Podczas uzytkowania niniejszego urzadzenia NIE WOLNO PALIC
TYTONIU. W pomieszczeniu, w ktérym znajduje sig¢ produkt, nie
wolno trzymad zapatek, zapalonych papieroséw lub innych Zrédet
zaptonu.
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A NIEBEZPIECZENSTWO

Znakl ZAKAZU PALENIA powinny zosta¢ umieszczone w
widocznych miejscach. W powietrzu wzbogaconym tlenem tekstylia i
inne materiaty, ktére w zwyklych warunkach nie palg si¢, moga tatwo
ulec zapaleniu i ptong¢ z duzg intensywnoscia. Niezastosowanie sie
do niniejszego ostrzezenia moze spowodowad

duzy pozar, uszkodzenie mienia oraz obrazenia ciata lub sSmierc¢
uzytkownikdw.

UWAGA

“Uwaga: Aktualne przepisy ograniczaja sprzedaz niniejszego
urzadzenia wylgcznie przez lub na zamowienie lekarza lub
innego pracownika agencji rzadowej uprawnionego przez nig
do stosowania lub zlecania zastosowania niniejszego
urzadzenia”.

Firma Invacare zaleca zaopatrzenie si¢ w alternatywne,
dodatkowe zrdédto tlenu na wypadek przerwy w zasilaniu,
wystapienia sytuacji alarmowej lub uszkodzenia
mechanicznego. W celu uzyskania informacji na temat
rodzaju wymaganego systemu rezerwowego, prosze
skonsultowac sie z lekarzem lub dostawca wyposazenia.

Urzadzenie stuzy do uzupeiniania tlenu, a nie do
podtrzymywania lub ratowania Zycia.
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LOKALIZACJA ETYKIETY

LOKALIZACJA ETYKIETY

/ Perfecto,™ \

INSTRUKCJE OBStUGI lub ALARMY  (Patrz instrukcja obstugi)

UWAGA - NIEBEZPIECZENISTWO ZAPLONU

ZAKAZ PALENIA - Nie wolno dopusci¢, aby w pomieszczeniu, w kidrym znajduje sig urzadzenie,
lub w okolicy miejsc zaopatrzenia urzadzenia w tlen, znajdowaly sie JAKIEKOLWIEK Zrédta zaptonu
Wyroby widkiennicze, olej lub inne fatwopalne materiaty bardzo fatwo ulegaja silnemu zaptonowi w
atmosferze wzbogaconej tlenem

NIEBEZPIECZENSTWO - RYZYKO PORAZENIA PRADEM

NIE WOLNO zdejmowac pokrywy. W przypadku koniecznosci serwisowania nalezy przekazac je
wykwalifikowanemu pracownikowi serwisu.

Szybkokci przeplywu ponizej 0,5 /min spowoduja uruchomienie alertu o mozliwym zablokowaniu
(powtarzajacy sig sygnaf dzwigkowy).
A Podczas napefniania butli HomeFill® ustaw przeptywomierz na wartos¢
2,5 l/min lub nizsza.
Homefill®
Zgodny

Etykieta z numerem
seryjnym znajduje sie
zestawie poboru rezonatora

Etykieta specyfikacji
znajduje sig z tytu, w
poblizu czesci dolne;
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CZESC 1 —OGOLNE WSKAZOWKI

W celu zapewnienia bezpiecznej instalacji, montazu i obstugi
koncentratora Perfecto, NALEZY postepowac zgodnie z

niniejszymi wskazéwkami.

/A OSTRZEZENIE

W niniejszej czesci zawarto informacje istotne dla
bezpiecznej obstugi i eksploatacji niniejszego produktu.

/A NIEBEZPIECZENSTWO

Ryzyko porazenia pradem elektrycznym. NIE WOLNO
rozklada¢ urzadzenia na czesci. W przypadku konieczno$ci
serwisowania nalezy przekazac je wykwalifikowanemu
pracownikowi serwisu. Urzadzenie nie zawiera elementow,
ktore wymagaja konserwacji przez uzytkownika.

W CELU ZMNIEJSZENIA RYZYKA OPARZEN,
SMIERTELNEGO PORAZENIA PRADEM
ELEKTRYCZNYM, POZARU LUB OBRAZEN CIAELA.

Urzadzenia nie wolno uzywac podczas kapieli. Jesli lekarz
zaleci ciagle stosowanie urzadzenia, koncentrator MUSI
znajdowac sie w innym pomieszczeniu, w odleglosci co
najmniej 2,5 m (7 stop) od lazienki.

NIE WOLNO dotyka¢ koncentratora, dopoki jest on
wilgotny.

Produktu NIE WOLNO umieszcza¢ ani przechowywacé w
miejscach, gdzie moze wpas¢ do wody lub innej cieczy.

NIE WOLNO dotyka¢ produktu, ktory wpadl do wody.
Urzadzenie nalezy NATYCHMIAST odlaczy¢ od sieci
zasilajacej.
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/A NIEBEZPIECZENSTWO

Jesli koncentrator ma uszkodzony przewod lub wtyczke,
nie dziala poprawnie, zostal upuszczony lub uszkodzony
albo wpadl do wody, nalezy wezwa¢ wykwalifikowanego
pracownika serwisu w celu sprawdzenia i naprawy
urzadzenia.

Moze nastapi¢ spontaniczny i gwaltowny zaplton, jesli olej,
smar lub substancje smarne zetkna sie¢ z tlenem pod
ciSnieniem. Substancje te MUSZA by¢ przechowywane z
dala od koncentratora tlenu, przewodow i zlaczy oraz
wszystkich innych urzadzen tlenowych. NIE WOLNO
uzywac zadnych srodkéw nawilzajacych, jesli nie zostana
one wyraznie zalecone przez firme Invacare.

Informacje dotyczace obstugi

W celu uzyskania optymalnej wydajnosci firma Invacare
zaleca, aby koncentrator byt za kazdym razem uruchamiany
na co najmniej 30 minut. Krotsze czasy moga skrocic¢
maksymalny okres uzytkowania produktu.

Nie nalezy zakrywac przewodow z tlenem, kabli oraz
jednostki centralnej kocami, narzutami, poduszkami lub
ubraniami i nalezy trzymacje z dala od cieptych lub goracych
powierzchni, takich jak kaloryfery, piecyki lub podobne
urzadzenia elektryczne.

IE WOLNO przesuwac ani przemieszczac koncentratora
poprzez pociaganie za przewdd zasilajacy

W ZADNYM WYPADKU nie wolno wlewaé lub wrzucaé
zadnych ptynéw lub przedmiotéw do otworow urzadzenia.

Firma Invacare zaleca stosowanie z niniejszym produktem
przewodow z tlenem Crush-Proof, ktérych diugosé nie
przekracza 15,2 m (50 stép).
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Urzadzenie nie posiada cze$ci, ktdre moga by¢ wymienione
przez uzytkownika. Nie obejmuje to czynnosci zwigzanych z
normalna konserwacja. W celu uzyskania wiadomosci na
temat czynnosci konserwacyjnych wykonywanych przez
uzytkownika, prosze zapoznac sie z informacjami
zamieszczonymi w rozdziale dotyczacym konserwacgiji.

NIE WOLNO pozostawia¢ wlaczonego produktu bez
nadzoru. Prosze upewnic sig, ze urzadzenie Perfecto, jest

wylaczone, gdy nie jest w uzyciu.

Jezeli produkt jest uzywany w poblizu dzieci lub oséb
niepelnosprawnych fizycznie, nalezy zapewnic scisty nadzor.
W przypadku, gdy urzadzenie wykorzystywane jest przez
pacjentow, ktorzy moga nie styszec lub nie widzie¢ sygnatéw
alarmowych albo sg niezdolni do zgloszenia uczucia
dyskomfortu konieczne moze by¢ zastosowanie
dodatkowych srodkow nadzoru lub zwrocenie szczegdlnej
uwagi.

Koncentratora NIE WOLNO podtaczac réwnolegle ani
szeregowo z innymi koncentratorami tlenu badz
urzadzeniami do terapii tlenowej.

Zaktécenia czestotliwosci radiowych

Urzadzenie zostalo przebadane i spelnia wymagania
okreslone przez EMC, wyszczego6lnione w normie IEC/EN
60601-1-2. Ograniczenia te opracowane zostaty w celu
zapewnienia odpowiedniej ochrony przez interferencja
elektromagnetyczna z typowymi instalacjami medycznymi.
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Mozliwe jest wystapienie zakldcen innych urzadzen, nawet
przy nizszych poziomach emisji elektromagnetycznych niz
te, ktore dopuszczone sa przez podane powyzej standardy. W
celu sprawdzenia, czy urzadzenie Perfecto, jest przyczyng

interferengji, nalezy wylaczy¢ urzadzenie Perfecto,. Jesli

zaklocenia urzadzenia (urzadzen) ustang, oznacza to, ze ich
przyczyna jest Perfecto,.W takich rzadkich przypadkach

interferencje mozna zmniejszy¢ lub skorygowaé w
nastepujacy sposob:

* Przemieszczajac, przesuwajac lub zwigkszajac
odleglos¢ pomiedzy urzadzeniami.

* Podlacz urzadzenie do gniazdka innego obwodu niz
ten, do ktdrego podtaczone sa pozostate urzadzenia
(urzadzenie).

Nalezy unikad sytuacji powodujacej powstawanie iskier w
poblizu tlenowych urzadzen medycznych. Dotyczy to iskier
spowodowanych przez elektrycznos¢ statyczna, powstajaca
przy kazdym rodzaju tarcia.
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CZESC 2—FUNKCJE

) Diody wskaznika
czystosci tlenu / diody
wskaznika awarii i
zasilania

Licznik

uptywajacego
czasu | =

WIDOKZ TYtU

Filtr
obudowy

Przewdd
zasilania

Whytacznik
obwodu

‘}\ \ ' Whtacznik zasilania

i

*UWAGA: To gniazdo

wylotowe stuzy wytqcznie do
napetniania butli z tlenem za
pomocq domowego kompresora
tlenu HomeFill. Nie ma ono
wplywu na wydajnosc
koncentratora. Informacje na
temat potqczen i obstugi mozna
znalezé w podreczniku
uzytkownika urzqdzenia
HomeFill, numer czesci
1145804. Nieuzywane gniazdo
wylotowe nalezy zatkac
korkiem dostarczonym z
koncentratorem. W celu
uzyskania dodatkowych
informacji na temat urzqdzenia
HomeFill, prosze skontaktowa¢
sie ze sprzedawcq produktow
firmy Invacare.
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CZESC 3—EKSPLOATACJA

Koncentrator powinien ZAWSZE znajdowac sie w Aaozycji
pionowej, aby zapobiec uszkodzeniu obudowy podczas
transportu.

Na wypadek ponownej wysytki zwyklymi srodkami
komunikagji, w firmie Invacare dostepne sa dodatkowe
opakowania kartonowe.

Rozpakowywanie

UWAGA: Informacje dotyczqce tej procedury przedstawiono na
RYSUNEK 3.1.

1. Sprawdz, czy karton lub —
jego zawartosc nie sa
uszkodzone. W
rzypadku ewidentnych ‘
Esz}ligdzen nalezy Y N m —
Fow1adom1c przewoznika
ub lokalnego

rzedstawiciela |
andlowego. ‘g
2. Wyjmij z kartonu -
wszystkie luzne czesci.
3. Ostroznie wyjmij z

kartonu wszystkie
elementy urzadzenia. P?YSU NEK 3.1
ozpakowywanie

UWAGA: O ile koncentrator tlenowy nie musi byc
NATYCHMIAST stosowany, nalezy pozostawic¢ koncentrator w
oryginalnych opakowaniu, do czasu wykorzystania go.

Kontrola

1. Sprawdz/skontroluj powierzchnie zewnetrzna
koncentratora, upewniajac sie, ze nie ma wyszczerbien,
wgniecen, zadrapan lub innych uszkodzen. Sprawdz
wszystkie elementy.

Przechowywanie

1. Rozpakowany koncentrator tlenu nalezy przechowywac w
suchym miejscu.

2. Na ponownie zapakowanym koncentratorze NIE
WOLNO umieszczac¢ innych przedmiotow.
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CZESC 4—OPIS TECHNICZNY

Przeznaczenie

Koncentrator tlenu jest przeznaczony do indywidualnego
uzytkowania przez pacjentow z zaburzeniami uktadu
oddechowego, ktérzy wymagaja podawania dodatkowego
tlenu. Urzadzenie to nie jest przeznaczone do
podtrzymywania lub przedtuzania zycia.

Opis techniczny

Stezenie tlenu w mieszaninie wyjsciowej wynosi od 87% do
95,6%. Tlen dostarczany jest do organizmu pacjenta za
pomoca kaniuli donosowej.

Koncentrator Perfecto, firmy Invacare wykorzystuje

technologie sita molekularnego oraz obrotowej adsorpcji
cisnieniowej do produkgji tlenu. Powietrze dostaje sie do
urzadzenia, zostaje przefiltrowane a nastgpnie sprezone.
Sprezone powietrze jest nastepnie kierowane na jedno z
dwoch sit pochlaniajacych azot. Zageszczony tlen wydostaje
sie z przeciwnej strony aktywnego sita i kierowany jest do
zbiornika tlenu, z ktérego moze by¢ dostarczony dla pacjenta.

Koncentrator Perfecto, firmy Invacare moze byc¢ obstugiwany

przez pacjenta w warunkach domowych oraz szpitalnych.
Urzadzenie zasilane jest pragdem zmiennym o nominalnej
wartosci 230 V/50 Hz.

Informacje na temat serwisowania dostepne sa na zadanie,
jedynie dla wykwalifikowanych pracownikéw technicznych.
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CZESC 5—TYPOWE PARAMETRY

PRODUKTU

/‘\/

Prad zmienny

Urzadzenie typu BF

Urzadzenie pracuje

Urzadzenie nie pracuje

Uwaga — Nalezy zapozna¢ si¢ z dostarczona
dokumentacja

o
A
&

ZAKAZ palenia

cl

Klasa Il, podwéjna izolacja

IPX0

Nie chronione

€

Ten produkt spetnia wymagania dyrektywy 93/42/EWG
dotyczacej urzadzen medycznych.

Data wprowadzenia tego produktu na rynek jest ustalona
w deklaracji zgodnosci WE.

Wymagania elektryczne:

Prad zmienny 230 VAC + 10%
(253 VAC/207 VAC), 50 Hz

Nominalny prad wej$ciowy:

1,4 A

Poziom dzwieku:

Srednio 39,5 dBA

Wysokos¢ n.p.m.:

Do 1828 metréw powyzej poziomu morza bez
pogorszenia pozioméw koncentracji. Nie zaleca sig
uzywania na wysokos$ci powyzej 1828 m

Poziomy wyj$ciowej
koncentracji tlenu:

UWAGA: Podano poziomy
koncentracji osiggniete po
okresie poczqtkowego
nagrzewania (okoto 30
minut).

Wszystkie modele IRC5PO2AW / IRC5PAW od 87% do
95,6% przy ustawieniach 0,5 do 5 I/min

Part No 1163145
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Maksymalne cisnienie
wylotowe:

34,5 kPa + 3,45 kPa (5 psi = 0,5 psi)

Zakres przeptywu:

0,5 do 5 I/min (maksymalnie). W przypadku przeptywow
o wartosci nizszych niz | l/min, zalecamy uzycie
dodatkowych elementéw przeptywomierza dziecigcego
firmy Invacare (IRCPFI6AW).

Alert o mozliwym
zablokowaniu

0 I/min do 0,5 I/min

Koncentrator wykrywa stan, ktéry moze oznacza¢
zablokowanie tlenu wyjsciowego.

Alert w postaci powtarzajacego si¢ sygnatu dzwiekowego
(wytaczenie alertu nastepuje po potaczeniu akcesoriow).
Moze by¢ zwiazany z ustawieniem przeptywu réwnym
0,5 I/min lub nizszym.

Moc $rednia pobér:

300 W
280 W przy wartosci < 3 l/min

dziata przy:

Mechanizm uwalniania ci$nienia

241 kPa + 24,1 kPa (35 psi + 3,5 psi)

Zmiana maksymalnego
zalecanego przeptywu w
przypadku zastosowania
ci$nienia wstecznego 7 kPa:

0,7 L/min

Filtry:

Obudowy, wylotowy HEPA i wlotowy kompresora

System zabezpieczen:

Whytaczenie w razie przecigzenia pradowego lub
przepiecia. Wytaczenie w razie wysokiej temperatury
kompresora. Alarm niskiego ci$nienia z wytaczeniem
kompresora. Alarm braku zasilania. Alert o mozliwym
zablokowaniu w aparacie tlenowym SensO2.

Szerokos¢: 38,1 cm £ | cm (15 £ 3/8 cala)
Wysokos¢: 584 cm | cm (23 + 3/8 cala)
Gtebokos¢: 30,5cm = | em (12 £ 3/8 cala)
Woaga: 20.5 kg £ | kg (45 Ibs % 2 funty)
Waga przesytki: 22.7 kg £ | kg (50 Ibs * 2 funty)

Temperatura otoczenia:

10°C - 35°C (50°F — 95°F) przy wilgotnosci wzglednej
20-60%

Temperatura chtodzonego
powietrza wydechowego:

Ponizej temperatury otoczenia +19°C

Temperatura wytwarzanego
tlenu:

Ponizej temperatury otoczenia +3°C
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Obudowa: Obudowa wykonana z odpornego na czynniki
mechaniczne i opdzniajacego palenie plastiku, zgodnego z
norma UL 94-VO..

Nr AP/APG Nie przeznaczony do uzycia w obecnosci palnych

mieszanin gazdw anestetycznych.

Lista standardow oraz
przepisbw:

IRC5PO2AW/IRC5PAW
IEC/EN61000-3-2
IEC/EN61000-3-3,
IEC/EN 60601-1, Al, A2
IEC/EN 60601-1-2

Whytacznie modele IRC5PO2AW
ISO8359
MDD 93/42/EEC, Zatacznik | oraz IX

Model oznaczony znakiem CE

IRC5PO2AW

Elektryczne:

Nie stosowa¢ przediuzaczy.

Ustawienie:

Nie blizej niz 30,5 cm od $ciany, mebli lub zaston, w celu
zapewnienia odpowiedniego przeplywu powietrza.
Nalezy unika¢ puszystych dywanoéw, grzejnikow,
kaloryferéw lub zrédet goracego powietrza. Wytacznie
na podtodze.

Przewody:

Kaniula o dtugosci 2 m oraz przewod odporny na
zgniatanie (typu Crush-Proof) o maksymalnej dtugosci
15,2 m (NIE przygniata¢ przewodu).

Czas pracy:

Do 24 godzin dziennie.

Zalecana temperatura
przechowywania i transportu:

Od -29°C do 65°C przy wilgotnosci wzglednej 15-95%.

Srodowisko:

Bez dymu i sadzy. Nie uzywac¢ na ograniczonych
przestrzeniach (Np. w toalecie).

Minimalny czas pracy:

30 minut
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IRC5PO2AW INDICATORS

O2

O, powyzej 85% (& 2%)

SYMBOL CZYSTOSC LAMPKI| KONTROLNE
ETYKIETY o, (DIODY LED)
SYSTEM OKAY ZIELONA lampka kontrolna

A

O, od 73% (£ 3%) do 85%
(+2%)

ZOLTA lampka kontrolna

A. Swieci stale na ZOLTO

B. Miga na ZOLTO

Awaria

Skontaktuj si¢ z wykwalifikowanym
technikiem.

Al

SYSTEM FAILURE (Awaria
systemu)
O, ponizej 73% (£3%)

CZERWONA lampka kontrolna
Ciagly, dzwiekowy sygnat alarmowy —
Sieve-GARD, wytaczenie kompresora

WSKAZNIKI IRC5SPAW

SYMBOL STAN LAMPKI KONTROLNE
ETYKIETY (DIODY LED)
SYSTEM OKAY ZIELONA lampka kontrolna
/10

Al

SYSTEM FAILURE (Awaria
systemu)

CZERWONA lampka kontrolna
Ciagly, dzwigkowy sygnat alarmowy —
kompresor Sieve-GARD™ wyfaczenie
Skontaktuj sie z wykwalifikowanym
technikiem.
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CZESC 6—INSTRUKC]JE OBSLUGI

Wstep

Koncentrator tlenowy przeznaczony jest do indywidualnego
uzytku. Jest to urzadzenie elektroniczne, oddzielajace tlen od
powietrza atmosferycznego. Dostarcza ono tlen w duzym
stezeniu bezposrednio do kaniuli donosowej. Badania
kliniczne dowiodty, ze koncentratory tlenu stanowia
terapeutyczny odpowiednik innych typéw systemdow
dostarczania tlenu.

Sposob uzywania koncentratora tlenu przedstawi dostaweca.
Nalezy si¢ z nim skontaktowac w przypadku pojawienia sie
pytan lub problemdéw zwigzanych z koncentratorem tlenu. W
podreczniku obstugi znajduja si¢ informacje na temat
koncentratora oraz informacje w czasie stosowania
koncentratora.

Wybierz miejsc

/A OSTRZEZENIE

NIE WOLNO zakrywa¢ otworéw wentylacyjnych produktu
ani umieszczad go na miekkiej powierzchni, takiej jak 16zko
lub kanapa, gdzie otwory wentylacyjne moga zostac

zablokowane. Z otwordw nalezy usuwac widkna, wlosy itp.

Koncentrator tlenu nalezy odsunac od $cian, zaston i mebli na
co najmniej 30,5 cm.

Istnieje mozliwos$¢ wyboru takiego pomieszczenia w domu,
w ktérym korzystanie z koncentratora tlenu bedzie
najwygodniejsze. Dzieki zamontowanym kétkom urzadzenie
mozna tatwo przewozic¢ z pokoju do pokoju.
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Koncentrator tlenowy bedzie dziatal optymalnie w
przypadku pracy w warunkach przedstawionych w Typowe
parametry produktu na stronie 145. Uzytkowanie w
warunkach innych niz opisane moze spowodowac
konieczno$¢ czestszej konserwacji urzadzenia. Aby unikna¢
zanieczyszczen unoszacych si¢ w powietrzu i/lub dymu, wlot
powietrza urzadzenia powinien znajdowac si¢ w dobrze
przewietrzanym miejscu.

Ustawienia

1. Podlacz przewdd zasilania do gniazda elektrycznego.

2. Podlaczanie nawilzacza (o ile jest takie zalecenie)

/A OSTRZEZENIE

NIE WOLNO przepetnia¢ nawilzacza.

NIE WOLNO zamienia¢ podtaczen wejsciowych i
wyjsciowych tlenu. Woda z butelki nawilzacza moze sie
przedostac przez kaniule z powrotem do pacjenta.

UWAGA: Informacje dotyczqce tej procedury przedstawiono na
RYSUNEK 6.1, RYSUNEK 6.2 na stronie 151, RYSUNEK 6.3 na
stronie 152.

1. Usun pokrywe z butelki.

2. Napelnij nawilzacz woda destylowana do poziomu
wskazanego przez producenta. Zatdz pokrywe
nawilzacza i dobrze jg dokrec.
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Butla nawilzacza
z/bez pokrywy

Butla
nawilzacza z

pokrywa

RYSUNEK 6.1 Napetnianie nawilzacza

3. W16z plaski srubokret w wyzltobienie ptyty przy gornej
krawedzi drzwiczek dostepu do filtra i delikatnie je
podwaz w celu ich otworzenia (RYSUNEK 6.2).

4. Pociagnij i wyjmij facznik butelki nawilZzacza
(RYSUNEK 6.2).

5. Zamknij drzwiczki dostepu do filtra i zainstaluj czerpak
powietrza do drzwiczek dostepu do filtra montujac na
czerpaku powietrza szes¢ klapek w szesciu szczelinach
znajdujacych sie na bocznej czesci drzwiczek dostepu do
tiltra.

tacznik butelki

W tym <
miejscu nawilzacza
r?allez'y . Drzwiczki
whozyc plask] dostepu do filtra
srubokret

Filtr obudowy

Czerpak
= powietrza
S - Klapki ﬁ

RYSUNEK 6.2 tacznik butelki nawilzacza
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6. Podtacztacznik butelki nawilzacza do butelki nawilzacza,
obracajac nakretke znajdujaca sie na butelce nawilzacza w
kierunku przeciwnym do ruchu wskazowek zegara do
czasu pewnego jej zamocowania. Zob. Szczegot “A” w
RYSUNEK 6.3.

7. Umiesc¢ zespot butelki nawilzacza/tacznika w przedziale
nawilzacza koncentratora. Zob. Szczegdt “B” w
RYSUNEK 6.3.

8. Podlacz przewody tlenowe od zespotu butelki
nawilzacza/tacznika do zaworu odptywu tlenu
koncentratora. Zob. Szczegdt “B” w RYSUNEK 6.3.

9. Do wylotu butelki nawilzacza podiacz kaniule/przewody
dostarczajace dla pacjenta. Zob. Szczegot “B” w
RYSUNEK 6.3.

10. Po zmontowaniu sprawdz, czy tlen przeplywa przez
kaniule.

SZCZEGOL “A”| SZCZEGOL “B”
/tacze otworu

@ tacznik
. Przewody wylotowego
butelki
. tlenowe tlenu
nawilzacza
e Odptyw
Butelka butelki
nawilzacza| nawilzacza

Butelka
nawilzacza

RYSUNEK 6.3 Komora nawilzacza
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Power Switch Przefacznik

UWAGA: Informacje dotyczgce » za}rsi/lani*a
tej procedury przedstawiono na = W( / <W>§ :
RYSUNEK 6.4.

1. Wiacz przelacznik
Zasilania. Wszystkie
lampki na panelu oraz
alarm dzwigekowy
zostang wigczone na
jedna sekunde,
wskazujac, ze urzadzenie
dziata prawidlowo.

RYSUNEK 6.4 Wyfacznik
zasilania

Szybkos¢ przeptywu
UWAGA: Informacje dotyczqce tej procedury przedstawiono na
RYSUNEK 6.5.

UWAGA: Nalezy uwazac, aby nie ustawiac przeplywu tlenu
powyzej CZERWONEGO pierscienia. Przeptyw tlenu o wartosci
wiekszej niz 5 l/min spowoduje obnizenie stezenia tlenu.

1. Ustaw pokretto szybkosci przeptywu w polozeniu
zaleconym przez lekarza lub specjaliste.

/A OSTRZEZENIE

NIE WOLNO zmieniac¢ ustawienia I/min na
przeptywomierzu, o ile zmiana nie zostata zalecona
przez lekarza lub specjaliste.
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UWAGA: Aby prawidtowo odczytaé wskazanie przeptywomierza,
nalezy znalez¢ na nim linig zalecanej szybkosci przeptywu.
Nastepnie nalezy obracac pokretto przeptywu do momentu, az
wskaznik osiggnie te linie. Teraz nalezy ustawic srodek wskaznika
na zaleconej linii l/min.

UWAGA: Alert o mozliwym zablokowaniu oznacza stan, ktory
moze by¢ zwigzany z czesciowym lub catkowitym zablokowaniem
tlenu wyjsciowego.

2. Jesli szybko$¢ przeptywu na przeptywomierzu spadnie
ponizej 0,5 1/min na ponad jedng minute, nastapi
uruchomienie alertu o mozliwym zablokowaniu. Sa to
szybkie sygnaty dzwiekowe. Sprawdz przewody lub
wyposazenie dodatkowe, upewniajac sie, czy przewody
nie zostaly zablokowane albo zagiete, a butelka
nawilzacza nie jest wadliwa. Po przywrdceniu
nominalnego przeptywu z przedziatu od 0,5 1/min do
0,75 I/min alert o mozliwym zablokowaniu zostanie
wylaczony.

UWAGA: Zastosowanie niektorych akcesoridw, takich jak
przeptywomierz pediatryczny PreciseRx™ czy kompresor
HomeFill, spowoduje wyltqczenie alertu o mozliwym zablokowaniu.

v
‘\

Gatka
przeptywu

Przeptywomierz

0,5 L/min
Wskaznik

Panel przedni /\\ =

\/ \\ ////

-
RYSUNEK 6.5 Szybkos$¢ przeptywu
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CZESC 6—INSTRUKCJE OBSLUGI

Wskaznik czystosci tlenu SensO, - Model
IRC5PO2AW

Ta funkcja stuzy do monitorowania czystosci tlenu
wytwarzanego przez koncentrator. Jesli czysto$¢ spadnie
ponizej ustawionych standardéw fabrycznych, zaswieci sie
lampka kontrolna na panelu sterowania.

Poczatkowe uruchomienie
koncentratora

UWAGA: Koncentratora mozna uzywac podczas poczqtkowego
okresu nagrzewania (okoto 30 min), oczekujqc na osiggniecie
maksymalnej czystosci O,.

Po wlaczeniu urzadzenia zaswieci si¢ ZIELONA lampka
(SYSTEM OK/O2 powyzej 85%). Po pigciu minutach czujnik
tlenu bedzie dziatat normalnie i sterowat lampkami
kontrolnymi w zaleznosci od wartosci koncentragji tlenu.

Wyjasnienie znaczenia diod wskaznika czystosci
tlenu - Model IRC5PO2AW

UWAGA: Informacje dotyczqce tej procedury przedstawiono na
RYSUNEK 6.6 na stronie 156.

Lampka ZIELONA (O,) - normalna praca.

Lampka ZOLTA (A\) - natychmiast skontaktuj si¢ z dostawca.
Mozna kontynuowac korzystanie z koncentratora, o ile
dostawca nie zaleci innego postepowania. Upewnij sig, Zze w
poblizu znajduje si¢ rezerwowe zZrddto tlenu.

Lampka CZERWONA (Q) - wylaczenie catego urzadzenia.
Natychmiast wylacz w celu uzupelnienia tlenu i skontaktuj
sie z dostawca.
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CZESC 6—INSTRUKCJE OBSLUGI

Lampka ZIELONA - oraz mrugajaca lampka ZOETA -
natychmiast skontaktuj si¢ z dostawcg. Czujnik tlenu nie dziata
prawidlowo; mozna kontynuowac uzywanie koncentratora.

CZYSTOSC TLENU
Automatyczne KOLOR
wylaczene QO @ ~— CZERWONY
Uzyj rezerwy AN Skontaktuj sie z
Ponisel / ﬁ dostawca
onlzej norm
™A @ - KOLOR
7Oty
Normalne O ‘ -« KOLOR
ZIELONY
RYSUNEK 6.6
VWyjasnienie znaczenia diod wskaznika czystosci tlenu - Model
IRC5PO2AW

Wyjasnienie komunikatéw diod
znacznikowych - Model IRC5PAW

UWAGA: Informacje dotyczqce tej procedury przedstawiono na
RYSUNEK6.7.

IRC5PAW Model wyjasnienia komunikatéw diod

Lampka CZERWONA (Q) - wylaczenie catego urzadzenia.
Natychmiast przelacz na zapasowe Zrodlo zasilania tlenu i
skontaktuj si¢ z dostawca.

Lampka ZIELONA (I/O) - wt./wyt. System dziata poprawnie.

Automatyczne KOLOR
Mqaenie Q .\ CZERWONY
Uzyj rezerwy €3> Skontaktuj sie z
dostawca
KOLOR
Normalne — |/O @ ~=— ZIELONY

RYSUNEK 6.7 Woyjasnienie komunikatéw diod znacznikowych -
Model IRC5PAW

Licznik uptywu czasu (licznik godzin)

Licznik godzin wyswietla taczna liczbe godzin pracy urzadzenia.
156

Perfecto,™ Series Part No 1163145



CZESC 7—KONSERWACIA

CZESC 7—KONSERWACJA

/A OSTRZEZENIE

Koncentratory firmy Invacare zostaty specjalnie
zaprojektowane w celu zminimalizowania rutynowej
konserwacji zapobiegawczej. Zabiegi zapobiegawczej
konserwacji koncentratora moga by¢ przeprowadzane
wylacznie przez wykwalifikowany personel.

Podczas czyszczenia nalezy odlaczy¢ koncentrator od sieci
zasilajacej. Aby zapobiec porazeniu pradem elektrycznym,
NIE WOLNO zdejmowac obudowy.

UWAGA: Konserwacja MUSI by¢ wykonana przynajmniej wedtug
wytycznych konserwacji. W miejscach o duzym stezeniu kurzu lub
sadzy niezbedne moze by¢ czestsze przeprowadzanie konserwacji.

Patrz REJESTR KONSERWAC]I PREWENCY]NE] na
stronie 159.

Konserwacja rutynowa

Czyszczenie filtra obudowy

UWAGA

NIE WOLNO uzywac koncentratora bez zainstalowanego
filtra.

UWAGA: Informacje dotyczqce tej procedury przedstawiono na
FIGURE 7.1 na stronie 158.

UWAGA: W tylnej czesci znajdugje sig jeden filtr obudowy.
1. W razie potrzeby nalezy go zdemontowac i oczyscic.

UWAGA: Warunki srodowiskowe, ktére mogq wymagac czestych
kontroli i czyszczenia filtra, to miedzy innymi: duze zapylenie,
zanieczyszczenie powietrza, etc.
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CZESC 7—KONSERWACIA

2. Wyczy$¢ filtr obudowy za pomoca odkurzacza lub umyj
go w cieptej wodzie z mydlem i doktadnie optucz.

3. Przed ponowna instalacja filtr nalezy dokladnie osuszyc.

FIGURE 7.1 Czyszczenie filtra obudowy

Czyszczenie obudowy

1. Obudowe nalezy czysci¢ tagodnym srodkiem
czyszczacym i miekka szmatka lub gabka (niepowodujaca
zarysowan).

Czyszczenie nawilzacza

UWAGA: Aby wyczysci¢ nawilzacz, nalezy postepowac zgodnie z
instrukcjami podanymi przez producenta. Jesli ich nie ma, nalezy
wykonac nastepujgce CZYNNOSCI:

1. Czys$¢ nawilzacz codziennie.

2. Umyj go w wodzie z mydiem i optucz roztworem
dziesieciu czesci wody i jednej czesci octu.

3. Dokladnie optucz nawilZzacz goraca woda i ponownie
napelnij woda destylowana do poziomu wskazanego na
urzadzeniu.
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CZESC 8—ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

CZESC 8—ROZWIAZYWANIE
PROBLEMOW

OBJAWV: PRAWDO- ROZWIAZANIE:
PODOBNA
PRZYCZYNA:
Alarm: Brak zasilania:

Krétkie dzwieki,
dtugie przerwy

|. Przewdd zasilania nie jest
podtaczony.

I. Wiéz wtyczke do gniazda.

Koncentrator nie
dziata, przefacznik

zasilania wtaczony.

2. Brak zasilania w
gniezdzie.

2. Sprawdz wytaczniki obwodu
lub bezpieczniki w domu. Jesli
problem wystapi ponownie,
uzyj innego gniazda.

Koncentrator nie
dziata, przefacznik
zasilania witaczony.

powodu zablokowanego
wlotu powietrza.

2. Niewystarczajacy poziom
zasilania w gniezdzie.

3. Wymagane sa naprawy
wewnetrzne.

Bip.....Bip..... 3. Zadziatat wytacznik 3. Wcisnij/wymien wytacznik
obwodu. obwodu. Jesli problem
utrzymuje sig, skontaktuj sie z
dostawca ustugi.
Alarm: Awaria systemu: la. Wyjmij i wyczysc filtry
Ciagty |. Przegrzanie urzadzenia z |obudowy.

Ib. Koncentrator tlenu nalezy
odsunac od scian, zaston i mebli
na co najmniej 30,5 cm.

2. NIE uzywaj przedtuzaczy.
Podtacz urzadzenie do innego
gniazda lub obwodu
elektrycznego.

3. Skontaktuj sie z serwisem.

Perfecto,™ Series
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CZESC 8—ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

OBJAW:

PRAWDO-
PODOBNA
PRZYCZYNA:

ROZWIAZANIE:

Swieci sie ZOL.TA
lub CZERWONA
lampka.

Alarm:

Ciagty

Swieci sie tylko
czerwona lampka.

* Dotyczy
wyltacznie modeli
[RC5PO2AW.

I. Niska czystos¢ tlenu.*

I. Wyczys¢ lub wymien filtry.

2. Zgiete lub zablokowane
przewody, kaniula lub

2. Sprawdz, czy nie ma zgie¢ lub
blokad. Popraw, wyczys¢ lub

nawilzacz.* wymieri element. Po dokonaniu
poprawki WYLACZ zasilanie na
60 sekund, a nastepnie VWiacz je
ponownie.

3. Przeptywomierz 3. Sprawdyz, czy przeptywomierz

ustawiony na wartos¢ 0,5
/min *,

jest ustawiony na 1,0 I/min lub
wiecej. Patrz Typowe

parametry produktu na
stronie 145.

4. Przegrzanie urzadzenia z
powodu zablokowanego
wlotu powietrza.

4a. Wyjmij i wyczys¢ fittry
obudowy.

4b. Koncentrator tlenu nalezy
odsunac od Scian, zaston i mebli
na co najmniej 30,5 cm.

5. Niewystarczajacy poziom
zasilania w gniezdzie.

5. NIE uzywaj przedtuzaczy.
Podtacz urzadzenie do innego
gniazda lub obwodu
elektrycznego.

6. Wymagane sg naprawy
wewnetrzne.

6. Skontaktuj sie z serwisem.

Miga ZIELONA lub
ZOLTA lampka

I. Wymagane sa naprawy
wewnetrzne.

| Skontaktuj sie z serwisem.

Part No 1163145
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CZESC 8—ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Rapid (Szybko)

Bip...Bip...
Bip...Bip

OBJAW: PRAWDO- ROZWIAZANIE:
PODOBNA
PRZYCZYNA:
Alarm: Alert o mozliwym la. Sprawdz, czy nie ma zgiec

zablokowaniu

la. Mozliwe zablokowanie
wewnatrz drogi

tlenu.

Ib. Zgiete lub zablokowane
przewody, kaniula lub
nawilzacz.

I c. Przeptywomierz
ustawiony na warto$¢
0,5 I/min.

lub blokad. Popraw, wyczys¢ lub
wymieri element. Po dokonaniu
poprawki Wyfacz zasilanie na
60 sekund, a nastepnie Whacz je
ponownie.

I b. Szybkosci przeptywu ponizej
| I/min nie s zalecane.

UWAGA: Zastosowanie
przeptywomierza
pediatrycznego spowoduje
wytqczenie alertu o mozliwym
zablokowaniu.

Perfecto,™ Series
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CZESC 9—OPCJONALNE ELEMENTY WYPOSAZENIA DO-

CZESC 9—OPCJONALNE
ELEMENTY WYPOSAZENIA
DODATKOWEGO

Dostepne sa rdwniez nastepujace opcjonalne elementy
wyposazenia dodatkowego:

e Standardowa kaniula nosowa — model przeznaczony
dla dorostych, 2,1 m (7 stop) - M3120

e Standardowy nawilzacz - M5120

* Nawilzacz PreciseRX™ przeznaczony dla
dzieci/Element wyposazenia dodatkowego
przeptywomierza - IRCPF16 AW

¢ Kompresor domowego systemu tlenoterapii HomeFill
- IOH200AW
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INFORMACIE DOTYCZACE UTYLIZAC]I

INFORMACJE DOTYCZACE
UTYLIZAC]I

Ten produkt jest dostarczany przez producenta dbajacego o
srodowisko i przestrzegajacego dyrektywy 2002/96/CE
dotyczacej zuzytych urzadzen elektrycznych i
elektronicznych (WEEE).

Produkt moze zawierac¢ substancje, ktére
moga by¢ szkodliwe dla srodowiska, jesli
zostang wyrzucone w miejscach
(sktadowiskach odpadéw)
nieodpowiadajacych przepisom.

Symbol ‘przekreslonego kosza na $mieci’
zostal umieszczony na tym produkcie w celu
zachecenia uzytkownika do stosowania — w
miare mozliwosci — recyklingu.

Nalezy dbac o srodowisko naturalne i utylizowac¢ produkt,
przekazujac go po zakonczeniu uzytkowania do zakltadu
utylizagji.
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Navod k pouziti

Perfecto,” Series

Koncentrdtory kysliku bez SensO,®,

Koncentrdtory kysliku se SensO,
Kompatibilni s HomeFill®

Model IRC5PO2AW Model IRC5PAW
Model IRC5PO2VAW

Dealer: Tento navod MUSITE predat
kone€nému uzivateli.

Uzivatel: BPRED pouzitim vyrobku si
prectéte tento navod a uschovejte ho pro
budouci referenci.

Yes, you can:




UPOZORNENI

/A UPOZORNENI

NEPOUZIVEJTE tento vyrobek ani jiné dostupné doplikové
zafizeni aniz byste si uplné precetli a pochopili tyto instrukce
a jakykoli dalsi material s instrukcemi, jako napr. Navod k
pouziti, Navod k obsluze nebo karty s instrukcemi, které jsou
dodavany s timto vyrobkem nebo dopliikovym zafizenim.
Pokud nerozumite upozornénim, vystraham nebo
instrukcim, obratte se na odbornika ve zdravotnictvi, dealera
nebo technicky personal dfive, nez zac¢nete toto zafizeni
pouzivat - jinak by mohlo dojit ke zranéni nebo poskozeni.

/A UPOZORNENI TYKAJiICi SE
PRISLUSENSTVI

Produkty Invacare jsou specialn€ navrzeny a vyrobeny k
pouziti s Invacare pfislusenstvim. PfisluSenstvi navrhované
jinymi vyrobci nebylo testovano spolecnosti Invacare a
nedoporucuji se pouzivat s Invacare produkty.

PRISLUSENSTVIi

Existuje mnoho riaznych ty]pﬁ zvlhcovact vzduchu,
kyslikovych hadicek, kanyl a masek, které Ize s timto
zafizenim pouzivat. Méli byste se obratit na své mistni
zdravotnické zafizeni a pozadat o doporuceni, které z téchto
vyrobkli budou pro Vas nejlepsi. Také by Vam méli poradit,
jak zafizeni spravné pouzivat, udrzovat a ¢istit.

Dodané prislusenstvi (nosni kanyla, maska, hadicky,
zvlhcovac atd.) pouzivané k zajisténi dodavky kysliku
pacientovi musi zahrnovat prostfedky k omezeni Sifeni
Eoiéru, které v ptfipadé vzniceni prislusenstvi zajisti

ezpecnost pacienta i ostatnich osob. Je-li béZné prodejné,
pouziva se zafizeni k zastaveni prttoku, které se aktivuje pfi
zjisténi pozaru a tvori soucast sady prislusenstvi. Toto
zafizenl by mélo byt umisténo tak blizko pacienta, jak to
dovoluji konkrétni podminky pouziti.

Perfecto,™ Series 166 Part No 1163145



OBSAH

PﬁislugENsTVi 0000000000000000000000000000000000000000000 I 66
ZVLAgTNi POZNAMKY 0000000000000000000000000000000 I 68
UMiSTENi NALEPKY 000000000000000000000000000000000000 I 70

CAST | —=VSEOBECNE POKYNY .ccccecececccccccees 171
PrOVOZNT INTOIMMNACE et ee e sees s se e seensaeees |72
VySOKOfrekVeNENT FUSENT ..o 173

CAST 2—CHARAKTERISTIKA .cccececececececccccees 174

CAST 3—=ZACHAZENI .ccceecereeeecececcccecccccceccees 175

VYDAIOVANT coortiiiirvrvveveersssssssssssisesssssesses s ssssssssssssssssssssssesssssssssssssees 175
INSPEKCE ..oovvvrrcieiivierrsssiiissss s 175
USKIAANENT ..oovvrrrrrerrssisiessesseereeressssssssssssssssssssssesssssssssssssssssssssssesesssssses 175
CAST 4—TECHNICKY POPIS ...cccceeeeeeeenneeeeeees 176
UZE] POUBIL ettt 176
LIS e a Tl el oY oY 176

CAST 5—TYPICKE PARAMETRY VYROBKU .. 177
éAST G_NAVOD K PouilTi 000000000000000000000000 I8I

VO s 181
VYDEIE MISTO uvvvvrrecinirrrressssiiessssessssssssss s 181
INASTAVENT covvrrttttiiisissssssssesesssssss s 182
PPULOK ot 185
Indikétor Cistoty kysliku SensO, - Model IRCSPO2AW............ 186
Pocatedni spuSteni KONCENTIAtOrU .....cvvevvrecerssssmnieeseessessessssssssnnnnn 186
Vysvétlenl svételnych indikdtord - Model IRC5PAW ... 187
MErc uplynulého €asu (HodinoVy MEFIC) ... |88

CAST 7—PRUVODCE K RESENi PROBLEMU ... 189
CAST S8—UDRZBA ..ccceceeeecececcccecccsccecccsscsccees 192

RN 1u 10T o TR UTa 4 o Y- N 192
CAST 9—ZVLASTNI PRISLUSENSTVIi ..cccccceeee. 195
INFORMACE O RECYKLOVANI .ccccececececccccceee 196

ZAKAZNICKY SERVIS A INFORMACE O ZARUCE
198

Part No 1163145 167 Perfecto,” Series



ZVLASTNI POZNAMKY

V tomto navodu se pouzivaji signalni slova, vztahujici se
k hazardnim nebo nebezpecnym praktikdm, které mohou
mit za nasledek zranéni osob nebo poskozeni majetku.

V nasledujici tabulce najdete definice signalnich slov.

SIGNALNIi SLOVO

VYZNAM

/A NEBEZPECI

Nebezpeli znamend bezprostredné hazardnf
situaci, kterd, pokud se ji nevyhnete, bude mit
za nasledek smrt nebo vézné zranénf.

A UPOZORNENI

Upozornénf znamend potencidlné hazardnf
situaci, kterd, pokud se ji nevyhnete, by mohla
mit za ndsledek smrt nebo vdzné zranén.

VYSTRAHA

Vystraha oznacuje moznou hazardnf situaci,
kterd, pokud se ji nepriedejde, mize mit za
nasledek poskozeni majetku, lehké zranénf,
nebo obojf.

UPOZORNENI

Informace obsazena v tomto dokumentu se muze bez

upozornéni zménit.

/A NEBEZPECI

P¥ pouzivani tohoto zatfzeni NEKURTE. Odstrafite viechny zapalky,
horici cigarety nebo jiné zdroje vzniceni z mistnosti, kde se tento
produkt nachdzi a z mista, kde se kyslik pouziva.

Tabulky ZAKAZ KOURENI musf byt viditeln& umistény. Textilie a
ostatni materidly, které norméiné€ nehor4, snadno vzplanou a hoff
velice intensivné ve vzduchu obohaceném kyslikem. Nedodrzovéni
téchto bezpecnostnich pravidel mize vést k vaznému pozaru,
poskozeni majetku a zpUsobit fyzické zranéni nebo smrt.

Perfecto,™ Series
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VYSTRAHA

“Vystraha: Statutarni zdkony mohou omezit prodej tohoto
zafizeni pouze na predpis lékafe nebo jiného odbornika, ktery
je zakony statniho tifadu, kde provozuje praxi, opravnén toto
zafizeni pouzivat nebo predepsat jeho pozivani.”

Spolec¢nost Invacare doporucuje alternativni zdroj
pfidavného kysliku pro pripad vypadku elektrického
proudu, poplachu nebo mechanického selhani. Poradte se s
lékafem nebo dodavatelem zafizeni, jaky typ nahradniho
systému se pozaduje.

Toto vybaveni se ma pouzivat jako kyslikovy doplnék a
nepovaZzuje se za dostatecné k podpote Zivota nebo k udrzeni
pfi Zivoté.
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UMISTENi NALEPKY

UMISTENI NALEPKY

™
Perfecto,
INSTRUKCE PRO UZIVATELE nebo POPLASNE SIGNALY (Viz Navodu k pouitl)

NEBEZPEC OHNE
NEKOURIT - VSECHNY vznétlivé predméty se musf odstranit z mistnosti, kde je
umistén tento vyrobek a z prostor, kde se kyslik pouivd. Textilie, oleje a jiné hoflaviny
se snadno vznitf a hoff velice intenzivné ve vzduchu obohaceném kyslkem.
NEBEZPEC] URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM

NESNIMEJTE kryt O servis poZadejte kvalifikovany personél.

Vystraha upozorfiujici na moznou prekazku (zvukové signalizace opakujic se v rychlém
sledu) se spoUSt! pfi Zjisténi pratoéného mnoZstvi nizého nez 0,5 Imin.

A P plnéni cylindrt HomeFill® nastavte méfié prittoku na hodnotu 2,5 Ifmin nebo méné.

HomeFill®
Kompatibilnf

Ndlepka s vyrobnim ¢&islem
je umisténa na sestavé
privodu rezonator

Specifikacni nélepka je
umisténa na zadnf
strané dole
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CAST |1 —VSEOBECNE POKYNY

K zajisténi bezpecné instalace, montdze a provozu
koncentratoru Perfecto, MUSITE dodrzovat tyto instrukce.

A UPOZORNENI

Tato ¢ast obsahuje diilezité informace o bezpecném provozu
a uzivani tohoto vyrobku.

/A NEBEZPECI

Riziko arazu elektrickym proudem. NEROZEBIRE]JTE. O
servis pozadejte kvalifikovany personal. Uzivatel
neprovadi servis na zadnych ¢astech zafizeni.

JAK SNIZIT RIZIKO POPALENIN, URAZU ELEKTRICKYM
PROUDEM, POZARU NEBO ZRANENI OSOB.

Nepouzivejte v koupeli. Pokud l1ékaf predepsal nepretrzité
pouzivani, koncentrator MUSI byt umistén v jiné mistnosti,
nejméné 2,5m (7stop) od koupele.

NEDOTYKEJTE se koncentratoru dokud se neosusite.

NENECHAVE]JTE nebo NESKLADU]JTE vyrobek v misté,
kde by mohl spadnout do vody nebo jiné kapaliny.

NEDOTVYKIVE]TE se vyrobku, ktery spadl do vody.
OKAMLZITE ho vytahnéte ze zasuvky.

Pokud ma kompresor poskozenou $iitiru nebo pfipojku,
spravné nepracuje, byl upustén na zem nebo poskozen
nebo ponofen do vody, zavolejte kvalifikovaného technika
na prohlidku a opravu.

Pokud s kyslikem pod tlakem pfijde do styku olej, tuk nebo
mastné latky, miize dojit ke spontannimu a prudkému
vzniceni. Tyto latky se MUSI odstranit z blizkosti
koncentratoru kysliku, hadicek a spojt a vSeho dalsiho
kyslikového zafizeni. NEPOUZIVEJTE zadna maziva
pokud nejsou doporucena spolecnosti Invacare.
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Provozni informace

Pro optimalni provoz spole¢nost Invacare doporucuje, aby
kazdy koncentrator byl zapnut a v provozu vzdy alespor 30
minut. Krat$i doba provozu by mohla sniZit maximalni
zivotnost vyrobku.

Uijistéte se, ze kyslikové hadicky, kabel a jednotka nejsou
zakryty predméty jako deky, pokryvky na posteli, polstarky
na zidlich, kusy odévu, a Ze nejsou v blizkosti teplych nebo
horkych predmétt, véetné elektrickych radidtorti, spordki a
podobnych elektrickych spottebicu.

NEPOHYBU]JTE koncentratorem ani ho NEPRETAHUJTE z
mista na misto tak, Ze byste ho tahli za elektricky kabel.

NIKDY nenechte spadnout ani nevsunujte Zddny pfedmét
nebo nenalévejte tekutinu do zadného otvoru.

Spolecnost Invacare doporucuje, aby se s timto vyrobkem
pouzivaly kyslikové hadicky Crush-Proof do délky 15,2m
(50 stop).

UZivatel neprovadi servis na Zadnych ¢astech zafizeni. Toto
nezahrnuje predméty bézné udrzby. Predméty podléhajici
udrzbé uzivatelem najdete v ¢asti o udrzbé.

Vyrobek zapnuty v zasuvce se NIKDY nesmi nechat

bez dozoru. Pokud se Perfecto, nepouZziva, ujistéte se,

Ze je vypnut.

Peclivy dozor je nutny, pokud se tento vyrobek pouziva v
blizkosti déti nebo télésné postizenych osob.

Zvysené sledovani nebo dohled mtiZze byt nutny, pokud tento
pristroj pouZzivaji pacienti, ktefi nemohou slyset nebo vidét
poplasny signal nebo si stéZovat na nevolnost.

NEZAPOJUJTE koncentrator paralelné nebo v sérii s jinymi
koncentratory kysliku nebo s pristroji pro terapii kyslikem.
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Vysokofrekvencni ruseni

Toto zafizeni bylo testovano a odpovida EMC limitim
specifikovanym v IEC/EN 60601-1-2. Tyto limity jsou urceny
k poskytnuti rozumné ochrany proti elektromagnetickému
ruseni v typické instalaci ve zdravotnictvi.

Jina zafizeni mohou byt ovlivnéna rusenim i nizkymi
hodnotami elektromagnetického prenosu, ktery je povolen
vyse uvedenymi normami. Abyste zjistili, zda ruSeni
zpusobuje prenos z Perfecto,, vypnéte Perfecto,. Pokud se

ruseni jiného pristroje (jinych ptistroji) zastavi, pak Perfecto,
zplisobuje ruseni. V takovych fidkych pfipadech lze ruseni
sniZit nebo upravit jednim z nasledujicich opatfeni:
* Otocte, pfemistéte nebo zvétSete vzdalenost mezi
pristroji.
* Zapojte obé (vSechna) zafizeni do rtiznych zasuvek
nebo do raznych elektrickych okruhti.

Zabrarite jakémukoli jiskfeni v blizkosti zdravotnického
zafizeni s kyslikem. Toto zahrnuje vyboje statické elektfiny
zpusobené jakymkoli tfenim.
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CAST 2—CHARAKTERISTIKA

Vystup kysliku

\ Svételné indikdtory
\\ Cistoty kysliku / Svételné
- indikdtory Porucha a

MEri¢ pratoku _ || | i S Zapnuto
Pojistka
elektrického
okruhu
Meri¢ Vypinac
uplynulého

&asu I

*POZNAMKA: Tato
pFipojka se smi pouZivat pouze
pro plnéni kyslikovyjch bomb s
POHLED ZEZADU domdcim kompresorem kysliku
HomeFill. Pripojka nemd vliv
na vykon koncentritoru.
Instrukce k zapojeni a provozu
najdete v ndvodu k pouziti pro
HomeFill, ¢islo soucdstky
fittr 1145804. Pokud se p¥ipojka
nepouzivd, méla by do ni byt
zasunuta zdtka doddvand s
koncentrdtorem. Pro vice
informaci o HomeFill
. kontaktujte Vaseho dealera
spolecnosti Invacare.

Skrifikovy

Elektrickd shra *HF pripojka
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CAST 3—ZACHAZENI

Koncentrator musi VZDY stat, aby se zabranilo poskozeni
skiinky pfi trasnportu.

Pokud se koncentrator bude posilat na jiné misto vefejnym
prepravcem, dalsi kartony jsou k dispozici u spole¢nosti
Invacare.

Vybalovani

POZNAMKA: K provedent této procedury nahlédnéte do
OBRAZEK 3.1.

1. Zkontrolujte, zda obal

nebo jeho obsah nejsou M
viditelné poskozeny. <z
Pokud najdete poskozeni, 1

.7 L
oznamte to verejnemu O m —
prepravci nebo svému T
mistnimu dealerovi. _—

2. Vyndejte z kartonu |
véechny volné lezici 7

obalove materialy.

3. Opatrné vyndejte z
kartonu vsechny

komponenty. OBRAZEK 3.1 Vybalovani

POZNAMEKA: Polud se koncentrator kysliku nebude OKAMZITE
pouzivat, ponechte jej v piivodnim obalu k uskladnéni, dokud se
pouZziti koncentrdtoru nebude poZadovat.

Inspekce

1. Zkotrolujte/prohlédnéte koncentrator kysliku zvenku, zda
neni pofezany, promacknuty, poskrabany, nebo nema jina
poskozeni. Zkontrolujte vSechny komponenty.

Uskladnéni

1. Koncentrator kysliku skladujte v ptivodnim obalu v
suchém miste.

2. Na koncentrator v ptivodnim obalu NEPOKLADE]JTE
zadné predméty.
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CAST4—TECHNICKY POPIS

Ucel pouziti

Tento kyslikovy koncentrator je uréen k individualnimu
pouziti u pacienti s poruchami dychani, jejichz stav vyzaduje
dodatecné zasobovani kyslikem. Zafizeni neni uréeno

k udrzovani nebo podpofte zivotnich funkci.

Technicky popis
Hladina koncentrace kysliku ve vychdazejicim plynu se

pohybuje od 87% do 95,6%. Kyslik je pacientovi dodavan s
pouzitim nosni kanyly.

Aby se dosahlo vystupu plynného kysliku, koncentrator
Invacare Perfecto, pouziva molekularni sitko a metodu

stfidavé tlakové adsorpce. Okolni vzduch vstupuje do
pristroje, filtruje se a stlacuje. Stla¢eny vzduch je pak
nasmérovan k jednomu ze dvou sitek, které adsorbuji dusik.
Koncentrovany kyslik vychdazi z opacné strany aktivniho sitka
a je nasmérovan do kyslikové nadrze, odkud je dodavan
pacientovi.

Pacient mtize pouzivat koncentrator Invacare Perfecto, bud
doma, nebo ve zdravotnickém zafizeni. Pfistroj pracuje pfi
nominalnim napéti 230 VAC/50 Hertz.

Informace o servisu budou k dispozici na pozadani pouze
kvalifikovandmu technickému personalu.
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CAST 5—TYPICKE PARAMETRY

VYROBKU

Stridavy proud

Zafrizeni typu BF

Jednotka v provozu

Jednotka neni v provozu

Pozor - Prohlédnéte doprovodné dokumenty

NEKURTE

O(®|>|o|=|=|

Trida Il, Dvojita izolace

IPXO0

Nechranéno

q

Tento vyrobek vyhovuje pozadavkidm smérnice 93/42/EHS
o zdravotnickych prostiedcich.

Datum uvedeni tohoto vyrobku na trh je uvedeno

v prohlaseni o shodé se smérnicemi ES.

Pozadavky na elektricky proud:

230 VAC = 10% (253 VAC/207 VAC), 50 Hz

Pomérny prikon proudu:

1.4 A

Hlasitost zvuku:

Pramérné 39,5 dBA

Nadmor'ska vyska:

Do 1828 metrt (6.000 stop) nad mor'em nedochazi k
degradaci hladiny koncentrace. Nedoporucuje se pouzivat
v nadmor'ské vySce pres 1828 metri (6.000 stop).

Hladiny koncentrace vystupu
kyslilu:

POZNAMKA: Uvedené
hladiny koncentrace se
dosdhnou po pocdtecni dobé
zah#tvdni (pfiblizné 30
minut).

Vsechny modely IRC5PO2AW / IRC5PAW - 87% az
95.6% pri 0,5 do 5 I/min

Maximalni vystupni tlak:

34,5 kPa + 3,45 kPa (5 psi = 0,5 psi)

Rozsah priitoku:

0,5 do 5 I/min (maximum). Pro hladiny pritoku mensi nez

| I/min doporucujeme poutzivat prisluSenstvi mérice
pratoku pro déti spolecnosti Invacare (IRCPFI6AW).
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Vystraha upozoriiujici na
moznou piekazku:

0 I/min do 0,5 I/min

Koncentrator zjiStuje stav, ktery miize poukazovat na
moznou prekazku branici dodavce kysliku.

Tento stav je signalizovan zvukovou vystrahou ve formé
rychle se opakujiciho sledu pipnuti (pfi pripojovani
prislusenstvi je tato vystrazna signalizace deaktivovana).
Tato signalizace miZe souviset také s nastavenim
pratoéného mnozstvi ¢iniciho 0,5 I/min nebo méné.

Elektfina - primérna:

300 W
280 W @< 3 L/min

Mechanismus na snizeni tlaku
pracuje pri:

241 kPa % 24,1 kPa (35 psi 3,5 psi)

Zména v maximalnim
doporuceném pritoku pfi
aplikaci zpétné sily 7kPa:

0,7 I/min

Filery:

Skritika, ventil HEPA a nasavani kompresoru

Bezpecnostni systém:

Vypnuti kvtili pretizeni nebo prepéti v siti. Vypnuti kvili
vysoké teploté kompresoru. Poplasny signal vysokého
tlaku s vypnutim kompresoru. Poplasny signal nizkého
tlaku s vypnutim kompresoru. Poplasny signal pri ztraté
napajeni z baterie. Vystraha upozorfiujici na moznou
prrekazku v kyslikovém systému SensO2.

Sirka: 38,1 cm £ | cm (15 palcti + 3/8 palce)
Vyska: 584 cm £ | cm (23 palcl + 3/8 palce)
Hloubka: 30,5 cm | cm (12 palcti + 3/8 palce)
Vaha: 20.5 kg £ | kg (45 libry % 2 libry)

Vaha pri dodani:

22.7 kg % | kg (50 libry * 2 libry)

Provozni prostredi
Teplota:

10°C - 35°C (50°F - 95°F) pri 20-60% relativni vihkosti
vzduchu

Teplota chlazeného vzduchu z
odsavani:

Méné nez okolni teplota +19°C (+ 35°F)

Teplota vychazejiciho kysliku:

Méné nez okolni teplota +3°C (+ 6°F)

Skririka:

Skritika z umélé hmoty vzdorujici narazu, pomalu horlava,
odpovidajici normé UL 94-VO.

Vyrobek neni AP/APG

Neni vhodny pro pouZiti v pFitomnosti horlavé anestetické
smesi.

Seznam norem a predpist:

IRC5PO2AW/IRC5PAW
IEC/EN61000-3-2
IEC/EN61000-3-3,
IEC/EN 60601-1, Al, A2
IEC/EN 60601-1-2

Pouze pro modely IRC5PO2AW
ISO8359
MDD 93/42/EEC, dolozka | a IX
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Model oznaceny CE IRC5PO2AW
Elektrické: Nepoutzivat prodluzovaci kabely.
Umisténi: Ne blize nez 30,5 cm (12 palce) od jakékoli stény, nabytku,

zavésl nebo nabytku, aby se zajistil dostatecny pristup
vzduchu. Vyhnéte se hlubokym vrstvam kobercl a
ohfrivaclim, radiatordm nebo regulatorim horkého
vzduchu. Stavét pouze na podlahu.

Hadicky: 2 metrova (7 stopova) kanyla s maximalné |5 metrovou
(50 stopovou) hadi¢kou Crush-Proof (NESTLACOVAT).

Provozni doba: Az 24 hodin denné.

Doporucena skladovaci a -29°C az 65°C (-20°F az 150°F) pri 15-95% relativni

prepravni teplota: vlhkosti vzduchu.

Prostredi: Bez koure a sazi. Neumistujte v uzavi‘enych prostorach
(Na priklad: Ne ve skrini).

Minimum Operating Time: 30 minut

INDIKATORY IRC5PO2AW

SYMBOL CISTOTA O, SVETELNE
STITKU INDIKATORY (LED)
SYSTEM OKAY ZELENA kontrolka

O» O, prees 85% (+ 2%)
O, mezi 73% (+ 3%) a2 85% |ZLUTA kontrolka
A (£2%) A. ZLUTA sviti
B. ZLUTA kontrolka blika
Selhani
Zavolejte kvalifikovaného technika.
SYSTEM SELHAL CERVENA kontrolka
g O, pod 73% (+3%) Nepretrzity zvukovy alarm, kompresor

Sieve-GARD se vypnul

INDIKATORY IRC5PAW

SYMBOL STATUS SVETELNE
STITKU INDIKATORY (LED)
SYSTEM OKAY ZELENA kontrolka

/10
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Al

SYSTEM SELHAL

CERVENA kontrolka
Nepretrzity zvukovy alarm,
kompresor Sieve-GARD™ se

vypnul
Zavolejte kvalifikovaného technika

Perfecto,™ Series
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CAST 6—NAVOD K POUZITI

Uvod

Vas koncentrator kysliku je uréen k individudlnimu pouZiti.
Je to elektronické zafizeni, které oddéluje kyslik ze vzduchu v
mistnosti. Skrze nosni kanylu je Vam pfimo dodavan vysoce
koncentrovany kyslik. Klinické studie zaznamenaly, Ze
koncentratory kysliku jsou terapeuticky ekvivalentni jinym
typam systémi, které dodavaji kyslik.

Lékar Vam ukdze, jak se koncentrator kysliku pouziva. Budete
se na ného (ni) obracet s jakymikoli otdzkami nebo problémy
tykajicimi se Vaseho koncentratoru kysliku. O svém
koncentratoru si pfectete v navodu k pouziti, ktery také poslouzi
jako referenéni material, aZ budete koncentrator pouZivat.

Vyberte misto

A UPOZORNENI

NIKDY neblokujte vzduchové otvory vyrobku ani ho
nestavte na mékky povrch, jako napt. postel nebo valenda,
kde by mohlo dojit k zablokovani vzduchového otvoru.
Nedopustte, aby se otvory zanesly vlakny, vlasy apod.

Kyslikovy koncentrator umistéte do vzdalenosti alespori 30,5
cm od zdi, zclon a zavést ¢i nabytku.

Vyberte v domé mistnost, kde pouzivani koncentratoru
kysliku bude nejvhodnéjsi. Koncentrator mtizete snadno na
koleckach pretahnout z jedné mistnosti do druhé.
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Vas koncentrator kysliku bude nejlépe pracovat za podminek
uvedenych v Typické parametry vyrobku na strané 177.
Pouziti v jiném prostfedi, neZ je popsano, mize mit za
nasledek zvySenou potfebu udrzby zafizeni. Nasdvani
vzduchu do zafizeni by se mélo umistit v dobfe vétraném
prostoru, aby se zabranilo pfistupu znecisténého vzduchu
a/nebo vypart.

Nastaveni

1. Zapoijte elektricky kabel do zasuvky.
2. Pripojte zvlhéovac vzduchu (pokud ho mate predepsany)

A UPOZORNENI
Zvlhéovaé vzduchu NEPREPLNUIJTE.

NEZAMENTE zapojeni vstupu a vystupu kysliku. Voda z
lahve zvlhcovace vzduchu bude prochdzet kanylou zpét k
pacientovi.

POZNAMKA: K provedeni této procedury nahlédnéte do OBRAZEK
6.1, OBRAZEK 6.2 na strané 183, OBRAZEK 6.3 na strané 184.

1. Odstrante uzavér z lahve.

2. Naplnte zvlhcovac vzduchu destilovanou vodou do
urovné oznacené vyrobcem. Nasad'te zpét uzaveér
zvhcéovace vzduchu a pevné ho utdhnéte.

i Lihev
Lihev vy
o zvlihéovace
zvihdovace
vzduchu bez
vzduchu s Ly
. uzaveru
uzavérem

OBRAZEK 6.1 PIn&ni zvihéovale vzduchu
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3.

Zde vsunte

9.

Sroubovak

Vsurnte plochy Sroubovak do draZzky na plosince na horni
hrané vstupnich dvirek filtru a pacivym pohybem opatrné
vstupni dvifka filtru oteviete (OBRAZEK 6.2).

Tahem nahoru vyndejte adaptér lahve zvlhcovace
vzduchu (OBRAZEK 6.2).

Vratte na misto vstupni dvifka filtru a nainstalujte lapac
vzduchu na vstupni dvifka filtru tak, Ze zasunete Sest
zoubk na lapaci vzduchu do Sesti zdifek na strandch
vstupnich dvifek filtru.

Adaptér lahve
zvlhdovale vzduchu

lochy
POy Vstupnf dvitka filtru

Skrftkovy filtr

Lapac
vzduchu

& Zoubky

OBRAZEK 6.2 Adaptér ldhve zvih¢ovace vzduchu

Pripojte adaptér 1dhve zvlhéovace vzduchu k 1ahvi
zvlhcovace vzduchu tak, ze otacite kridlatou matrici na lahvi
zvlhéovace vzduchu proti sméru hodinovych rucicek az do
tplného zataZeni. Viz detail "A" v OBRAZEK 6.3.

Umistéte sestavu lahev zvlhéovace vzduchu/adaptér do

oddéleni zvlhcovace vzduchu na koncentratoru. Viz detail
"B" v OBRAZEK 6.3.

Pfipojte kyslikové hadicky ze sestavy lahev zvlhcovace
vzduchu/adaptér k pripojce kyslikového ventilu na
koncentratoru. Viz detail "B" v OBRAZEK 6.3.

Pripojte vstupni hadicky kanyla/pacient k ventilu lahve
zvlhéovade vzduchu. Viz detail "B" v OBRAZEK 6.3.

10. Po pfipojeni zkontrolujte, Ze kyslik prochdzi pfes kanylu.
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DETAIL “A” DETAIL “B”

Pripojka
@ Ad{apter Kyslikové |<ys|ﬂ<oyeho
ldhve ventilu

. . hadick
zvlhdovace Y

vzduchu | Ventil ldhve
zvlihéovace

Zvlhéovac vzduchu

& vzduchu

Zvlhovac
vzduchu

@\
Oddéleni

zvihdovacle
vzduchu

OBRAZEK 6.3 Oddé&lenf zvihéovale vzduchu

Vyp inac Zapnuto/

POZNAMKA: K provedeni Vypnuto
/ (s (VO)
teto procedury nahlédnéte do RN Yy

{ A vypinac
OBRAZEK 6.4. ~

1. Stlacte vypinac do
polohy Zapnuto. Na
jednu vtefinu se rozsviti
vSechny kontrolky na
panelu a zazni poplasny
signdl, to znamena, ze
pristroj spravné funguje.

OBRAZEK 6.4 Vypinat
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Pratok
POZNAMKA: K provedeni této procedury nahlédnéte do OBRAZEK 6.5.

POZNAMKA: Postarejte se, aby priitok nebyl nastaven nad CERVENY
krouzek. Priitok kysliku vyssi nez 5 l/min snizi koncentraci kysliku.

1. Nastavte knoflik regulujici priitok na hodnotu
predepsanou Vasim lékafem nebo terapeutem.

/A UPOZORNENI

vvvvv

nepredepsal Vas lékar nebo terapeut.

POZNAMKA: Abyste spravné Cetli méric priitoku, najdéte na ném
predepsanou rysku tirovné priitoku. Dile otacejte knoj%z’kem
requlujicim priitok dokud kulicka nevystoupi k rysce. Nyni umistéte
kulicku do stfedu predepsané rysky priitoku l/min.

POZNAMKA: Vijstraha upozoriiujici na moZnou piekdzku

oznacuje stav, ktery miiZe souviset s ¢dstecnym nebo tiplnym

zablokovdnim kyslikového vystupu.

2. Kdykoli se priitocné mnozstvi sledované priitokomérem snizi
po dobu delsi nez asi jedna minuta pod hodnotu 0,5 I/min,
aktivuje se vystraha upozornujici na moznou prekazku. Je to
rychlé pipani zvukového poplasného zafizeni.
Zkontrolujte hadic¢ky nebo pfisluSenstvi zdali nejsou
hadicky zablokovany nebo zauzlovany nebo zda ldhev
zvlhcovace vzduchu neni defektni. Po obnoveni
jmenovitého pritoéného mnozstvi v rozsahu mezi 0,5
l/min a 0,75 1/min, se vystraha upozornujici na moznou
prekazku vypina.

POZNAMKA: Pouziti nékterjch soucisti prislusenstvi, jako

naptiklad pediatrického priitokoméru PreciseRx™ a kompresoru

HomeFill, md za ndsledek deaktivaci vystrahy upozortiujici na

moznou prekdzku.
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Knoflik pratoku

Meri¢ pratoku

0,5 I/min

Kulicka

Predni panel

L B \‘i”; i;/
{ i T
OBRAZEK 6.5 Pritok

Indikator Cistoty kysliku SensO, - Model
IRC5PO2AW

Tato vlastnost monitoruje ¢istotu kysliku generovaného
koncentratorem kysliku. Pokud cistota klesne pod normu
nastavenou vyrobcem, rozsviti se svételny indikator na
kontrolnim panelu.

Pocatecni spusténi koncentratoru
POZNAMKA: Koncentrdtor se miiZe pouzivat béhem poédtecniho
zahttvdni po zapnuti (priblizné 30 min.), zatimco Cekdame, aZ Cistota
O, dosihne maxima.

Kdy? je p¥istroj zapnut, rozsviti se zelena kontrolka (SYSTEM
OK/O, vyssi nez 85%). Po péti minutach bude sensor kysliku
pracovat normalné a bude kontrolovat svételné indikatory v
zavislosti na hodnotach koncentrace kysliku.

Vysvétleni svételnych indikatoru Cistoty kysliku -
Model IRC5PO2AW

POZI\]AMKA: K provedent této procedury nahlédnéte do
OBRAZEK 6.6 na strané 187.
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ZELENA kontrolka (O,) - Normalni operace.

ZLUTA kontrolka (A ) - OkamZité zavolejte dodavatele.
Mtizete déale pouzivat koncentrator, pokud Vam dodavatel
neda jiné instrukce. Ujistéte se, Ze ndhradni kyslik je k
dispozici.

CERVENA kontrolka (Q) - Pfistroj nepracuje. Okamzité
prepnéte na ndhradni zasobu kysliku a zavolejte dodavatele.

ZELENA kontrolka - s blikajici ZLUTOU kontrolkou -
Okamzité zavolejte dodavatele. Sensor kysliku ma poruchu;
miuizete dale pouzivat koncentrator.

CISTOTA KYSLIiKU
Automatické . .
vypnuti Q ‘ -«— CERVENA
Pouzjte nahradu AN Zavolejte
Pod / ﬂ dodavatele
normal & ‘ -— Z7LUTA
Normani (O, @ -«—ZELENA

OBRAZEK 6.6 \/ysv&tleni svételnych indikdtord istoty kysliku -
Model IRC5PO2AW

Vysvétleni svételnych indikatora - Model
IRC5PAW

POZNAMKA: K provedeni této procedury nahlédnéte do
OBRAZEK 6.7.

Vysvétleni svételnych indikatora pro model IRC5PAW

CERVENA kontrolka (8 ) - P¥istroj nepracuje. Okamzité
prepnéte na ndhradni zasobu kysliku a zavolejte dodavatele.

ZELENA kontrolka (I/O) - Zapnuto/Vypnuto. Systém ok.
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Automatické CERVENA
vypnuti @ .\ *
Pouzjte nahradu ! Zavolejte
dodavatele
Normalni  |/O @ -« ZELENA

OBRAZEK 6.7 Vysvétleni svételnych indikatord - Model
IRC5PAW
Méric uplynulého ¢asu (Hodinovy méric)

Hodinovy méfic ukazuje celkovy pocet hodin, kdy jednotka
byla v provozu.
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CAST 7—PRUVODCE K RESENIi
PROBLEMU

SYMPTOM: | PRAVDEPODOBNA RESENI:
PRICINA:
Poplach: Vypadek elektrického
proudu:

Kratké pipant,
dlouhd priestavka

. Elektricky kabel nenf
zapojen do zasuvky.

|. Zapojte kabel do zdsuvky.

Koncentrator 2.V zasuvce nenf elektricky |2. Zkontrolujte v domé pojistky.
nepracuje, vypina¢ |proud. Pokud by se problém opakoval,
je v poloze pouzijte jinou zasuvku.
Zapnuto.

Pip....Pip..... 3. Vypadla pojistka. 3. Stisknéte / znovu nastavte
pojistku. Pokud by se problém
opakoval, zavolejte servisnf
oddélenf.

Poplach: Selhanf systému: la. Vyndejte filtry ze skifiiky a

Nepretrzity I. Jednotka se prehrdla, vycistéte je.

protoZze je zablokovéno

Koncentrator nasavani vzduchu. I b. Kyslikovy koncentrator

nepracuje, vypnac umistéte do vzddalenosti alespon

je v poloze 2.V zésuvce nenf dostatek 30,5 cm od zdf, zaclon a zavést

Zapnuto." elektrického proudu. ¢i ndbytku.

Piiffiifiip... 3. Je t¥eba provést opravu |2. NEPOUZIVE|TE

uvnitr* zarfzent.

prodluzovaci kabely. Presurite
se k jiné zasuvce nebo
elektrickému okruhu.

3. Zavolejte servisni oddélent.
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CAST 7—PRUVODCE K RESENi PROBLEMU

SYMPTOM:

PRAVDEPODOBNA
PRICINA:

RESENI:

Sviti ZLUTA nebo
CERVENA
kontrolka.

Poplach:
Nepretrzity
Sviti pouze
CERVENA
kontrolka.

* Tyka se pouze
modell
[RC5PO2AW.

I. Nizka Cistota kyslilku.*

[. Vycistéte nebo vyménte filtry.

2. Zauzlené nebo
zablokované hadicky, kanyla
nebo zvih¢ovac vzduchu.*

2. Zkontrolujte, zda nedoslo k
zauzlenf nebo ucpani. Opravte,
vycistéte nebo vymeénte
soucdstku. Po opravé vypnéte
pristroj na 60 vterin a pak ho
opét zapnéte.

Y

3. M&ri¢ pritoku nastaven
na 0,5 I/min *.

3. Zkontrolujte, Zze méric
pritoku je nastaven na hodnotu
1,0 I/min nebo vice. Viz Typické
parametry vyrobku na

strané 177.

4. Jednotka se prehrila,
protoze je zablokovéano
nasavani vzduchu.

4a. Vyndejte filtry ze skiitky a
vycCistéte je

4b. Kyslikovy koncentrator
umistéte do vzddalenosti alespon
30,5 cm od zdf, zaclon a zavésl
¢i ndbytku.

5.V zasuvce neni dostatek
elektrického proudu.

5. NEPOUZIVEJTE
prodluzovacf kabely. PFesurite
se k jiné zdsuvce nebo
elektrickému okruhu.

6. Je tf'eba provést opravu
uvnitr zar{zent.

6. Zavolejte servisni oddélent.

ZELENA kontrolka
svitl a ZLUTA blika.

. Je tfeba provést opravu
uvnitr* zarizent.

|. Zavolejte servisni oddélent.
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SYMPTOM: | PRAVDEPODOBNA RESENI:
PRICINA:
Poplach: Vystraha upozornujici na la. Zkontrolujte, zda nedoslo k
Rychly moZznou prekazku zauzlenf nebo ucpani. Opravte,
la. Moznd vnitini prekdzka |vycistéte nebo vymérite
Pip...Pip... v dréze prichodu soucdstku. Po opravé vypnéte
Pip...Pip... kysliku. pristroj na 60 vtefin a pak ho

Ib. Zauzlené nebo
zablokované hadicky, kanyla
nebo zvihéovad vzduchu.

I c. Méri¢ pritoku nastaven
na 0,5 I/min.

opét zapnéte.

Ib. Pritok nizsi nez | I/min se
nedoporucuje.
POZNAMKA: Pouzitim
pediatrického priitokoméru se
vystraha upozoriiujici na
moznou prekdzku deaktivuje.
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CAST 8—UDRZBA

A UPOZORNENI

Koncentratory Invacare jsou specificky navrzeny tak, aby se
minimalizovala rutinni preventivni tdrzba. Pouze
kvalifikovany personadl smi provadét preventivni udrzbu
koncentratoru.

Pri cisténi vypnéte koncentrator ze zasuvky.
NESUNDAVE]TE skfiriku, zabranite tak tirazu elektrickym
proudem.

POZNAMKA: Jako minimum MUSI byt preventivni tidrZba
provddéna podle smérnic zdznamii o drzbé. V mistech, kde je
mmnoho prachu nebo sazi, se udrzba bude muset pravdépodobné
provddét astéji. Viz Zdznam preventivni udrzby na strané 194.

Rutinni udrzba

Cisténi filtru ve sk¥ince

A VYSTRAHA
NEPOUZIVE]JTE koncentrator bez naistalovaného filtru.

POZNAMKA: K provedeni této procedury nahlédnéte do
OBRAZEK 8.1 na strané 193.

POZNAMKA: Jeden filtr je umistén v zadni strané skitriky.
1. Podle potfeby filtr vyndejte a vycistéte.

POZNAMKA: Okolni podminky, které mohou vyZadovat éastéjst
inspekci a cistént filtru zahrnuji, kromé jiného: vysokou prasnost,
znecisteni vzduchu, atd.

2. Vydistéte filtr vysavacem nebo promyijte v teplé vodeé s
mydlem a peclivé proplachnéte.
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3. Pred zpétnou instalaci filtr peclivé vysuste.

OBRAZEK 8.1 Cisténi filtru ve skffice
Cisténi skitiky
1. Skfiriku vymyjte jemnym ¢isticim prostfedkem pro

domacnost a mékkym hadfikem nebo houbou.

Cisténi zvlhéovaée vzduchu

POZNAMKA: P¥i ¢isténi kyslikového zolhéovade vzduchu se ¥id'te
instrukcemi, které poskytl vyrobce. Pokud takové instrukce
neexistuji, fid'te se nasledujicimi KROKY:

1. Cistéte zvlhéovac vzduchu kazdy den.

2. Omyjte ho ve vodé s mydlem a oplachnéte roztokem,
ktery obsahuje deset dil{i vody a jeden dil octa.

3. Oplachnéte peclivé horkou vodou a napliite destilovanou
vodou na uroven udanou na zvlh¢ovaci vzduchu.
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MODEL C. IRC
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CAST 9—ZVLASTNI
PRISLUSENSTVI
K dispozici jsou také nasledujici zvlastni prisluSenstvi:

¢ Standardni nosni kanyla pro dospé€l€, 2,1m (7 stop) -
M3120

e Standardni zvlhcovac vzduchu - M5120

* PreciseRX™ détsky zvlhcovac vzduchu / prisluSenstvi

* HomeFill domaci kompresor kysliku - IOH200AW
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INFORMACE O RECYKLOVANI

Tento produkt dodava vyrobce, ktery si je védom ochrany
zivotniho prosttedi a dodrzuje pifedpisy Waste Electrical and
Electronic Equipment (O spravném odstrariovani
elektrického a elektronického zarizeni) (WEEE) Direktiva
2002/96/CE..

Tento produkt mtize obsahovat latky, které
mohou byt skodlivé zivotnimu prosttedi,
pokud budou likvidovany v mistech
(skladkach) podle zdkona nevhodnych.

Na tento vyrobek jsme umistili symbol
"preskrtnuty odpadkovy kos", abychom

podporili recyklovani, pokud je to mozné.

Prosime, abyste se chovali zodpovédné k
zivotnimu prostiedi a recyklovali tento produkt az nebude
dale pouzitelny, ve svém recyklovacim zafizeni.
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CUSTOMER SERVICE AND WARRANTY INFORMATION

CUSTOMER SERVICE AND
WARRANTY INFORMATION

Terms and conditions of the warranty are part of the general
terms and conditions particular to the individual countries in
which this product is sold.

SERVICE APRES-VENTE ET
INFORMATIONS DE GARANTIE

Les modalités et conditions de la garantie font partie des
modalités et conditions générales spécifiques aux différents
pays de vente du produit.

INFORMAZIONI SUL SERVIZIO
ASSISTENZA AL CLIENTE E SULLA
GARANZIA

I termini e le condizioni della garanzia sono parte integrante
delle condizioni generali e le condizioni specifici per i singoli
paesi in cui questo prodotto viene commercializzato.

KUNDENINFORMATION UBER
SERVICE UND WARTUNGEN

Die Garantiebedingungen sind Teil der Allgemeinen
Geschaftsbedingungen fiir die einzelnen Lander, in denen
dieses Produkt vertrieben wird.

INFORMACJE DOTYCZACE OBSLUGI
KLIENTA I GWARAN(]I
Warunki i postanowienia gwarangji sa czescig ogolnych
warunkow i postanowien obowigzujacych w poszczegdlnych
krajach, w ktérych produkt jest sprzedawany.

ZAKAZNICKY SERVIS
A INFORMACE O ZARUCE

Zarucni podminky jsou soucasti konkrétnich vSeobecnych
podminek platnych v jednotlivych zemich, ve kterych se
tento vyrobek prodava.
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Belgium & Luxemburg;:
Invacare nv, Autobaan 22, B-8210 Loppem ® Tel: (32) (0) 50 831010
Fax: (32) (0) 50 83 10 11 @ belgium@invacare.com ® www.invacare.be

Danmark:
Invacare A/S, Sdr. Ringvej 37, DK-2605 Brendby e Tel: (45) (0)36 90 00 00 ®
Fax: (45) (0)36 90 00 01 ® denmark@invacare.com ® www.invacare.dk

Deutschland:
Invacare GmbH, Alemannenstrafie 10, D-88316 Isny ® Tel: (49) (0)75627 000 ®
Fax: (49) (0)75 62 7 00 66 ® kontakt@invacare.com ® www.invacare.de

European Distributor Organisation:

Invacare, KleiststrafSe 49, D-32457 Porta Westfalica ® Tel: (49) (0)57 31 754 540
Fax: (49) (0)57 31 754 541 ¢ edo@invacare.com ® www.invacare.eu.com
Espafia:

Invacare SA, c/Areny s/n, Poligon Industrial de Celra, E-17460 Celra (Girona) ®
Tel: (34) (0)972 49 32 00 ® Fax: (34) (0)972 49 32 20 ® contactsp@invacare.com ®
www.invacare.es

France:
Invacare Poirier SAS, Route de St Roch, F-37230 Fondettes ® Tel: (33) (0)2 47 62 64 66 ©
Fax: (33) (0)2 47 42 12 24  contactfr@invacare.com ® www.invacare.fr

Ireland:

Invacare Ireland Ltd, Unit 5 Seatown Business Campus ® Seatown Road, Swords,
County Dublin — Ireland ® Tel: (353) 1 810 7084 ¢ Fax: (353) 1 810 7085 e
ireland@invacare.com ® www.invacare.ie

Italia:
Invacare Mecc San s.r.l., Via dei Pini 62, I-36016 Thiene (VI) ® Tel: (39) 0445 38 00 59
Fax: (39) 0445 38 00 34 e italia@invacare.com ® www.invacare.it

Nederland:

Invacare BV, Celsiusstraat 46, NL-6716 BZ Ede ® Tel: (31) (0)318 695 757
Fax: (31) (0)318 695 758 ¢ nederland@invacare.com ® csede@invacare.com ®
www.invacare.nl

Norge:

Invacare AS, Grensesvingen 9, Postboks 6230, Etterstad, N-0603 Oslo ®
Tel: (47) (0)22 57 95 00 * Fax: (47) (0)22 57 95 01 ® norway@invacare.com ®
island@invacare.com ® www.invacare.no

Osterreich:

Invacare Austria GmbH, Herzog Odilostrasse 101, A-5310 Mondsee ®
Tel: (43) 6232 5535 0 ® Fax: (43) 6232 5535 4 @ info@invacare-austria.com ®
www.invacare.at

Sverige & Suomi:

Invacare AB, Fagerstagatan 9, S-163 91 Spanga  Tel: (46) (0)8 761 70 90 ®

Fax: (46) (0)8 761 81 08 ® sweden@invacare.com ® finland@invacare.com ®
www.invacare.se

Switzerland:

Invacare AG, ® Benkenstrasse 260, CH-4108 Witterswil e Tel: (41) (0)61 487 70 80
Fax: (41) (0)61 487 70 81 e switzerland@invacare.com ® www.invacare.ch

United Kingdom:

Invacare Limited, Pencoed Technology Park, Pencoed, Bridgend CF35 5HZ
Tel: (44) (0) 1656 776222 © Fax: (44) (0) 1656 776220 ® UK@invacare.com ®
www.invacare.co.uk

Portugal:

Invacare Lda ® Rua Estrada Velha, 949, P-4465-784 Leca do Balio ®

Tel: (351) (0)225 1059 46/47 ® Fax: (351) (0)225 1057 39 ® portugal@invacare.com ®
www.invacare.pt
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Invacare Corporation

www.invacare.com

USA

One Invacare Way
Elyria, Ohio USA
44036-2125

440-329-6000
Yes, you can.g ) 333 6900

Technical Services

440-329-6593
800-832-4707

EC

REP

Invacare Deutschland GmbH
KleiststraBe 49, D-32457

Porta Westfalica

Tel: (49) (0) 5731 7540
Fax: (49) (0) 5731 754 52191

C€
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™M
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Manufacturer:

Invacare Rehabilitation
Equipment (Suzhou) Co.,
Ltd.

No. 435 Xieyu Street, SIP,
Suzhou, Jiangsu, PRC
215026

Tel: 86-512-62586180
Fax: 86-512-62586167

© 2012 Invacare Corporation. All
rights reserved. Republication,
duplication or modification in whole or
in part is prohibited without prior
written permission from Invacare.
Trademarks are identified by ™ and ©.
All trademarks are owned by or
licensed to Invacare Corporation or its
subsidiaries unless otherwise noted.
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